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A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA
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célkitűzései

3 . oldal

Sorozás Berettyó­
újfaluban

4. oldal

Az ismeretlen 
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Eredményes év volt a tavalyi
MHSZ-ÉRTEKEZLET DEBRECENBEN

A Vágóhíd úton felépült, 
új gépjárműiskolájában 
tartotta apparátusi érte­
kezletét pénteken az 
MHSZ megyei vezetősége. 
A rendezvényen a szövet­
ség járási, városi titkárai, 
a gépjárműiskola munka­
társai vettek részt.

Barczi József, az MHSZ megyei 
vezetőségének titkára az 1976-ban 
végzett munkáról szóló beszámoló­
ját a következő szavakkal kezdte:

— Jelenthetem elöljáróinknak, 
hogy az MHSZ Hajdú-Bihar me­
gyei vezetőségének függetlenített 
állománya, a társadalmi aktivis­
ták és a tagság szorgalmas munká­
val, hozzáértéssel alapjaiban végre­
hajtotta a tavalyi év terveit.

A megyei titkár ezt követően 
rátért a szakterületek munkájá­
nak értékelésére. Az irányítás kér­
déseiről szólva elmondta, hogy a 
feladatok megoldásához igyekeztek 
jó légkört biztosítani. Az eredmé­
nyek egyik titka, hogy a vezetők 
különböző szaktanfolyamokon, to­
vábbképzéseken vettek részt, a 
munkatársak pedig különböző 
párt-, allami és tömegszervezeti 
oktatási formákban való részvétel­
lel gyarapították ismereteiket 
Barczi József azonban megemlí­
tette azt is, hogy a tervszerűséget 
illetően egyeseknél még tapasztal­
ható hiányosság. Mint mondotta: 
a legszembetűnőbb változás a gép- 
járműiskola vezetőinek munkájá­
ban észlelhető. Példamutató az irá­
nyítás a berettyóújfalui járásban, 
stabilizálódott a püspökladányi 
járási vezetőség tevékenysége.

Z.
Barczi József beszámolóját tartja

— Az állami és társadalmi szer­
vekkel, a fegyveres testületekkel 
kölcsönösen segítettük egymás 
munkáját — folytatta Barczi Jó­
zsef. — Különösen sokrétű az a 
segítség, amelyet az úttörőknek, 
az ifjúgárdistáknak, a KlSZ-esek- 
nek nyújtottunk.

Az agitációs és propagandamun­
káról beszélve a megyei titkár el­
mondotta, hogy a területi vezető­
ségek és klubok jó munkáját di­
cséri az év végi nyilvános klub­
közgyűlések többségének sikeres 
megrendezése. Ezeken a rendez­
vényeken a klubtagság mellett 
több ezer érdeklődő vett részt. A 
rendezvények közül nagy tömege­
ket vonzott a közös honvédelmi 
sportnap, a derecskéi, a hajdúná­
nási honvédelmi hónap, a modelle­
zők Debrecenben és Hajdúszo­
boszlón megrendezett országos 
bajnoksága.

— A klubok vezetésében végre­
hajtott változások eredményesek

ÚJABB ÜDÜLŐ ÉPÜL
A hajdúszoboszlói Lenin utcán, a Béke üdülővel szemben nyolr- 

vankétmillió forintos költséggel új üdülőt épített a Budapesti Közle­
kedési Vállalat. A tizenegy emeletes szálló házgyári elemekből készül. 
A pihenni vágyók részére 154 szobát adnak át az építők. Egyszerre 
462 vendéget fogadhat az üdülő, akiknek zavartalan közlekedését az 
épületben négy felvonó biztosítja.

A szobák a belső építészek tervei szerint szőnyegpadlóval készül­
nek A szabadságukat itt töltők szórakozását, pihenését büfé, étterem, 
játékterem és társalgó szolgálja. A tervek szerint az épülethez a jövő­
ben termál fürdő is csatlakozik majd

(KŐszeghy György felvétele)
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voltak — tért át Barczi József a 
lövész tömegsport értékelésére. — 
A személyi feltételek biztosítása 
mellett mindenütt törekedtek az 
anyagi, technikai bázis megerősí­
tésére, továbbfejlesztésére. A lő- 
tereket, lőpavilonokat általában 
rendben tartották, felújításokkal, 
karbantartással fokozódott bizton­
ságuk. örvendetes, hogy az össze­
tett honvédelmi verseny őszi és 
tavaszi fordulóin Hajdúböször­
mény kivételével minden területi 
vezetőség növelte a résztvevők 
számát.

Ami a gépjárművezető-képzést 
illeti, javult az ellenőrzések haté­
konysága. Ennek következtében fe­
lelősségre vonták a munkafegyel­
met rendszeresen megsértőket. Nö­
vekedett a közlekedési fegyelem, 
csökkent a saját hibából eredő bal­
esetek száma és súlyossága. Az is­
kola dolgozóinak élet- és munkakö­
rülményei tovább javultak. Több 
gépkocsit újra cseréltek ki, az új 
gépjárműiskola átadásával pedig 
Debrecenben évtizedes probléma 
oldódott meg. Elkészültek az év so­
rán a hajdúnánási és a berettyóúj­
falui bázisok is, s ezzel az iskola 
valamennyi kirendeltségén biztosí­
tottak a képzés feltételei.

(Folytatás a 2. oldalon)
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A vendégek tájékoztatót hallgatnak meg a sorozásról

Sikula György látogatása 
a hadkiegészítési parancsnokságon
Pénteken délelőtt Sikula György, 

az MSZMP megyei Bizottságának 
első titkára és dr. Szabó Imre, a 
megyei tanács elnöke a hajdú-biha­
ri fegyveres testületek parancsno­
kaival együtt ellátogattak a Hajdú- 
Bihar megyei Hadkiegészítési és 
Területvédelmi Parancsnokság
Debrecenben levő épületébe.

A látogatókat Papp Imre ezredes, 
a hadkiegészítési parancsnokság 
parancsnoka fogadta. Ezt követően 
a vendégek Czibere Gábor alezre­

des vezetésével megtekintették, ho­
gyan folyik a fiatalok sorozása. Czi­
bere Gábor többek között beszélt 
azokról a változásokról, amelyek 
az új honvédelmi törvény elfogadá­
sa után ebben a munkában végbe­
mentek. A megye vezetői meggyő­
ződhettek róla, hogy a sorozás kö­
rültekintően, az egészségügyi és a 
szociális problémák figyelembe vé­
telével folyik. A vendégek elégedet­
ten nyilatkoztak a látottakról.

II szocialista
munkaverseny-mozgalom helyzete 

Hajdú-Biharban
Ülést tartott az SZMT elnöksége

Január 21-én, pénteken ülést tartott a Szakszervezetek Hajdu-Bihar 
megyei Tanácsának elnöksége. Két téma került napirendre. Először Ger­
gely Mária, az SZMT közgazdasági osztályvezetője fűzött szóbeli kiegészí­
tést a szocialista munkaverseny-mozgalom megyei helyzetével, tapasztala­
taival ós további feladataival foglalkozó írásos jelentéshez. E jelentés egye­
bek kd/t hangsúl>ozza, hogy a vállalati kollektívák, brigádok tavalyi 
versenyvál'alásai — összhangban a megyei feladatterv főbb céljaival — a 
vállalati tervek megvalósítására irányultak. Rendszeresebbé, konkrétabbá 
vált a gazdasági szervek versenyt értékelő munkája. Ezzel párhuzamosan 
szinte minden vállalatnál fejlesztették az anyagi elismerés rendszerét (nö­
velték mértékét), bár megoldásra váró probléma (mint az egyik hozzászó­
lásban is nyomatéket kapott), hogy a Kiváló Dolgozó címmel kitüntettek 
számának növekedésétől elmarad a kitüntetésben részesült fizikai dolgozók 
aránya. (1976-ban 17 vizsgált vállalatnál 6 százalékkal nőtt a kitüntettek 
száma, ezen belül azonban mindössze 3 százalékkal a kitüntetett fizikai 
dolgozók száma.) Hangsúlyozza a jelentés azt lsL hogy a vállalati adatok 
az újítói kedv növekedéséről tanúskodnak. Jelentős mértékben nőtt a meg­
valósított újításokhoz fűződő gazdasági eredmény is.

Második napirendi pontként Lőrinczi János, az SZMT titkára előter­
jesztette a szakszervezetek megyei tanácsa és elnöksége 1977. évi munka- 
programját, illetve I. félévi ülésrendjét. , ul

A hozzászólásokban megfogalmazott kiegészítésekkel az elnökség mind 
a jelentést, mind a munkaprogramot elfogadta.

Tanácskozás a polgári 
November 7. Termelőszövetkezetben
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A Polgár nagyközségi Tanács ter­
melésellátási bizottsága szervezésé­
ben nagy sikerű szarvasmarha-te­
nyésztési tanácskozást tartottak a 
helybeli November 7. Termelőszö­
vetkezetben. A közös gazdaság szak­
emberei beszámoltak az intenzív 
tejtermelő tehénállomány kialakítá­
sára tett eddigi munkájukról, a ta­
karmánytermesztés eredményeiről 
és a további elképzelésekről. A No­
vember 7. Termelőszövetkezet te­
henészetét a tejtermelésre „alakít­
ja” át, s ennek érdekében meg­
kezdték a Holstein-Frízzel történő 
keresztezést. Több mint 100 kisbor- 
jú született már a keresztezés nyo­
mán, s ezt a munkát tovább foly­
tatják. Azzal, hogy nagy hozamú te­
jelő teheneket tartanak a gazda­

ságban, a későbbiek során a szövet­
kezet kétszer annyi tejet tud feldol­
gozásra átadni, mint a hagyomá­
nyos tehenészetből.

A tanácskozáson részt vett szer­
vek képviselői elismeréssel nyilat­
koztak arról, hogy kedvezőtlen 
adottságuk ellenére a polgári ter­
melőszövetkezetek jelentős lépést 
tettek a szarmasmarha-állomány 
egészségügyi helyzetének javításá­
ra és már évek óta a szakosodásnak 
megfelelően alakítja ki a három 
tsz a szarvasmarha-állományt és a 
megfelelő teleprendszert Az össze­
jövetel hasznosan szolgálta az ága­
zat gazdaságosságának növelésére 
szükséges üzemi eredmények meg­
ismerését és elterjesztését.

A Legfelsőbb 
Bíróság 

teljes ülése
Pénteken a Magyar Népköztársa­

ság Legfelsőbb Bírósága dr. Szakács 
Ödön elnökletével teljes ülést tar­
tott. A tanácskozáson — a Legfel­
sőbb Bíróság bíráival együtt — részt 
vett, illetve felszólalt Czinege La­
jos vezérezredes, honvédelmi mi­
niszter, dr. Szíjártó Károly legfőbb 
ügyész, dr. Markója Imre igazság­
ügyi minisztériumi államtitkár, dr. 
Kamara János vezérőrnagy, belügy­
minisztériumi államtitkár. Nagy 
György, a munkásőrség országos 
parancsnokának helyettese, dr. Nyí­
ri Sándor, az MSZMP Központi Bi­
zottságának osztályvezetője. Jelen 
voltak a katonai bíróságok elnö­
kei, valamint több megyei bíróság * 
elnöke is.

A teljes ülés meghozta a Legfel­
sőbb Bíróságnak a bűncselekmé­
nye« elkövetésével kapcsolatos sú­
lyosbító és enyhítő körülmények ér­
tékeléséről szóló — 12. számú irány­
elvét. A részletes és az ország vala­
mennyi bíróságára kötelező irányelv 
arra hivatott, hogy előmozdítsa a 
büntetéskiszabási gyakorlat egysé­
gesebbé tételét. Az irányelv szöve­
gét — teljes terjedelmében — a Ma­
gyar Közlönyben megjelentetik.

Megtárgyalta és elfogadta a teljes 
ülés a Legfelsőbb Bíróság katonai 
kollégiumának működéséről előter­
jesztett beszámolót. Megállapította, 
hogy a katonai kollégium a beszá­
molási időszak négy éve alatt ki­
fejtett ítélkező és elvi irányító te­
vékenységével jelentősen segítette a 
fegyveres erők és a fegyveres tes­
tületek belső rendjének és fegyel­
mének további szilárdítását.

Az Elnöki Tanács nevében dr. 
Szakács Ödön a teljes ülésen át­
nyújtotta dr. Erdős Béla legfelsőbb 
bírósági tanácselnöknek — nyugál­
lományba vonulása alkalmából — 
a Munka Érdemrend arany fokoza­
ta kitüntetést.



Kádár János fogadta 
a Mexikói KP küldöttségét
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CARTER NYITÁNYA

Kádár János, a Magyar Szocialis­
ta Munkáspárt Központi Bizottsá­
gának első titkára pénteken az 
MSZMP KB székházában fogadta 
a Mexikói Kommunista Párt kül­
döttségét, amely Arnoldo Martinez 
Verdugo főtitkár vezetésével tar­
tózkodik hazánkban. A szívélyes, 
elvtársi légkörű találkozón véle­
ménycserét folytattak pártjaik te­
vékenységéről, a nemzetközi hely­
zet, a nemzetközi kommunista és

Péntek délután visszaérkezett 
Budapestre az európai biztonság és 
együttműködés magyar nemzeti 
bizottságának küldöttsége, amely 
Kállai Gyula elnökkel az élen 
Moszkvában tárgyalásokat folyta­
tott az európai biztonság és együtt­
működés szovjet nemzeti bizottsá­
gának vezetőivel.

Kállai Gyula megérkezése után 
a repülőtéren nyilatkozott az MTI 
tudósítójának a szovjet fővárosban 
folytatott kétoldalú megbeszélések­
ről. Elmondta, hogy eddig is sok­
rétű volt a kapcsolat a két nemzeti 
bizottság között, átfogóan azonban 
most tekintették át először a testü­
let munkáját, tapasztalatait, a kö­
vetkező időszak feladatait. A Szov­
jetunióban a nemzeti bizottság szá­

mú nkasmozgalom időszerű kérdé­
seiről, valamint a két testvérpárt 
együttműködéséről.

Megerősítették pártjaik szolidari­
tását a chilei és a többi latin-ame­
rikai népnek a fasizmus erői elleni 
harcával.

A találkozón részt vett Gyenes 
András, az MSZMP Központi Bi­
zottságának titkára és dr. Nagy Gá­
bor, a KB külügyi osztályának he­
lyettes vezetője. (MTI)

mos munkabizottságban végzi ope­
ratív társadalmi és politikai tevé­
kenységét, s e testületek működésé­
vel is alkalma volt megismerkednie 
a magyar küldöttségnek.

— Tárgyalásainkon — hangsú­
lyozta Kállai Gyula — egybehang­
zóan állapítottuk meg: jó lehetősé­
gek vannak arra, hogy az európai 
biztonság és együttműködés szocia­
lista országokban működő nemzeti 
bizottságai szélesítsék, és tovább 
mélyítsék kapcsolataikat a kapita­
lista országok ilyen bizottságaival. 
Az vezérel bennünket — mondta 
—, hogy véget vessünk azoknak a 
hidegháborús rágalomhadjáratok­
nak, amelyeket bizonyos nyugati 
körök még ma is folytatnak a Szov­
jetunió és a szocialista országok 
ellen.

Magyar államférfiak 
üdvözlő távirata

Losonczi Pál, az Elnöki Tanács 
elnöke és Lázár György, a Minisz­
tertanács elnöke táviratban üdvö­
zölte James Earl Cartert, az Ame­
rikai Egyesült Államok elnökévé 
történt beiktatása alkalmából. (MTI)

Részvétlátogatás 
a jugoszláv 

nagykövetségen
Lázár György, az MSZMP Poli­

tikai Bizottságának tagja, a Minisz­
tertanács elnöke, Púja Frigyes, az 
MSZMP KB tagja, a Magyar Nép- 
köztársaság külügyminisztere és dr. 
Berecz János, az MSZMP KB kül­
ügyi osztályának vezetője pénteken 
délelőtt látogatást tett a jugoszláv 
nagykövetségen. Az MSZMP Köz­
ponti Bizottsága és a Miniszterta­
nács nevében kifejezték részvétüket 
dr. Vitomir Gasparovics nagykövet­
nek Dzsemal Bijedics, a JSZSZK 
szövetségi végrehajtó tanácsa elnö­
kének tragikus elhunyta alkalmá­
ból. (MTI)

Látogatások
Apró Antal, az MSZMP Politikai 

Bizottságának tagja, az országgyű­
lés elnöke pénteken a budapesti 
Józsefvárosba látogatott. A pártbi­
zottság székházában a kerületi 
pártbizottság első titkára és a ta­
nácselnök tájékoztatta a VIII. kerü­
let gazdasági, társadalmi életéről, 
majd felkereste a Ganz-MÁVAG-ot.

Benke Valéria, az MSZMP Poli­
tikai Bizottságának tagja, a Társa­
dalmi Szemle főszerkesztője pénte­
ken Veszprémbe látogatott. Első­
ként a megyei pártbizottságot ke­
reste fel, ahol a Veszprém megyei 
pártbizottság első titkára tájékoz­
tatta a megye politikai életéről és 
gazdasági helyzetéről. Benke Valé­
ria ezután ellátogatott az Országos 
Oktatástechnikai Központba, majd 
megtekintette a város új nevezete- 
ségeit.

„Én, Jimmy Carter...” — így 
mondta a főbíró után az eskü szö­
vegét az Egyesült Államok 39. el­
nöke, akit 52 évvel ezelőtt James 
Earl Carternak anyakönyveztek, 
ám ő a fiúsán és népiesebben 
hangzó Jimmy néven jegyezte be 
magát az elnökök és a világpoli­
tika anyakönyvébe. (Amerikában 
egyébként is sokan használják a 
fiú- vagy becenevüket: például 
Harry Truman elnök is élt vele.) 
Carter elnök más módon is igye­
kezett hű maradni a választás 
előtti önmagához, „népies” jelsza­
vaihoz: nem vett kürtőkalapot a 
beiktatásra, ami a zsakettel együtt 
elődei „egyenruhája” volt, gyalog 
sétált végig Pennsylvania Ave- 
nue-n, amely a politikai hatalom 
két fellegvárát, a Fehér Házat és 
a kongresszust összeköti, és fő­
ként igyekezett népünnepélyjel­
leget adni a beiktatásnak.

Az ünnepi hangulatot maradék­
talanná tette, hogy Carter és előd­
je, Gerald Ford szintén eltért a 
szokásostól, és nem azzal a hűvös 
udvariassággal méregette egymást 
a csütörtöki ceremóniákon, amit 
hasonló őrségváltáskor gyakran 
tapasztalhattunk. A „sima átme­
net” annyi viszontagság után a 
hatalmat felváltva birtokló mind­
két pártnak érdeke volt, a közvé­
lemény megnyugtatására. A mód­
szeres Carter — egy öreg wa­
shingtoni hírlapíró szerint — ala­
posabban és aprólékosabban ké­
szült fel a kormányzásra, mint 40 
év óta bármelyik elnök. S bár po­
litikailag Ford igyekezett terel­
getni utódja útját, javára írandó 
készsége a folyó ügyek zökkenők 
nélküli átadására. Ezt megköszön­
vén Carter az ugyancsak szokat­
lan gesztussal kezdte beiktatási 
beszédét: háláját nyilvánította
elődjének „azért, amit az ország 
sebeinek begyógyítására tett”.

Ezeknek a sebeknek az emléke 
még ott él az amerikaiak agyá­
ban, amint azt Carter rövid beik­
tatási beszéde is tükrözte. Az új 
elnök nyilván gondosan tanulmá­
nyozta valamennyi elődje hason­

ló szónoklatát, főleg Kennedy és 
Wilson elnökök tömör, elegáns 
beszédét. Ám, ha az emlékezetes, 
16 évvel — és egy háborúval, a 
Watergate-válsággal — ezelőtti 
Kennedy-beszéd még kérkedhe­
tett amerika korlátlan vállalko­
zó kedvével, Carter az elvesztett 
illúzió nyomán ígért realizmust és 
kérte népétől a megrendült önbi­
zalom helyreállítását. A friss el­
nök el is kerülte elődei politikai 
programmá vált szónoki fordula­
tát valamely „új irányról” „nem 
akarok új álomról beszélni ma, 
hanem a régi álomban való friss 
hitet szeretném ösztönözni” — 
utalt Carter a sokat emlegetett 
„amerikai álomra”, ami a prob­
lémamentes élet Hollywoodban 
stilizált ígérete. „Megtanultuk, 
hogy a «•több-' nem szükségsze­
rűen »jobb« — szólt Carter az 
amerikai típusú fejlődés torz túl­
zásainak felismeréséről. Az új el­
nök beszéde a Carter-kampúny 
stílusát idézte: a kormány igyek­
szik „felzárkózni” a nép erényei­
hez — biztatta országos hallga­
tóságát Carter, megígérvén, hogy 
tanult „a közeli múlt hibáiból”.

Az amerikai rádió útján az új 
elnök néhány szavas külön üze­
netben is szólt a külföldhöz, han­
goztatván, hogy az egyik legna­
gyobb ország belpolitikai változá­
sa óhatatlanul kihat az egész vi­
lágpolitikára. A beiktatási beszé­
det, minden hangsúlyát, a prédi­
kátori stílusban rejtőző politikai 
„kódszavait” máris elemzik a vi­
lág fővárosaiban. Figyelmet kel­
tett, hogy Carter kerülni ígéri az 
Egyesült Államok erőfitogtatását, 
és főként azt, hogy a világmére­
tű fegyverkezési verseny korláto­
zásának szükségességéi hangsú­
lyozta, méghozzá előrelépést ígér­
ve 1977-re: ezt a hírmagyarázók 
egyöntetűen — és örömmel — a 
SALT-tárgyalásokra értelmezik 
Éppen ezért minősíthette az egyik 
vezető szovjet Amerika-szakértő 
biztatónak Carter elnöknyitá­
nyát.

Avar János

Kállai Gyula nyilatkozata 
a moszkvai tárgyalásokról

MHSZ- értekezle t DebrecenbenRÖVIDEN
KAIRÓ. Egyiptomban a kétna­

pos népi megmozdulások után kis­
sé enyhült a feszültség. Továbbra 
is érvényben van a kijárási tilalom. 
Kairóban a tereken, a Nílus hídjai- 
nál és a kormányhivatalok épüle­
teinél változatlanul páncélautók, 
harckocsik, valamint katonákkal 
megrakott teherautók vannak.

MOSZKVA^ A Szovjetunióban 
csütörtökön Föld körüli pályára jut­
tatták a Kozmosz-890 jelzésű mes­
terséges holdat. A szputnyik tudo­
mányos berendezései folytatják a 
világűr kutatását. A szputnyik be­
rendezései kifogástalanul működ­
nek.

SZÓFIA. Todor Zsivkov, a BKP 
KB első titkára, a Bolgár Államta­
nács elnöke pénteken Szófiában fo­
gadta Charles Sissokót, a Mali Köz­
társaság külügyminiszterét, aki 
csütörtökön érkezett ötnapos hiva­
talos látogatásra Bulgáriába.

BELGRAD. Pénteken Szarajevó­
ban nagy részvét mellett, magas 
rangú párt- és állami, valamint a 
köztársasági és helyi vezetők és 
több ezres tömeg jelenlétében bú­
csúztak el Bosznia-Hercegovina 
fővárosának új temetőjében Dzse­
mal Bijedicstől és feleségétől.

LISSZABON. A portugál szak- 
szervezetek január 27-én kezdődő 
lisszaboni kongresszusán a résztve­
vők megvitatják az ország szak- 
szervezeti mozgalmának legfonto­
sabb kérdéseit és határozatokat fo­
gadnak el a szakszervezeti mozga­
lom egységének erősítésére.

PÁRIZS. A nyomdászszakszerve­
zet csütörtöki döntése értelmében 
újra 24 órás sztrájkba léptek a pá­
rizsi napilapok előállítói, ezért a 
francia főváros pénteken — három 
napon belül másodszor — ismét új­
ságok nélkül maradt.

WASHINGTON. Cyrus Vance, az 
új amerikai külügyminiszter, már­
ciusban moszkvai utat tervez, hogy 
az új SALT-megállapodásról tár­
gyaljon — jelentette pénteken a 
Washington Post. A kormányforrá­
sokra támaszkodó értesülés szerint 
Vance március végén szeretne 
Moszkvába látogatni.

Az értekezlet résztvevői

(Folytatás az 1. oldalról)

— örvendetes, hogy a könnyű­
búvárok létszáma az elmúlt évben 
gyarapodott, jelentős a búvármun­
kából eredő bevétel is — mondta 
az MHSZ megyei titkára. A búvá­
rok 1976-ban közös árvízvédelmi 
gyakorlaton vettek részt a Tiszán­
túli Vízügyi Igazgatóság árvízvé­
delmi osztagával. Ezen elismerést 
kiváltó szaktudásról tettek tanúbi­
zonyságot a könnyűbúvárok.

A modellezőkről szólva Barczi 
József elmondta, hogy tavaly a bi- 
harkeresztesi és a hajdúböszörmé­
nyi klubok tevékenysége is fejlő­
désnek indult. A klubok többségé­
ben nagy gondot fordítottak a tag­
ság létszámának növelésére. A te­
rületi vezetőségek az általános is­
kolai alap- és középfokú modelle­
zőszakkörök szervezését a helyi út­
törőcsapatokkal végezték.

A rádiózás kapcsán elhangzott, 
hogy több helyen új klubtitkárok 
vették át az irányítást. A taglét­
szám fejlesztésében a derecskeiek 
és a püspökladányiak értek el jó 
eredményeket. Csökkentek a for­
galmi szabálysértések a kollektív 
állomásokon, a távi részképzés mi­

nőségi színvonalát azonban emelni 
kell.

— A tartalékos utóképzést film­
vetítésekkel, vetélkedőkkel, lövész­
versenyekkel, baráti találkozókkal 
sikerült népszerűsíteni tavaly. Az 
utóbbi időben fokozatosan növeke­
dett a pártoló tagok száma. Az el­
lenőrzések tapasztalatai azt bizo­

nyítják, hogy a íoglalkozásvezetők 
minden alkalommal lelkiismerete­
sen felkészültek az elméleti és a 
gyakorlati ismeretek oktatására. A 
feladatok megoldásához az illeté­
kes párt-, állami és gazdasági szer­
vek is nagy segítséget nyújtottak.

Barczi József az 1977. évi felada­
tok ismertetésével fejezte be beszá­
molóját:

— Fejleszteni kell a szervező, 
irányító munkát, biztosítani a terv- 
szerűséget, a határidők betartását. 
Gondot kell fordítani az appará­
tusban dolgozók politikai és szak­
mai fejlődésére, munkájuk megbe­
csülésére. A terveknek megfelelően 
kell megteremteni a munka tárgyi 
feltételeit, továbbra is fontos az 
együttműködés a különböző szer­
vekkel.

A beszámolót vita követte, 
amelyben fölszólalt Gargya Imre, 
a megyei pártbizottság munkatársa 
is. Köszönetét mondott az elmúlt 
évi munkáért és pozitívan értékel­
te azt. Elmondotta, hogy az MHSZ 
aktivistáira a gazdasági feladatok 
megoldásában is számítanak, ezért 
külön öröm, hogy félszáz azoknak 
a szocialista brigádoknak a száma, 
amelyeknek tagjai egyben MHSZ- 
klubtagok is. Szólt a szövetségben 
dolgozó kommunistákhoz, akiktől a 
jövőre vonatkozóan is segítséget 
kért a feladatok megoldásához.

Carter
első munkanapja
Jóllehet Carter elnök pénteken, 

a Fehér Házban töltött első munka­
napján, még egy sor fogadást adott, 
az új kormány megkezdte gyakor­
lati munkáját.

A kabinet tagjai vasárnap teszik 
le a hivatali esküt, de a ‘gárda 
még nem lesz teljes. A szenátus, 
amelynek jóvá kell hagynia az el­
nök jelöltjeit a kormány- és mi­
niszteri szintű vezető posztokra, 
még nem erősített meg három je­
löltet. Califano kijelölt egészség- 
ügyi és Marshall munkaügyi mi­
niszter esetében nem jelentős ki­
fogásokról van szó, míg Bell igaz­
ságügyminiszter-jel ölt körül máso­
dik hete csapnak magasra a hullá­
mok. Az atlantai bírót, Carter sze­
mélyes barátját, a vezető polgárjogi 
szervezetek alkalmatlannak minő­
sítették a posztra, mert annak ide­
jén akadályozta a faji megkülön­
böztetés felszámolását.

Carter hamarosan új személyt ja­
vasol majd a CIA s egyben vala­
mennyi hírszerző intézménye igaz­
gatójának. A szenátusban eredeti 
jelöltje, Sorensen olyan ellenállás­
ba ütközött, hogy visszalépett A 
volt jelölt és az amerikai sajtó vé­
leménye szerint Kennedy egykori 
munkatársának kinevezését a jobb­
oldal akadályozta meg. (MTI)

Az influenza­
figyelő szolgálat 

jelentése
A területi influenzafigyelő szol­

gálatok jelentései szerint a héten 
több megyében észlelték influenza­
szerű megbetegedések kisebb hal­
mozott előfordulását, családokban y 
és közösségekben. Ezekben a me­
gyékben a közegészségügyi-jar" 
ványügyi szervek a betegektől vizs­
gálati anyagot küldtek víruslabora­
tóriumokba, az influenzavírus 
meghatározására szolgáló vizsgala­
tok elvégzésére. A területi egész­
ségügyi és közegészségügyi szervek 
felkészültek az esetleges influenza- 
járvány alkalmával szükséges in­
tézkedések megtételére. (MTI)

Pénteken este kezdte üzemi próbáját a mintegy félmilliárd forint be­
ruházással épült szegedi új telefonközpont és hálózat, valamint társ- és 
végközpontjai. A képen: Minol-berendezés segíti a tudakozó munkáját

Az élei
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Ezért megkülönbd 
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Az élelmiszer-kiskereskedelmi vállalat célkitűzései
Hogy mennyire nagy jelentőségű munka vár 1977-ben 

is az élelmiszer-kiskereskedelmi vállalatra, azt jelzi az a 
tény, hogy a vállalat vezetősége nagyon széles demokratiz­
mus alapján összeállított intézkedési tervet és munkaprog­
ramot készített erre az évre. Ez önmagában persze nem 
elég, s tulajdonképpen nem is szokatlan; vállalatok, intéz­
mények vezető szervei sokszor alkalmazzák ezt a módszert. 
Az előre elkészített és pontokba foglalt tervek nagyon jól 
segítik a munkát, s már sokszor bizonyított tény, hogy 
eredményes e módszer alkalmazása.

Persze csakis akkor, ha komolyan vesszük, ha tartjuk 
magunkat az előre meghatározott tervekhez, intézkedési 
előírásokhoz...

— Mi tartjuk magunkat ehhez 
a tervezethez — állítja határozot­
tan Titkó István, a Hajdú-Bihar 
megyei Élelmiszer-kiskereskedel­
mi Vállalat igazgatója. Nálunk si­
került kialakítani olyan munka­
helyi légkört, amelyben egyértel­
műen kötelezőnek tartja mindenki 
a közösen kialakított és tervben 
meghatározott feladatokat. Ez így 
van rendjén, így helyes. Ezért 
az abban foglaltakhoz mindenki 
szigorúan tartja magát. Eltérés 
csak elvileg lehet.. .

Az élelmiszer-kiskereskedelmi 
vállalat ez évi feladatai, ha lehet 
még nagyobbak a tavalyinál. Pe­
dig az elmúlt évben maguk elé tű­
zött célok megvalósítása is erőfe­
szítéseket igényelt a vállalat vala­
mennyi dolgozójától. Ahogy az in­
tézkedési tervben most megfogal­
mazták: az 1976—80-as évekre szóló 
tervidőszak a vállalat fejlődésében 
minőségileg új feladatokat jelent.
S a tavalyi esztendő már ennek a 
tervciklusnak volt a kezdő idősza­
ka. S egyöntetűen mondják: ebben 
a tervben megfogalmazott felada­
tok még magasabbak, mint a ko­
rábbi tervidőszakban voltak, a le­
hetőségek viszont nem növekedtek 
ezzel arányosan, ennek következ­
tében tehát a tervet a rendelkezés­
re álló erőforrások még hatéko­
nyabb felhasználásával lehet csak 
megvalósítani.

E tervciklusból már eltelt egy 
esztendő. Ennek tapasztalatai is 
azt bizonyítják, hogy a tervmeg­
valósítás lehetséges módja a haté­
konyság fokozása. De azt is meg­
mutatta az elmúlt év, hogy a vál­
lalati munka javult, sikerült meg­
őrizniük és továbbfejleszteniük 
azokat a módszereket, amelyeket 
az előző években kialakítottak és 
sikerrel alkalmaztak.

Ennek alapján készültek fel az 
idei évre a vállalat dolgozói. A 
már említett tényből indultunk ki
— mondja Titkó István —, hogy 
tudniillik az idei feladatok még 
nagyobbak, mint a korábbiak vol­
tak. Számítanunk kell arra, hogy 
az 1977-es év a forgalmazásban és 
gazdálkodásban egyaránt újabb 
nehézségeket tartogat számunkra. 
Ezért megkülönböztetett jelentősé­
ge van az anyagi és szellemi tar­
talékok feltárásának, s azok terme­
lésbe állításának. Ezek az árufor­
galmi munkában és az áruellátás 
szervezésében döntő jelentőségűek. 
Végső soron tehát leszögezhetjük
— és ezt tettük a vállalati intézke­
dési tervben is —, hogy terveinket 
csakis a magasabb színvonalú 
munka- és üzemszervezés, vala­
mint a munkaidőalap jobb haszno­
sítása révén valósíthatjuk meg. 
Nagy jelentősége van annak, hogy 
a dolgozók bevonásával folyama­
tosan értékeljük a teljesítménye­
ket, ugyanakkor biztosítsuk, hogy 
valamennyi egységünkben és szer­
vezetünkben alakuljon ki az önálló 
felelősség, a rendszeres számonké­
rés, az eredmények értékelése.

Mit tartanak tehát az 1977-es 
súlyponti kérdéseknek? — kérdez­
tük a vállalat igazgatóját.

— Az intézkedési tervünkben 
ezeket konkrétan számba vettük. 
A mostani év feladatainak meg­
valósításához biztosítanunk kell
— egyebek között — az értékesítés­
centrikus tevékenységgel egyidő- 
ben a beszerzési munka tovább­
fejlődését. Természetszerűleg arról 
van itt szó, hogy az értékesítési 
munka — mint fő feladat — első­
sorban azáltal javítható, növelhető,

ha jobb a beszerzési tevékenysé­
günk. Ha ez javul, nyilván jobb 
lesz az áruellátás, az árukínálat, 
csökken a hiánycikkek köre. A be­
szerzési munka javításának meg­
vannak a feltételei, lehetőségei. 
Bárhonnan beszerezhetjük az áru­
kat. Mintegy 300 partnerrel va­
gyunk szállítási-együttműködési 
kapcsolatban. S ez felel meg a 
lakossági érdekeknek is. Ez a be­
szerzési munka nagyon fontos sa­
ját berkeinkben is; ne forduljon 
elő például olyan, hogy este ne le­
gyen tej vagy kenyér, vagy egyéb 
hasonló alapáru egy boltban. Ez 
emberi hanyagság, ezért felelős 
valaki. Ezen is javítani kell, ahol 
szükséges.

— Az idei feladatok között sze­
repel továbbá egy olyan kitétel is, 
hogy komplex intézkedéseket kell 
hozni az ellátás színvonalának ja­
vítására, különös tekintettel a Ttül- 
területi, periferikus boltokra — 
folytatja az igazgató. — Az idén 
1,5 milliárd forint forgalmat kell 
csinálnunk. Azonban a színvonal­
javítás nagymértékben emberi té­
nyezőkön múlik. A színvonal to­
vábbi javításának tárgyi és sze­
mélyi feltételei megvannak a vál­
lalatnál. Viszont szükséges együtt­
működni a vevőinkkel. Gyorsan, 
életszerűen kell reagálni az igé­
nyek változására, arra, hogy mit 
akar, mit szeretne a vásárló.

— A színvonal emelésének 
egyébként feltétele az előbb már 
említett beszerzési tevékenység. 
Ez alatt itt azt értem, hogy meny­
nyire fontos például a szállítási 
határidők betartása, a partneri 
kapcsolatok kiépítése és tovább­
fejlesztése, csiszolása. Mindez hoz­
zájárul a színvonalemeléshez. Vagy 
itt van példának okáért a külterü­
leti boltok, a periférián élők ellá­
tása. Ez nagyon is fontos felada­
tunk, s annak tartjuk a jövőben is. 
Bővíteni kell itt is az árukínála­
tot, már csak azért is, mert az ott 
lakók nehezebben mozoghatnak, 
kevesebb bolt van a környezetük­
ben, nem mehetnek egyik boltból 
a másikba ...

Fontosnak tartjuk továbbá, hogy 
az élelmiszerfogyasztási szerkezet 
megváltozzék, illetve tovább vál­
tozzék a helyes irányba. Hogy ez 
alatt mit értünk? Elsősorban az 
egészséges és ésszerű táplálkozás­
hoz szükséges áruféleségekből a 
kereslet maradéktalan kielégítését, 
mint amilyen elsősorban a tej- és 
tejtermékek, zöldségfélék, továbbá 
olyan termékek, amelyek a házi­
asszonyok munkáját könnyítik: fél­
kész és konyhakész áruk bőséges 
választékát. Természetesen nem el­
hanyagolható szempont itt sem a 
minőség...

Az áruellátás, az áruforgalom 
vonatkozásában jelentős szerep 
jut még az olcsó és középárfekvésű 
termékeknek, ezek kínálatát is 
fokoznunk kell. Arról van itt szó 
tudniillik, hogy az áruforgalom 
jobban igazodjon a kereslethez. 
Természetesen mindezt úgy kell 
végrehajtanunk, hogy a munka 
gazdaságos legyen.

Az 1977-es év feladatai tehát 
szintén a lakosság jobb ellátását 
célozzák, csakúgy, mint a koráb­
biaké. Természetesen az itt emlí­
tett néhány szempont nem a teljes 
felsorolás, hiszen ezeken kívül 
még sok mindent tartalmaz a terv. 
Mindenesetre a törekvést, a jobbra 
való törekvést ezek is érzékeltetik. 
Azonban mindezek megvalósításá­
hoz egy másik feltétel is kell: a

műszaki fejlesztés megvalósítása. 
Mert kétségtelen tény, hogy a kor­
szerű kiszolgálást, a vevők gyors 
és jó ellátását a műszaki fejlesztés 
is hivatott szolgálni...

— Ez így igaz — mondja az 
igazgató. — Tervünkben egyértel­
műen megfogalmazódott: fokozni 
kell a műszaki fejlesztés ütemét, 
biztosítanunk kell a beruházások 
tervszerűségét, a fizikai munkát 
könnyítő kisgépek beszerzését, s 
mindemellett a dolgozók szociális 
helyzetének javítását. Az igazság 
az, hogy boltjainkban jó néhány 
gép — hűtőgép, pénztárgép — már 
elavult. Ezek nem teszik lehetővé 
azt a minőségi árukezelést, illetve 
munkát, amelyet ma joggal elvár 
minden vevőnk, s amelyet mi biz­
tosítani szándékozunk. Ezek cseré­
jét tehát meg kell gyorsítani. 
Ugyanakkor új, korszerű boltok 
építése is fontos, illetve a beruhá­
zások gyorsítása, építési idejük le­
rövidítése a cél. Természetesen a 
takarékosság szigorú, de ésszerű 
elvének betartása mellett kell 
mindezt végezni. Így kell az idei 
munkáinkat szervezni, beruházá­
sainkat indítani, illetve befejezni. 
Ahol pedig lehetőség van rá, ott 
korszerű kisgépeket munkába ál­
lítani. a korszerű munkaszervezés 
lehetőségeit kihasználni.

Mindezek megvalósításának ter­
mészetesen személyi feltételei van­
nak. A terv is leszögezi, hogy 
megvalósításuk érdekében az idén 
tovább kell tökéletesíteni a válla 
latvezetés munkáját, az irányítást, 
illetve a dolgozók felkészítését a 
célkitűzések megvalósítására. Itt 
az öntevékenység kibontakoztató 
sát, a demokrácia kiszélesítését 
értjük — mondja az igazgató. 
Ugyanakkor arról is szó van, hogy 
a vállalati célokat összhangba kell 
hozni a dolgozók érdekeivel, mert 
a pult belső oldalán is embe 
rek, családos emberek élnek, dől 
goznak. Ugyanakkor nem szabad 
megfeledkezni arról, hogy a szá­
monkérés legyen még szigorúbb 
nvndannyiunkkal szemben, mert 
ez is a munkánkat, a becsületes 
ténykedésünket javítja. Ügy ér­
zem, hogy az a készség, amely ál 
tál többet és jobbat tudunk adni 
az idei esztendőben, valamennyi 
dolgozónkban " megvan. Csak ki 
kell azt aknáznunk ...

Ha így lesz, az idén még jobb 
lesz valamennyiünk ellátása az 
élelmiszer-kiskereskedelmi válla­
lat boltjaiban ...

Boda László

TARTALÉKOK A MEZŐGAZDASÁGBAN O

Azonos adottságok, 
eltérő hozamok

Takarékosság, tartalékok föltá­
rása — az utóbbi egy-két eszten­
dőben mind többször hangzanak el 
ezek a fogalmak agárberkekben is. 
Tervek készülnek effajta címsza­
vakkal, kötelezően és a gazdaságok 
jól fölfogott érdekében egyaránt. 
Kimeríthetetlen kincsestárról van 
szó, merész vállalkozás lenne meg­
próbálkozni azzal, hogy felsoroljuk 
valamenyi alfejezetét. így hát bíz­
vást — rögvest elöljáróban — kije­
lelhetjük, hogy kissé rapszódikus ez 
a válogatás, az az öt, egyenként is 
kimeríthetetlen témakör, amivel 
cikksorozatunkban foglalkozunk.

... Az egyre szigorúbb közgazda- 
sági szabályozók, a szerényebb 
beruházási lehetőségek arra in­
tenek, hogy a már meglevő 
állóeszközöket ésszerűbben hasz­
nosítsuk. A szükségszerűség 
növelése, a hatékonyság foko­
zása, s egyéb követelmények indo­
kolják, hogy a termelőszövetkezetek 
és állami gazdaságok házatáján 
igyekezzenek „aprópénzre váltani" 
az ötödik ötéves tervben megsza­
bott előirányzatokat. Természetesen 
nem úgy, hogy ne adjuk meg a nö­
vénynek és állatnak azt, ami a ho­
zamok és jövedelmek eléréséhez 
egyformán szükséges, de akadnak 
olyan lehetőségek, amelyek kiakná­
zásához voltaképpen nincs is szük­
ség pénzre.

Sokat hallani például a racioná­
lis földhasználatról. Mind a mező- 
gazdasági szövetkezetek III. kong­
resszusán, mind az ezt megelőző 
tsz-szövetségi küldöttgyűléseken el­
hangzottak idevágó és elgondolkoz­
tató észrevételek. Szűcs József, a 
Csongrád megyei szövetség elnöke 
beszámolójában megemlítette: egy­
más melletti tsz-ek között is óriási 
a különbség hozamok dolgában. Az 
egyikben 14,6 mázsát, a másikban 
42,7 mázsát termett tavaly hektá­
ronként a búza, s a tehenenkénti 
tejhozamok is roppant differenciál­
tak.

„Két szomszédvár” címmel né­
hány esztendeje riportot írtam két 
Pest megyei község, Tápiószele és 
Farmos szövetkezetéről. Az előbbi­
nek az elnöke — ki számlálta, 
ugyan hányadik? — letargikusan 
magyarázgatta, hogy a gazdaság ve­
getálásáért, úgymond, kizárólag az. 
ipar felelős, mert hogy „betelepült 
a faluba", s elszippantotta az em­
bereket. De vajon a néhány kilo­
méternyire levő Farmoson miért 
sikerült megtartani a munkáskeze­
ket — legalábbis annyit, ameny- 
nyi a virágzó kertészkedéshez, s 
egyebekhez szükséges?

... Ha némi történeti áttekintés­
ben vizsgáljuk a tempóveszteségek 
okait, úgy föltétlenül leszögezhető:

amennyiben a tsz, mondjuk már a 
hatvanas évek elején, „rákapcsolt”, 
szerezhetett olyan előnyöket is, 
amelyek részben a társadalom 
„adományának” nevezhetők. (Hogy 
valójában közérdekről volt szó, azt 
aligha kell bizonygatni.) Ahol pél­
dául tekintélyes hiteleket vettek fel, 
ott kétségkívül jól jártak, amidőn 
— emlékezetem szerint — 1964-ben 
törölték a tsz-ek bankadósságát. Az 
eladósodástól óvatoskodók akkor 
lépést vesztettek.

Ez, persze, csak az egyik magya­
rázat a fáziskülönbségekre, s tán 
nem is a legfontosabb. Ha egymást 
váltogatták az elnökök, az már ön­
magában fékezőleg hatott egy-egy 
szövetkezet ütemére-életére; igaz, 
ahol akár évtizedig ugyanazon kon­
zervatív elnök vitte a fő szólamot, 
ott is csak a stagnálás lehetett a 
jellemző, esetleg olyképpen, hogy 
miközben szegény volt a tsz, gazdag 
lett a tagság. Ilyen paradoxonokról 
ír utolsó nagy munkájában, a Vá­
ros és vidékében Erdei Ferenc is, 
aki az egymás mellett gazdálkodó, 
de aránytalan növekedésű tsz-ek 
kiegyenlítődésére is bemutat példá­
kat ugyanott. Leírja azt a vetélke­
dést, amely a Makó melletti apát­
falva! Petőfi, Búzavirág és Arany­
kalász termelőszövetkezetek között 
dívott. A vetélkedés nem annyira a 
munkában, mint inkább a keresmé­
nyekben mutatkozott meg, azaz — 
hogy Erdeit idézzem — „átlagosan 
majdnem annyi személyi jövede­
lemrészesedést kaptak a tagok, de 
nem annyi munka után. Ez a fő oka 
annak, hogy a kiegyenlítés, illetőleg 
az egyesülés gondolata... felme­
rült ... a falu közvéleményében”.

Az utóbbi évek tsz-egyesülései fo­
lyamatában közrejátszott az a szán­
dék is, hogy eltűnjenek a fejlődés­
beli különbségek, hogy az erősebb 
áthassa, átsugározza a gyengébbet. 
Hasonló szisztéma alapján összehí­
vott közgyűlésen magam is részt 
vettem: Főt és Csornád szövetkeze­
tének „házasságát” ütötték nyélbe 
akkor. Az indok: a csomádi gazda­
ságban — azonos termőterületről — 
kevesebbet produkáltak; másfelől 
az egyesülés a fóti tsz-nek is érde­
ke volt, hiszen ily módon nekilen­
dülhettek az állattenyésztésnek. 
Nagy általánosságban ugyanis el­
mondható, hogy az a tsz. amely vá­
sárolja a takarmányt, úgyszólván 
eleve ráfizet az állattartásra, vagyis 
kell a háttér, a föld, a növényter­
mesztés.

Amire azonban vigyázni kell: ne­
hogy a lendületeseket alámerítsék 
a ballasztok!

(Folytatjuk)

Keresztényi Nándor

Pályaválasztás előtt a nyolcadikosok
Március 20-ig továbbítják az általános iskolák a jelentkezési lapokat

A nyolcadikosok pályaválasztási 
elképzelései ezekben a hetekben ér­
lelődnek döntésekké. Az általános 
iskolákban a helyi szokásoknak 
megfelelően az osztályfőnökök szü­
lői értekezleteken vagy egy-egy szü­
lővel külön is beszélgetve vitatják 
meg a tanulmányaikat befejezők 
további sorsát.

Az idén az ország általános isko­
láinak nappali tagozatán több mint 
113 ezer nyolcadikos fejezi be ta­
nulmányait. A gimnáziumok 23 100, 
a szakközépiskolák 28 400, a szak­
munkásképző intézetek pedig 52 000 
tanuló jelentkezésére számítanak. 
Az Oktatási Minisztérium középis­
kolai főosztálya a pályaválasztás 
megkönnyítésére a továbbtanulási 
lehetőségekről tájékoztató könyvet 
adott ki, amelyet eljuttattak vala­
mennyi általános iskolába.

Az ízléses kivitelű. 70 oldalas 
könyv külön csoportosításban és 
megyénkénti bontásban közli azt, 
hogy szeptemberben milyen gimná­
ziumi és szakközépiskolai első osz­
tályok indulnak. Tájékoztat a gim­
náziumok szakosított osztályairól és 
arról, hogy a szakközépiskolai osz­
tályok milyen végzettséget adnak 
és mire képesítenek. Ugyancsak 
megtudhatók a tájékoztatóból a 
továbbtanulás feltételei; az iskolák 
címjegyzékénél pedig feltüntetik a 
nyíló első osztályok számát.

Az idén is azok a nyolcadik osz­
tályt eredményesen végző tanulók 
jelentkezhetnek középiskolai to­
vábbtanulásra, akik 17. életévüket

szeptember 1-ig nem töltötték be; 
illetve szakmunkásképzőbe jelent­
kezés esetén a 18. életévüket ebben 
a naptári évben még nem töltik be. 
A szakközépiskolába és a szakmun­
kásképző iskolába jelentkezők a 
választott szakmára csak akkor ve­
hetők fel, ha az előírt egészségügyi 
követelményeknek megfelelnek.

Továbbtanulásra az erre a célra 
rendszeresített nyomtatvány kitöl­
tésével lehet jelentkezni. A tanulók 
a megfelelő rovatban két iskolát 
tüntethetnek fel, függetlenül azok 
típusától. Azok, akik gimnáziumi 
szakosított tantervű osztályba kérik 
felvételüket, a kívánt szaktárgy 
megjelölésén felül másodikként ál­
talános tantervű osztályt is megje­
lölhetnek. A szakképesítést nyújtó 
iskolába jelentkezettek az iskola 
címén kívül a választott szakot, il­
letve szakmát is tüntessék fel.

Azok a fiatalok, akik az általános 
iskolai tanulmányaikat az előző 
tanévben fejezték be, jelentkezési 
lapjukat volt iskolájukba adják be, 
azt az általános iskola továbbítja a 
megjelölt középiskolába.

A lapokat az általános iskolák 
igazgatóihoz a helyileg meghatáro­
zott időpontig kell benyújtani, s 
azokat az általános iskolák a közén- 
iskoláknak március 20-ig továbbít­
ják. A szakközépiskolákban és a 
gimnáziumokban túljelentkezés ese­
tén beszélgetésre hívhatják be a ta­
nulókat. A művészeti szakközépis­
kolákban felvételi vizsga van. 
Ugyancsak felvételit tesznek a gim­

náziumok matematika II. — prog­
ramozó —, a speciális idegennyelvi, 
valamint az ének-zene szakosított 
tantervű osztályaiba jelentkezők.

A felvételről a középfokú iskolák 
igazgatói döntenek. Mérlegelik a ta­
nulóknak a szakiránynak megfelelő, 
a gimnáziumok általános tantervű 
osztályaiban pedig elsősorban a 
magyar és a matematika tantár­
gyakban elért tanulmányi eredmé­
nyeit. Különös figyelemmel foglal­
koznak a fizikai dolgozók tehetséges 
gyermekeivel és a nagycsaládosok 
továbbtanulásra érdemes gyerme­
keivel. Ugyancsak figyelembe ve­
szik az általános iskolák által készí­
tett jellemzést.

Ha a tanuló két azonos iskolatí­
pust vagy elsősorban gimnáziumot, 
másodikként pedig szakközépisko­
lát jelölt meg a jelentkezési lapján, 
akkor az első helyen megjelölt isko­
lában már április 12-ig döntenek a 
felvételről és elutasítás esetén a la­
pot azonnal továbbítják a második 
megjelölt iskolához. A gimnáziumok 
szakosított tantervű osztályaiban és 
a szakközépiskolákban április kö­
zepe táján ugyancsak befejeződik a 
felvételi munka; az elutasítottak 
lapjait április 25-ig küldik meg a 
másodiknak megjelölt iskolákhoz. A 
gimnáziumokban, valamint a géo- 
és gyorsíró iskolákban a felvé­
telek május közepe táján fejeződ­
nek be és a fel nem vett tanulók 
lapját május 8-ig. a fővárosban má­
jus 15-ig küldik tovább. (MTI)
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Az élelmiszer-kiskereskedelmi vállalat célkitűzései

TDRIDLÍKOK 0 MEZŰGOZDDSÚGBDN O

Azonos adottságok, 
eltérő hozamok

Hogy mennyire nagy jelentőségű munka vár 1977-ben 
is az élelmiszer-kiskereskedelmi vállalatra, azt jelzi az a 
tény, hogy a vállalat vezetősége nagyon széles demokratiz­
mus alapján összeállított intézkedési tervet és munkaprog­
ramot készített erre az évre. Ez önmagában persze nem 
elég, s tulajdonképpen nem is szokatlan; vállalatok, intéz­
mények vezető szervei sokszor alkalmazzák ezt a módszert. 
Az előre elkészített és pontokba foglalt tervek nagyon jól 
segítik a munkát, s már sokszor bizonyított tény, hogy 
eredményes e módszer alkalmazása.

Persze csakis akkor, ha komolyan vesszük, ha tartjuk 
magunkat az előre meghatározott tervekhez, intézkedési 
előírásokhoz...

— Mi tartjuk magunkat ehhez 
a tervezethez — állítja határozot­
tan Titkó István, a Hajdú-Bihar 
megyei Élelmiszer-kiskereskedel­
mi Vállalat igazgatója. Nálunk si­
került kialakítani olyan munka­
helyi légkört, amelyben egyértel­
műen kötelezőnek tartja mindenki 
a közösen kialakított és tervben 
meghatározott feladatokat. Ez így 
van rendjén, így helyes. Ezért 
az abban foglaltakhoz mindenki 
szigorúan tartja magát. Eltérés 
csak elvileg lehet.. .

Az élelmiszer-kiskereskedelmi 
vállalat ez évi feladatai, ha lehet 
még nagyobbak a tavalyinál. Pe­
dig az elmúlt évben maguk elé tű­
zött célok megvalósítása is erőfe­
szítéseket igényelt a vállalat vala­
mennyi dolgozójától. Ahogy az in­
tézkedési tervben most megfogal­
mazták: az 1976—80-as évekre szóló 
tervidőszak a vállalat fejlődésében 
minőségileg új feladatokat jelent. 
S a tavalyi esztendő már ennek a 
tervciklusnak volt a kezdő idősza­
ka. S egyöntetűen mondják: ebben 
a tervben megfogalmazott felada­
tok még magasabbak, mint a ko­
rábbi tervidőszakban voltak, a le­
hetőségek viszont nem növekedtek 
ezzel arányosan, ennek következ­
tében tehát a tervet a rendelkezés­
re álló erőforrások még hatéko­
nyabb felhasználásával lehet csak 
megvalósítani.

E tervciklusból már eltelt egy 
esztendő. Ennek tapasztalatai is 
azt bizonyítják, hogy a tervmeg­
valósítás lehetséges módja a haté­
konyság fokozása. De azt is meg­
mutatta az elmúlt év, hogy a vál­
lalati munka javult, sikerült meg­
őrizniük és továbbfejleszteniük 
azokat a módszereket, amelyeket 
az előző években kialakítottak és 
sikerrel alkalmaztak.

Ennek alapján készültek fel az 
idei évre a vállalat dolgozói. A 
már említett tényből indultunk ki
— mondja Titkó István —, hogy 
tudniillik az idei feladatok még 
nagyobbak, mint a korábbiak vol­
tak. Számítanunk kell arra, hogy 
az 1977-es év a forgalmazásban és 
gazdálkodásban egyaránt újabb 
nehézségeket tartogat számunkra. 
Ezért megkülönböztetett jelentősé­
ge van az anyagi és szellemi tar­
talékok feltárásának, s azok terme­
lésbe állításának. Ezek az árufor­
galmi munkában és az áruellátás 
szervezésében döntő jelentőségűek. 
Végső soron tehát leszögezhetjük
— és ezt tettük a vállalati intézke­
dési tervben is —, hogy terveinket 
csakis a magasabb színvonalú 
munka- és üzemszervezés, vala­
mint a munkaidőalap jobb haszno­
sítása révén valósíthatjuk meg. 
Nagy jelentősége van annak, hogy 
a dolgozók bevonásával folyama­
tosan értékeljük a teljesítménye­
ket, ugyanakkor biztosítsuk, hogy 
valamennyi egységünkben és szer­
vezetünkben alakuljon ki az önálló 
felelősség a rendszeres számonké­
rés, az eredmények értékelése.

Mit tartanak tehát az 1977-es 
súlyponti kérdéseknek? — kérdez­
tük a vállalat igazgatóját.

— Az intézkedési tervünkben 
ezeket konkrétan számba vettük. 
A mostani év feladatainak meg­
valósításához biztosítanunk kell
— egyebek között — az értékesítés­
centrikus tevékenységgel egyidó- 
ben a beszerzési munka tovább­
fejlődését. Természetszerűleg arról 
van itt szó, hogy az értékesítési 
munka — mint fő feladat — első­
sorban azáltal javítható, növelhető,

ha jobb a beszerzési tevékenysé­
günk. Ha ez javul, nyilván jobb 
lesz az áruellátás, az árukínálat, 
csökken a hiánycikkek köre. A be­
szerzési munka javításának meg­
vannak a feltételei, lehetőségei. 
Bárhonnan beszerezhetjük az áru­
kat. Mintegy 300 partnerrel va­
gyunk szállítási-együttműködési 
kapcsolatban. S ez felel meg a 
lakossági érdekeknek is. Ez a be­
szerzési munka nagyon fontos sa­
ját berkeinkben is; ne forduljon 
elő például olyan, hogy este ne le­
gyen tej vagy kenyér, vagy egyéb 
hasonló alapáru egy boltban. Ez 
emberi hanyagság ezért felelős 
valaki. Ezen is javítani kell, ahol 
szükséges.

— Az idei feladatok között sze­
repel továbbá egy olyan kitétel is, 
hogy komplex intézkedéseket kell 
hozni az ellátás színvonalának ja­
vítására, különös tekintettel a "kül­
területi, periferikus boltokra — 
folytatta az igazgató. — Az idén 
1,5 milliárd forint forgalmat kell 
csinálnunk. Azonban a színvonal- 
javítás nagymértékben emberi té­
nyezőkön múlik. A színvonal to­
vábbi javításának tárgyi és sze­
mélyi feltételei megvannak a vál­
lalatnál. Viszont szükséges együtt­
működni a vevőinkkel. Gyorsan, 
életszerűen kell reagálni az igé­
nyek változására, arra, hogy mit 
akar, mit szeretne a vásárló.

— A színvonal emelésének 
egyébként feltétele az előbb már 
említett beszerzési tevékenység 
Ez alatt itt azt értem, hogy meny­
nyire fontos például a szállítási 
határidők betartása, a partneri 
kapcsolatok kiépítése és tovább­
fejlesztése, csiszolása. Mindez hoz­
zájárul a színvonalemeléshez. Vagy 
itt van példának okáért a külterü­
leti boltok, a periférián élők ellá­
tása. Ez nagyon is fontos felada­
tunk, s annak tartjuk a jövőben is. 
Bővíteni kell itt is az árukínála­
tot, már csak azért is, mert az ott 
lakók nehezebben mozoghatnak, 
kevesebb bolt van a környezetük­
ben, nem mehetnek egyik boltból 
a másikba ...

Fontosnak tartjuk továbbá, hogy 
az élelmiszerfogyasztási szerkezet 
megváltozzék, illetve tovább vál­
tozzék a helyes irányba. Hogy ez 
alatt mit értünk? Elsősorban az 
egészséges és ésszerű táplálkozás­
hoz szükséges áruféleségekből a 
kereslet maradéktalan kielégítését, 
mint amilyen elsősorban a tej- és 
tejtermékek, zöldségfélék, továbbá 
olyan termékek, amelyek a házi­
asszonyok munkáját könnyítik: fél­
kész és konyhakész áruk bőséges 
választékát. Természetesen nem el­
hanyagolható szempont itt sem a 
minőség...

Az áruellátás, az áruforgalom 
vonatkozásában jelentős szerep 
jut még az olcsó és középárfekvésű 
termékeknek, ezek kínálatát is 
fokoznunk kell. Arról van itt szó 
tudniillik, hogy az áruforgalom 
jobban igazodjon a kereslethez. 
Természetesen mindezt úgy kell 
végrehajtanunk, hogy a munka 
gazdaságos legyen.

Az 1977-es év feladatai tehát 
szintén a lakosság jobb ellátását 
célozzák, csakúgy, mint a koráb­
biaké. Természetesen az itt emlí­
tett néhány szempont nem a teljes 
felsorolás, hiszen ezeken kívül 
még sok mindent tartalmaz a terv. 
Mindenesetre a törekvést, a jobbra 
való törekvést ezek is érzékeltetik. 
Azonban mindezek megvalósításá­
hoz egy másik feltétel is kell: a

műszaki fejlesztés megvalósítása. 
Mert kétségtelen tény, hogy a kor­
szerű kiszolgálást, a vevők gyors 
és jó ellátását a műszaki fejlesztés 
is hivatott szolgálni...

— Ez így igaz — mondja az 
igazgató. — Tervünkben egyértel­
műen megfogalmazódott: fokozni 
kell a műszaki fejlesztés ütemét, 
biztosítanunk kell a beruházások 
tervszerűségét, a fizikai munkát 
könnyítő kisgépek beszerzését, s 
mindemellett a dolgozók szociális 
helyzetének javítását. Az igazság 
az, hogy boltjainkban jó néhány 
gép — hűtőgép, pénztárgép — már 
elavult. Ezek nem teszik lehetővé 
azt a minőségi árukezelést, illetve 
munkát, amelyet ma joggal elvár 
minden vevőnk, s amelyet mi biz­
tosítani szándékozunk. Ezek cseré­
jét tehát meg kell gyorsítani. 
Ugyanakkor új, korszerű boltok 
építése is fontos, illetve a beruhá­
zások gyorsítása, építési idejük le­
rövidítése a cél. Természetesen a 
takarékosság szigorú, de ésszerű 
elvének betartása mellett kell 
mindezt végezni. így kell az idei 
munkáinkat szervezni, beruházá­
sainkat indítani, illetve befejezni. 
Ahol pedig lehetőség van rá, ott 
korszerű kisgépeket munkába ál­
lítani. a korszerű munkaszervezés 
lehetőségeit kihasználni.

Mindezek megvalósításának ter­
mészetesen személyi feltételei van­
nak. A terv is leszögezi, hogy 
megvalósításuk érdekében az idén 
tovább kell tökéletesíteni a válla­
latvezetés munkáját, az irányítást, 
illetve a dolgozók felkészítését a 
célkitűzések megvalósítására. Itt 
az öntevékenység kibontakoztatá­
sát, a demokrácia kiszélesítését 
értjük — mondja az igazgató. — 
Ugyanakkor arról is szó van, hogv 
a vállalati célokat összhangba kell 
hozni a dolgozók érdekeivel, mert 
a pult belső oldalán is embe­
rek, családos emberek élnek, dol­
goznak. Ugyanakkor nem szabad 
megfeledkezni arról, hogy a szá­
monkérés legyen még szigorúbb 
mmdannyiunkkal szemben, mert 
ez is a munkánkat, a becsületes 
ténykedésünket javítja. Ügy ér­
zem, hogy az a készség, amely ál­
tal többet és jobbat tudunk adni 
az idei esztendőben, valamennyi 
dolgozónkban " megvan. Csak ki 
kell azt aknáznunk ...

Ha így lesz, az idén még jobb 
lesz valamennyiünk ellátása az 
élelmiszer-kiskereskedelmi válla­
lat boltjaiban...

Boda László

Takarékosság, tartalékok föltá­
rása — az utóbbi egy-két eszten­
dőben mind többször hangzanak el 
ezek a fogalmak agárberkekben is. 
Tervek készülnek effajta címsza­
vakkal, kötelezően és a gazdaságok 
jól fölfogott érdekében egyaránt. 
Kimeríthetetlen kincsestárról van 
szó, merész vállalkozás lenne meg­
próbálkozni azzal, hogy felsoroljuk 
valamenyi alfejezetét. így hát bíz­
vást — rögvest elöljáróban — kije­
lelhetjük, hogy kissé rapszódikus ez 
a válogatás, az az öt, egyenként is 
kimeríthetetlen témakör, amivel 
cikksorozatunkban foglalkozunk.

... Az egyre szigorúbb közgazda- 
sági szabályozók, a szerényebb 
beruházási lehetőségek arra in­
tenek, hogy a már meglevő 
állóeszközöket ésszerűbben hasz­
nosítsuk. A szükségszerűség 
növelése, a hatékonyság foko­
zása, s egyéb követelmények indo­
kolják, hogy a termelőszövetkezetek 
és állami gazdaságok házatáján 
igyekezzenek „aprópénzre váltani” 
az ötödik ötéves tervben megsza­
bott előirányzatokat. Természetesen 
nem úgy, hogy ne adjuk meg a nö­
vénynek és állatnak azt, ami a ho­
zamok és jövedelmek eléréséhez 
egyformán szükséges, de akadnak 
olyan lehetőségek, amelyek kiakná­
zásához voltaképpen nincs is szük­
ség pénzre.

Sokat hallani például a racioná­
lis földhasználatról. Mind a mező- 
gazdasági szövetkezetek III. kong­
resszusán, mind az ezt megelőző 
tsz-szövetségi küldöttgyűléseken el­
hangzottak idevágó és elgondolkoz­
tató észrevételek. Szűcs József, a 
Csongrád megyei szövetség elnöke 
beszámolójában megemlítette: egy­
más melletti tsz-ek között is óriási 
a különbség hozamok dolgában. Az 
egyikben 14,6 mázsát, a másikban 
42,7 mázsát termett tavaly hektá­
ronként a búza, s a tehenenkénti 
tej hozamok is roppant differenciál­
tak.

„Két szomszédvár” címmel né­
hány esztendeje riportot írtam két 
Pest megyei község, Tápiószele és 
Farmos szövetkezetéről. Az előbbi­
nek az elnöke — ki számlálta, 
ugyan hányadik? — letargikusan 
magyarázgatta, hogy a gazdaság ve­
getálásáért, úgymond, kizárólag az 
ipar felelős, mert hogy „betelepült 
a faluba”, s elszippantotta az em­
bereket. De vajon a néhány kilo­
méternyire levő Farmoson miért 
sikerült megtartani a munkáskeze­
ket — legalábbis annyit, ameny- 
nyi a virágzó kertészkedéshez, s 
egyebekhez szükséges?

... Ha némi történeti áttekintés­
ben vizsgáljuk a tempóveszteségek 
okait, úgy föltétlenül leszögezhető:

amennyiben a tsz, mondjuk már a 
hatvanas évek elején, „rákapcsolt”, 
szerezhetett olyan előnyöket is, 
amelyek részben a társadalom 
„adományának” nevezhetők. (Hogy 
valójában közérdekről volt szó, azt 
aligha kell bizonygatni.) Ahol pél­
dául tekintélyes hiteleket vettek fel, 
ott kétségkívül jól jártak, amidőn 
— emlékezetem szerint — 1964-ben 
törölték a tsz-ek bankadósságát. Az 
eladósodástól óvatoskodók akkor 
lépést vesztettek.

Ez, persze, csak az egyik magya­
rázat a fáziskülönbségekre, s tán 
nem is a legfontosabb. Ha egymást 
váltogatták az elnökök, az már ön­
magában fékezőleg hatott egy-egy 
szövetkezet ütemére-életére; igaz, 
ahol akár évtizedig ugyanazon kon­
zervatív elnök vitte a fő szólamot, 
ott is csak a stagnálás lehetett a 
jellemző, esetleg olyképpen, hogy 
miközben szegény volt a tsz, gazdag 
lett a tagság. Ilyen paradoxonokról 
ír utolsó nagy munkájában, a Vá­
ros és vidékében Erdei Ferenc is, 
aki az egymás mellett gazdálkodó, 
de aránytalan növekedésű tsz-ek 
kiegyenlítődésére is bemutat példá­
kat ugyanott. Leírja azt a vetélke­
dést, amely a Makó melletti apát­
falva! Petőfi, Búzavirág és Arany­
kalász termelőszövetkezetek között 
dívott. A vetélkedés nem annyira a 
munkában, mint inkább a keresmé­
nyekben mutatkozott meg, azaz — 
hogy Erdeit idézzem — „átlagosan 
majdnem annyi személyi jövede­
lemrészesedést kaptak a tagok, de 
nem annyi munka után. Ez a fő oka 
annak, hogy a kiegyenlítés, illetőleg 
az egyesülés gondolata... felme­
rült ... a falu közvéleményében”.

Az utóbbi évek tsz-egyesülései fo­
lyamatában közrejátszott az a szán­
dék is, hogy eltűnjenek a fejlődés­
beli különbségek, hogy az erősebb 
áthassa, átsugározza a gyengébbet. 
Hasonló szisztéma alapján összehí­
vott közgyűlésen magam is részt 
vettem: Főt és Csornád szövetkeze­
tének „házasságát” ütötték nyélbe 
akkor. Az indok: a csomádi gazda­
ságban — azonos termőterületről — 
kevesebbet produkáltak; másfelől 
az egyesülés a fóti tsz-nek is érde­
ke volt, hiszen ily módon nekilen­
dülhettek az állattenyésztésnek. 
Nagy általánosságban ugyanis el­
mondható, hogy az a tsz. amely vá­
sárolja a takarmányt, úgyszólván 
eleve ráfizet az állattartásra, vagyis 
kell a háttér, a föld, a növényter­
mesztés.

Amire azonban vigyázni kell: ne­
hogy a lendületeseket alámerítsék 
a ballasztok!

(Folytatjuk)

Keresztényi Nándor

Pályaválasztás előtt a nyolcadikosok
Március 20-ig továbbítják az általános iskolák a jelentkezési lapokat

A nyolcadikosok pályaválasztási 
elképzelései ezekben a hetekben ér­
lelődnek döntésekké. Az általános 
iskolákban a helyi szokásoknak 
megfelelően az osztályfőnökök szü­
lői értekezleteken vagy egy-egy szü­
lővel külön is beszélgetve vitatják 
meg a tanulmányaikat befejezők 
további sorsát.

Az idén az ország általános isko­
láinak nappali tagozatán több mint 
113 ezer nyolcadikos fejezi be ta­
nulmányait. A gimnáziumok 23 100, 
a szakközépiskolák 28 400, a szak­
munkásképző intézetek pedig 52 000 
tanuló jelentkezésére számítanak. 
Az Oktatási Minisztérium középis­
kolai főosztálya a pályaválasztás 
megkönnyítésére a továbbtanulási 
lehetőségekről tájékoztató könyvet 
adott ki, amelyet eljuttattak vala­
mennyi általános iskolába.

Az ízléses kivitelű, 70 oldalas 
könyv külön csoportosításban és 
megyénkénti bontásban közli azt, 
hogy szeptemberben milyen gimná­
ziumi és szakközépiskolai első osz­
tályok indulnak. Tájékoztat a gim­
náziumok szakosított osztályairól és 
arról, hogy a szakközépiskolai osz­
tályok milyen végzettséget adnak 
és mire képesítenek. Ugyancsak 
megtudhatók a tájékoztatóból a 
továbbtanulás feltételei; az iskolák 
címjegyzékénél pedig feltüntetik a 
nyíló első osztályok számát.

Az idén is azok a nyolcadik osz­
tályt eredményesen végző tanulók 
jelentkezhetnek középiskolai to­
vábbtanulásra, akik 17. életévüket

szeptember 1-ig nem töltötték be; 
illetve szakmunkásképzőbe jelent­
kezés esetén a 18. életévüket ebben 
a naptári évben még nem töltik be. 
A szakközépiskolába és a szakmun­
kásképző iskolába jelentkezők a 
választott szakmára csak akkor ve­
hetők fel, ha az előírt egészségügyi 
követelményeknek megfelelnek.

Továbbtanulásra az erre a célra 
rendszeresített nyomtatvány kitöl­
tésével lehet jelentkezni. A tanulók 
a megfelelő rovatban két iskolát 
tüntethetnek fel, függetlenül azok 
típusától. Azok, akik gimnáziumi 
szakosított tantervű osztályba kérik 
felvételüket, a kívánt szaktárgy 
megjelölésén felül másodikként ál­
talános tantervű osztályt is megje­
lölhetnek. A szakképesítést nyújtó 
iskolába jelentkezettek az iskola 
címén kívül a választott szakot, il­
letve szakmát is tüntessék fel.

Azok a fiatalok, akik az általános 
iskolai tanulmányaikat az előző 
tanévben fejezték be, jelentkezési 
lapjukat volt iskolájukba adják be, 
azt az általános iskola továbbítja a 
megjelölt középiskolába.

A lapokat az általános iskolák 
igazgatóihoz a helyileg meghatáro­
zott időpontig kell benyújtani, s 
azokat az általános iskolák a közén- 
iskoláknak március 20-ig továbbít­
ják. A szakközépiskolákban és a 
gimnáziumokban túljelentkezés ese­
tén beszélgetésre hívhatják be a ta­
nulókat. A művészeti szakközépis­
kolákban felvételi vizsga van. 
Ugyancsak felvételit tesznek a gim­

náziumok matematika II. — prog­
ramozó —, a speciális idegennyelvi, 
valamint az ének-zene szakosított 
tantervű osztályaiba jelentkezők.

A felvételről a középfokú iskolák 
igazgatói döntenek. Mérlegelik a ta­
nulóknak a szakiránynak megfelelő, 
a gimnáziumok általános tantervű 
osztályaiban pedig elsősorban a 
magyar és a matematika tantár­
gyakban elért tanulmányi eredmé­
nyeit. Különös figyelemmel foglal­
koznak a fizikai dolgozók tehetséges 
gyermekeivel és a nagycsaládosok 
továbbtanulásra érdemes gyerme­
keivel. Ugyancsak figyelembe ve­
szik az általános iskolák által készí­
tett jellemzést.

Ha a tanuló két azonos iskolatí­
pust vagy elsősorban gimnáziumot, 
másodikként pedig szakközépisko­
lát jelölt meg a jelentkezési lapján, 
akkor az első helyen megjelölt isko­
lában már április 12-ig döntenek a 
felvételről és elutasítás esetén a la­
pot azonnal továbbítják a második 
megjelölt Iskolához. A gimnáziumok 
szakosított tantervű osztályaiban és 
a szakközépiskolákban április kö­
zepe táján ugyancsak befejeződik a 
felvételi munka: az elutasítottak 
lapjait április 25-ig küldik meg a 
másodiknak megjelölt iskolákhoz. A 
gimnáziumokban, valamint a géo- 
és gyorsíró iskolákban a felvé­
telek május közepe táján fejeződ­
nek be és a fel nem vett tanulók 
lapját május 8-ig. a fővárosban má­
jus 15-ig küldik tovább. (MTI)
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Életutak változása 
függ a döntéstől
SOROZÁSON
BERETTYÓÚJFALUBAN

f/gry mondja a dal:
Ügy kísérik be Kassára fegyverrel. 
Hátrakötik a két kezét kötéllel, 
Megfogják a szegény legényt erővel, 
Már minálunk verbuválnak kötéllel:

Régmúlt világot idéznek a panaszkodó sorok. Régi 
világ, rossz világ? Most mindenesetre másként van. 
Kötélnek, fegyvernek nyoma sincs. Postás viszi az ér­
tesítést, aztán ki-ki magára ölti a ritkábban hordott 
ruháját, vonatra ül és elindul sorozásra.

Azt azért nem állítanám, hogy repeső örömmel megy 
a bizottság elé a tizennyolc év körüli fiatal. Inkább 
bizonytalansággal, várakozással teli érzéssel. A bi­
zonytalanság az élmény egyszeri volta miatt érthető, 
a várakozás pedig a bevesznek vagy nem vesznek? — 
kérdésének szól. Hiszen sok múlhat rajta, sorsok, élet­
utak változása függ a sorozó bizottság döntésétől.

Döntés.
Nem könnyű dolog. Legalábbis ezt mondták Be­

rettyóújfaluban a sorozó bizottság tagjai, mikor a na­
pokban azt próbáltuk kifürkészni: hogy soroznak ma­
napság.

A püspökladányi Rácz Sándor már túl van az or­
vosi vizsgálaton. Felöltözve jön vissza a terembe. Sza­
bó Imre hadnaggyal, a bizottság elnökével szemben 
ül le, aki legelőször azt közli:

ST
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Orvosi vizsgálat

— A bizottság katonai szolgálatra alkalmasnak ta­
lálta.

Ezután néhány kérdés következik a szülők anyagi 
helyzetéről, a szakképzettségről, ami ez esetben hiány­
zik.

— Segédmunkásként dolgozom, de egyszer szeret­
ném kitanulni az asztalos szakmát — mondja a fiatal­
ember.

— Testvérei? — jön a következő kérdés.
— Az egyik bátyám határőr volt, a másik gépkocsi­

zó lövész.
— És maga milyen alakulathoz szeretne kerülni?
— Nem gondolkoztam még rajta.
A bizottság parancsnoka hangosan összegzi a be­

szélgetést, az orvosi vizsgálat tapasztalatait, s közben 
szeme még egyszer végigfut a személyi kartonra veze­
tett adatokon:

— Idős szülők, nincs szakmája, egészséges. Építő­
műszaki alakulathoz javaslom. Ha futja a szorgalmá­
ból, szakképesítést szerezhet, s némi pénzzel is támo­
gathatja szüleit a keresetéből. Hogy mikor hívják _>e? 
Várhatóan egy év múlva. így mondja meg otthon.

Egyszerre három helyen folyik a munka. Az orvosi 
vizsgálatot megelőzően az írnokok „hadiszállásán”, az 
újfalui művelődési ház egyik szobájában a személyi 
adataik egyeztetésére jelennek meg a fiatalok. Mint 
Papp János, a csoport vezetője mondja: az érdekli 
őket különösen, van-e jogosítványuk a katonajelöltek­
nek. A hadseregben nagy szükség van gépkocsiveze­
tőkre.

Akik éppen nincsenek elfoglalva vizsgálattal, adat- 
egyeztetéssel, a katonaélettel ismerkednek. Filmvetí­
tésekkel, előadásokkal adnak ízelítőt a Hajdú-Bihar 
megyei Hadkiegészítési és Területvédelmi Parancs­
nokság. a KISZ járási bizottságának munkatársai a 
hadseregben folyó munkából.

Nagy Sándor, az egyik foglalkozás vezetője a főbb 
témákat sorolja:

— A sorköteleseket érintő legfontosabb jogszabá­
lyokról, a családi segély feltételeiről, a munkaviszony 
és a katonai szolgálat közötti összefüggésekről, meg­
annyi apró, de az egyes ember számára nagyon fontos 
kérdésről beszélgetünk a fiatalokkal.

Horváth Balázs, a KISZ járási bizottságának mun­
katársa azt említi, hogy ők a hadseregben folyó ifjú­
sági mozgalmi munka kérdéseiről szólnak, s tekintve, 
hogy maguk is katonaviselt, nemrégiben leszerelt em­
berek, felelevenítik a seregben szerzett élményeiket, 
átadják tapasztalataikat a kétéves szolgálatra készü­
lőknek.
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Rácz Sándor építő-műszaki alakulathoz vonul be 
egy év múlva

A művelődési házban három héten át, minden reg­
gel hét órakor kezdődik a sorozás, s rövid szünetekkel 
a késő délutánba hajlón ér véget. Az egyik szünetet 
használjuk fel arra, hogy a tapasztalatokról beszél­
gessünk Szabó Imre hadnaggyal. A kíváncsiságot az 
is élteti, hogy az új honvédelmi törvény elfogadásával 
megváltoztak, s a jövőben még inkább megváltoznak 
a sorozás körülményei.

— Az új honvédelmi törvény értelmében sorozáson 
csak egyszer kell megjelenniük a fiataloknak, tizen­
nyolc éves korukban — kezdi a beszélgetést Szabó 
hadnagy. — A jövőben tehát nem tartjuk meg az ed­
dig szokásos, egészségügyi vizsgálattal egybekötött 
összeírásokat. Ezt a feladatot részben a tanácsok ve­
szik át tőlünk. A tervek szerint az egyszeri sorozásra 
már csak olyan fiatalok jönnek, akik átestek a kü­
lönböző orvosi vizsgálatokon, s nem itt derül ki róluk, 
hogy gyógykezelésre szorulnak. Ma még, az átállási 
időszak nehézségei miatt ez az elv nem valósítható 
meg teljes egészében, de talán jövőre már másként 
lesz.

— Melyek a sorozás legfontosabb szempontjai?
— Az egyén és a hadsereg érdekeinek lehetőség sze­

rinti egyeztetése, a szociális problémák figyelembe­
vétele, a különböző fegyvernemek igényeinek kielé­
gítése.

— Szociális szempontok?
— A nős, családos fiatalokat a lakóhelyüktől szá­

mított száz kilométeres körzetben szeretnénk bevo­
nultatni. Ennek ellenére persze előfordul, hogy nem 
tudjuk érvényesíteni ezt a szempontot.

— Az elmúlt években sokat hallottunk róla, hogy 
túl sok a katonai szolgálatra alkalmatlan fiatal — 
fordultam a két sorozó orvoshoz.

_— Magam is olvastam szakmai lapban olyan eset­
ről, hogy a sorozáson részt vevők viszonylag nagy 
százaléka nem felelt meg a követelményeknek — 
mondta dr. Sóvágó János sebész főorvos, a sorozó bi­
zottság egyik orvos tagja. — Nem tudom, hogy most 
milyen az országos kép. De az itteni tapasztalatok 
alapján, nekem kifejezetten jó a véleményem. Ezek 
a fiatalok kulturáltabbak, műveltebbek, mint akár a 
néhány évvel ezelőttiek. Tiszták, ápoltak, arányosab­
bá vált a testi felépítésük.

— Az egészségügyi hálózat fejlődését jól lemérhet­
jük ilyenkor — vette át a szót dr. Schwanner István 
körzet i főorvos. — Ezeken a fiatalokon már meglát­
szik a korszerűbb betegellátás, a megelőző egészség- 
ügyi munka kedvező hatása. Három évvel ezelőtt még 
sokuknál tapasztaltunk szívbillentyűzavart. Ma ilyen 
alig fordul elő. ami a gyermekszívgondozók műkö­
désének köszönhető. Ellenben az urbanizációs hatások 
következtében romlott a szem látásélessége, a lábak 
formája pedig még mindig arról tanúskodik, keveset 
mozognak a gyerekek.
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Nagyüzem az írnoki csoport szobájában

— Stimulánsok?
Mindkét orvos nemet int a fejével.
— Gyakran hallja az ember: jaj, csak katonának 

ne vigyenek el! — mondja Schwanner doktor. — Itt 
meg azt tapasztalom, kevesen örülnek a felmentésnek. 
Bizonyára annak is szerepe van ebben, hogy a falu­
ban a nem katonaviselt ember háta mögött még ma 
is suttognak. Emellett azonban úgy látom, másként, 
érettebben gondolkodnak a mai tizennyolc évesek. Így 
aztán a többség katonai igazolványába bekerül a jel­
zés: alkalmas.

* * *

A sorozás tovább folyik. A fiatalok holnap, meg hol­
napután is megjelennek a bizottság előtt. Két év erőt 
próbáló szolgálat következik utána, mígnem eljön az 
idő, mikor emígy

énekelnek a katonák:
Most írtam meg rózsámnak a levelet: 
Ha várt eddig, várjon is meg, ha lehet; 
Szabadságunk közeledik minden nap,
Ügy számítjuk, mától fogva harminc nap.

JOGI TANÁCSOK

Családi pótlók folyósítása az anyának
Sz. L.-né hajdúböszörményi olvasónk írja: férje iszákos, keresetét 

ritkán adja haza; négy gyermekük van, akiknek ellátását éppen ezért igen 
nehezen tudja biztosítani. Az a kérdése, hogy nem volna-e mód legalább 
arra, hogy a négy gyermek után járó családi pótlékot ő kapja kézhez?

A vonatkozó jogszabályi rendel­
kezés szerint, ha az anya mun­
kaviszonyban áll és igazolja, hogy 
az apa a gyermekekről már leg­
alább két hónapja nem gondosko­
dik, kérheti, hogy a családi pótlé­
kot ne a férje, hanem az ő jogán 
folyósítsák. Azt a tényt, hogy az 
apa a gyermekekről már legalább 
két hónapja nem gondoskodik, az 
illetékes tanács gyámügyi feladato­
kat ellátó szakigazgatási szervének 
kell igazolnia.

Nem lehet a családi pótlékot 
megállapítani az anya jogán ak­
kor, ha nincs olyan munkaviszo­
nya, amely erre jogosítaná.

Ilyen esetben az idevágó jogsza­

bály úgy rendelkezik, hogy a csa­
ládi pótlékot a jogosult helyett — 
beleegyezés nélkül is — a vele kö­
zös háztartásban élő nagykorú hoz­
zátartozója kezéhez kell kifizetni, 
ha az illetékes tanács gyámügyi 
feladatokat ellátó szakigazgatási 
szerve igazolja, hogy a jogosult azt 
nem a rendeltetésének megfelelően 
használja fel.

Olvasónknak tehát a fentiek ér­
telmében mindenekelőtt a tanács 
illetékes szervéhez kell fordulnia a 
fenti igazolások beszerzése végett, 
és azt követően a saját, illetve ha 
nem dolgozik, a férje munkáltató­
jához kell a kérelmet előterjeszteni 
az igazolások csatolása mellett.

Baleseti rokkantsági nyugdíj
D. S. debreceni — de több más olvasónk is — érdeklődik aziránt, hogy 

az üzemi balesetet szenvedett dolgozó keresetének hány százalékát kapja 
nyugdíjként és hogy az ilyen nyugdíjas vállalhat-e időközönként mun­
kát?

Domokos Lajos 
Fotó: Kalmár István

A vonatkozó jogszabályi rendel­
kezés szerint a munkaképesség­
csökkenés fokának megfelelően a 
baleseti rokkantakat is három cso­
portba sorolják.

A III. számú rokkantsági cso­
portba az tartozik, aki munkaké­
pességének legalább 67 százalékát 
elvesztette. A II. számú csoportba 
az, aki teljesen munkaképtelen, de 
nem szorul mások gondozására. Az 
I. számú csoportba pedig az, aki 
teljesen munkaképtelen és mások 
gondozására szorul.

A baleseti rokkantsági nyugdíj 
összege a III. számú rokkantsági 
csoportban a havi átlagkereset 60 
százaléka, a II. számú rokkantsági 
csoportban a havi átlagkereset 65 
százaléka, az I. számú rokkantsági 
csoportban pedig a havi átlagkere­
set 70 százaléka.

A baleseti rokkantsági nyugdíj­
nak a rokkantsági csoport szerint 
járó összege a szolgálati idő min­
den éve után a havi átlagkereset 
egy százalékával emelkedik, de a 
havi átlagkeresetnél több nem le­
het, viszont az évenkénti rendsze­
res emeléssel és az egyéb külön 
emelési összegekkel az átlagkerese­
tet is meghaladhatja.

A megengedett keretek között a 
baleseti rokkantsági nyugdíjas is 
vállalhat munkát. Ez azt jelenti, 
hogy nyugdíjának korlátozása nél­
kül dolgozhat évenként 840 órát. il­
letve a meghatározott munkakö­
rökben 1260 órát. Azokban a mun­
kakörökben, amelyekben a foglal­
koztatás nem esik korlátozás alá, a 
baleseti rokkantsági nyugdíjas is 
korlátozás nélkül dolgozhat.

A torkos nó keresete; 
a javító-nevelő munka beszámítása

Sz. L.-né hajdúböszörményi olvasónk kérdi, hogy mikor kell a terhes 
nőt könnyebb munkakörbe helyezni és csökkenhet-e az ilyen áthelyezés 
folytán a keresete? — Az ugyanezen munkahelyen dolgozó H. S.-né deb­
receni olvasónk pedig azt panaszolja, hogy javító-nevelő munkára ítélték, 
ugyanúgy és ugyanott dolgozik a megállapított munkabér-csökkenéssel 
mint korábban és mégis ezt az időt nem akarják munkaviszonyként elis­
merni. Az a kérdése, hogy jogos-e ez?

Az idevágó jogszabályi rendelke­
zés szerint a terhes nőt terhessége 
megállapításától kezdve nem sza­
bad egészségére káros mur^jtakör­
ben foglalkoztatni. Arról is rendel­
kezik ezzel kapcsolatosan a hivat­
kozott jogszabály, hogy a dolgozó 
nőt terhessége negyedik hónapjá­
nak kezdetétől a szoptatás hatodik 
hónapjának végéig kérelmére és 
orvosi vélemény alapján állapotá­
nak egészségügyi szempontból meg­
felelő munkakörbe kell ideiglene­
sen áthelyezni.

Az így áthelyezett nő keresete 
nem lehet kevesebb, mint amennyi 
előző átlagkeresete volt. Megilleti 
ez az átlagkereset akkor is, ha az 
új munkakörben anyag-, áram­

hiány vagy egyéb, a dolgozó hibá­
ján kívüli okból a munka szüne­
tel és emiatt az ott dolgozók ke­
resetében csökkenés következik be.

A másik kérdésre válaszunk a 
következő:

A vonatkozó jogszabályi rendel­
kezés szerint a javító-nevelő mun­
kán töltött időt nem lehet munka- 
viszonyként számításba venni. Ez 
azt jelenti, hogy erre az időszakra 
nem jár fizetett szabadság és nem 
lehet ezt az időt a jubileumi juta­
lomhoz szükséges 25 év kiszámítá­
sánál sem figyelembe venni. A 
munkakönyvét a vállalat nem köte­
les kiadni, de a szünetelés időtar­
tamát be kell jegyezni „a bejegy­
zés igazolása” című rovatba.

Elvált házastársak lakására vonatkozó 
közős tulajdon megszüntetése

Z. L. debreceni olvasónk írja: házasságukat a bíróság felbontotta. 
Közös tulajdonukat képezi egy szövetkezeti házingatlan, amit közösen 
használnak. Az a kérdése, hogy igényelheti e a közös tulajdon megszünte­
tését úgy, hogy ő magához váltaná elvált felesége illetőségét ellenértek 
fejében és ha igen, mi a biztosíték, hogy volt feleségét ki tudja tenni a 
lakásból?

A közölt tényállás szerint olva­
sónk a szövetkezeti lakás közös 
tulajdonának megszüntetését kéri 
oly módon, hogy a volt felesége 
tulajdoni illetőségét ellenérték fe­
jében magához váltaná. A feleség 
e kérelemhez hozzájárul és azt is 
kijelenti, hogy a megváltási ár 
megfizetése esetén a lakásból el­
költözik. Ennek folytán olvasónk 
a megváltási árat teljes összegében 
letétbe helyezte, a feleség azonban 
a lakásból nem költözött el. Ezért 
azt szeretné, ha feleségét jogcím 
nélküli rosszhiszemű lakáshaszná­
lónak minősítenék, mely esetben 
elhelyezéséről maga volna köteles 
gondoskodni.

A volt feleség viszont azzal ér­
vel, hogy ő jogcím nélküli lakás­
használó ugyan, de nem rosszhisze­
mű, így elhelyezéséről olvasónk 
gondoskodjon.

A Legfelsőbb Bíróság állásfogla­
lása értelmében a közös tulajdon 
ily módon való megszüntetése ese­
tén a felek érdeke és a jogbizton­
ság azt követeli meg, hogy a meg­
váltási ár fizetése, illetve a meg­

váltott ingatlanrész birtokba és te­
lekkönyvi tulajdonba adása tekin­
tetében a feleket kölcsönös és egy­
idejű teljesítésre kötelezze a bíró­
ság.

Adott esetben olvasónk a meg­
váltási ár letétbe helyezésével tel­
jesített, de mivel a feleség önként 
nem költözött ki az elfoglalva tar­
tott lakrészből, igényét végrehajtás 
útján és csak úgy érvényesíthetné, 
ha a feleség megfelelő elhelyezését 
biztosítja.

Ez pedig a hivatkozott legfel­
sőbb bírósági állásfoglalás szerint 
a teljes vételárat kifizető olvasónk­
ra méltánytalan terhet róna, a fe­
leségnek pedig ugyanakkor indoko­
latlan előnyt jelentene.

Ezért az egyidejű teljesítésre 
kötelezés folytán a feleség ki nem 
költözése miatt saját elhelyezéséről 
is maga köteles gondoskodni, és ha 
ezen kötelezettségének nem tesz 
eleget, őt rosszhiszemű jogcím nél­
küli lakáshasználónak kell tekinte­
ni.

A kikérés
Néhány hete égj 

lékes vita tartja izj 
zai színházi élete 
Kossuth-díjas szír] 
szággyűlési képvise 
gának — és színésj 
a filmrendezői gyal 
magyar művészéi 
gyakrabban tűnnek! 
non külföldi akton| 
megjegyzést az Új 
tilap tekintette v;| 
óta is napvilágot 
a kiegészítések, a r| 
azonban a rádió pd 
ja, a 168 óra is beid 
ba. Egy filmrendd 
meg, aki — nagyoil 
mondta, hogy kel 
van; a szinházaktd 
meg a hazai színed 
zésképpen kényt! 
külföldi művészek h| 
jobban ráérnek.

Bevallom, az áld 
gyón izgat, filmnéa 
azt regisztrálom. h<f 
dik magyar áld 
ugyanazt az olasz 
rebélyesedő szak:] 
azonban van egy 
amelyet éppen a 
földi?" ürügyén élj 
gítani. Mert a színi 
hazai színészek hej 
csak szerződtethet 
zők külföldi filmszl 
akad olyan magyaij 
utólag — szinkron! 
vállalók hangját, c! 
ban nem lehet exp] 
két foglalkoztatni, 
jók nem alkalmasai 
lásra. S ha vannak I 
tási nehézségek a| 
zakban, akkor ezeij 
hanem elsősorban 
ami még elgondolkd 
ki színészeket sújt! 
sen is igazolhatják " 
tást a debreceni 
tagjai, de említheti 
vidéki társulatot.

Már csak azért ij 
évtizeddel ezelötj 
program, amely sza 
friss hangokkal raj 
kell kezdeni és úgl 
hogy a vidéki rád] 
elkészített előadáj 
szint, nos, ez a 
nem nagyon valód 
és vannak kezdem! 
eredményt azonbaif 
elérni. Akadnak rej 
Éva és Csajági Járj 
tozatlanul látogatjáj 
társulatokat és fii 
hangjátékokat, in kJ 
hoznak tető alá, áj 
rendezők is akadna] 
megunták a meddő] 
nek látszó _— fárac 
tak a vidéki színá 
dóikkal Az egyheif 
iajdonképpen nem I 
nem könnyű mondj 
vagy debreceni szili 
anyatársulattól, me| 
városba utazását, 
adni neki, hogy 
felkészült rádiószíri 
sék. De ha előreh| 
pótban volnának 
stúdiók, akkor a rá 
nének a rossz teclj 
n vektől és a mű vés 
tint szerezhetnénekI

Persze, a major] 
eszményi. Félő 
saját közegében 
csupán a mikrofoil 
meg: a tapasztalt^
megjelenítésére 
„nagy” színészek 
heti azt a társasi 
amelyben felnőheti| 
ségeihez. Ezért — 
ne a jól felszerel t| 
lyek létrehozásán 
ben munkálkodni e| 
mosan a vidéki szí 
pesti rádiózásra is I 
ni. Tudom, a feltetl 
lése nemcsak a rá j 
de azt nekik is 
hogy a friss hangi 
korántsem egyoldali 
kor, amikor nap nj 
zékeljük, hogy jós/f 
az ismerős hangok | 
hangládában, épp 
elkerülésével, a , 
bevetésével lehet ; 
inkább a készülék!)

Azt hiszem, a 
(rádió) színészek fel 
olyan fontos, mint 
vészek filmszerepléj 
Egyszer talán erre 
kéne keríteni a 1| 
más adásban.

Dr. M. T.
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jegyzet

nyának
eäkos, keresetét 
eppen ezért igen

k-c mód legalább
apja kézhez?

tik, hogy a csa- 
bsult helyett — 
:s — a vele kö- 

ö nagykorú hoz- 
\ kell kifizetni, 
mécs gyámügyi 
b szakigazgatási 
gy a jogosult azt 
nek megfelelően

út a fentiek ér­
kel ott a tanács 
kell fordulnia a 

szerzése végett, 
saját, illetve ha 

rje munkáltató­
két előterjeszteni 
plása mellett.
\díf

ük aziránt, hogy 
százalékát kapja 
őzönként mun-

ntsági nyugdíj­
csoport szerint 

gálati idő min- 
avi átlagkereset 
melkedik, de a 
ti több nem le­
nként! rendsze- 
üz egyéb külön 
t az átlagkerese- 
EL
eretek között a 
í nyugdíjas is 

I Ez azt jelenti, 
[korlátozása nél- 
ként 840 órát, il- 
>zott munkakö- 
kzokban a mun- 
ekben a foglal- 
korlátozás alá, a 
1 nyugdíjas is 
plgozhat.

nrtása
tor kell a terhes 
lyen áthelyezés 
so H. S.-né deb- 
munkára ítélték, 
bér-csökkenéssel 
viszonyként elis-

a dolgozó hibá- 
[ munka szüne- 
jt dolgozók ke- 
s következik be. 
e válaszunk a

Szabályi rendel- 
[ító-nevelő mun- 
hi lehet munka- 
ásba venni. Ez 
re az időszakra 
abadság és nem 
jubileumi juta- 
25 év kiszámítá- 
embe venni. A 
illatat nem köte- 
jnetelés időtar- 
ezni „a bejegy- 
I rovatba.

rtatkozó
ése
lág felbontotta.

amit közösen 
)don megszünte- 
iégét ellenérték 
ki tudja tenni a

birtokba és te- 
pa adása tekin- 
ólcsönös és egy- 
btelezze a bíró-

r/asónk a meg- 
pelyezésével tel- 

feleség önként 
Y elfoglalva tár­
gyét végrehajtás 
érvényesíthetné, 
lelő elhelyezését

[atkozott legfel- 
Ifoglalás szerint 
iíizető olvasónk- 
rhet róna, a fe- 
anakkor indoko- 
itene.
lejű teljesítésre 
feleség ki nem

át elhelyezéséről 
ndoskodni, és ha 
gének nem tesz 
emu jogcím nél- 
íak kell tekinte-

Dr. M. T.

A kikérés nehézségei
Néhány hete egy látszólag mel­

lékes vita tartja izgalomban a ha­
zai színházi életet. Avar István, 
Kossuth-díjas színművész és or­
szággyűlési képviselő kikérte ma­
gának — és színésztársainak — azt 
a filmrendezői gyakorlatot, hogy a 
magyar művészek helyett egyre 
gyaki abban tűnnek fel a mozivász­
non külföldi aktorok. Az indulatos 
megjegyzést az Új Tükör című he­
tilap tekintette vitaindítónak, az­
óta is napvilágot látnak hasábjain 
a kiegészítések, a múlt szombaton 
azonban a rádió politikai magazin­
ja, a 168 óra is beleszólt a polémiá­
ba. Egy filmrendezőt szólaltatott 
meg, aki — nagyon őszintén — el­
mondta, hogy kényszerhelyzetben 
van; a színházaktól nem kapja 
meg a hazai színészeket, követke­
zésképpen kénytelen azokhoz a 
külföldi művészekhez fordulni, akik 
jobban ráérnek.

Bevallom, az alapvita nem na­
gyon izgat, filmnézőként legföljebb 
azt regisztrálom, hogy immár soka­
dik magyar alkotásban látom 
ugyanazt az olasz színésznőt. A te­
rebélyesedő szakmai polémiának 
azonban van egy sajátos vetüíete, 
amelyet éppen a „hazai vagy kül­
földi?” ürügyén érdemes megvilá­
gítani. Mert a színházban lekötött 
hazai színészek helyett még csak- 
csak szerződtethetnek a filmrende­
zők külföldi filmszínészeket, hiszen 
akad olyan magyar művész, aki — 
utólag — szinkronizálja a munka- 
vállalók hangját. Csakhogy a rádió­
ban nem lehet exportált színésze­
ket foglalkoztatni, a rádiós műfa­
jok nem alkalmasak a szinkronizá­
lásra. S ha vannak kikérési-kiada- 
tási nehézségek a magyar színhá­
zakban, akkor ezek a gondok alig­
hanem elsősorban a rádiót — és 
ami még elgondolkoztatóbb: a vidé­
ki színészeket sújtják. Többszörö­
sen is igazolhatják ezt a megállapí­
tást a debreceni Csokonai Színház 
tagjai, de említhetném bármelyik 
vidéki társulatot.

Már csak azért is, mert az a fél 
évtizeddel ezelőtt beharangozott 
program, amely szerint a hangláda 
friss hangokkal való feltöltését el 
kell kezdeni és úgy kell elkezdeni, 
hogy a vidéki rádióstúdiók révén 
elkészített előadások adnák az új 
szint, nos, ez a koncepció eddig 
nem nagyon valósult meg. Voltak 
és vannak kezdeményezések, átütő 
eredményt azonban nem sikerült 
elérni. Akadnak rendezők — Déri 
Éva és Csajági János —, akik vál­
tozatlanul látogatják a vidéki szín- 
társulatokat és figyelemre méltó 
hangjátékokat, irodalmi műsorokat 
hoznak tető alá, ám olyan rádió- 
rendezők is akadnak, akik nyilván 
megunták a meddő — vagy meddő­
nek látszó — fáradozást, s felhagy­
tak a vidéki színészt pártoló ak- 
I 'óikkal. Az egyhelyben topogás tu­
lajdonképpen nem lep meg, mert 
nem könnyű mondjuk egy miskolci 
vagy debreceni színészt elkérni az 
anvatársulattól, megszervezni a fő­
varosba utazását, s olyan szerepet 
adni neki, hogy előbb-utóbb jól 
felkészült rádiószínésszé fejlődhes­
sék. De ha előrehaladottabb álla- 
notban volnának a vidéki rádió­
stúdiók. akkor a rendezők sem fél­
nének a rossz technikai körülmé­
nyektől és a művészek is rádiós ru­
tint szerezhetnének.

Persze, a majdani helyzet sem 
, eszményi. Félő ugyanis, hogy a 

aját közegében dolgozó művész 
csupán a mikrofonnal barátkozik 
meg: a tapasztaltabb, főszerepek
megjelenítésére alkalmasabb
nagy” színészek híján nem élvez­

heti azt a társaságot és légkört, 
amelyben felnőhetne saját képes­
ségeihez. Ezért — ezért is — kelle­
ne a jól felszerelt „rádiós műhe­
lyek létrehozásán következeteseb­
ben munkálkodni és ezzel párhuza­
mosan a vidéki színészeknek buda­
pesti rádiózásra is lehetőséget ad­
ni. Tudom, a feltételek megterem­
tése nemcsak a rádiósokon múlik, 
de azt nekik is be kell látniuk, 
hogy a friss hangok megrzerzé-e 
korántsem egyoldalú áldozat: cu­

kor, amikor nap nap után azt ér­
zékeljük, hogy jószerint ugyanazok 
az ismerős hangok szólalnak meg a 
hangládában, éppen a szokvá"v 
elkerülésével, a „kispadon ülők 
bevetésével lehet a hallgatót még 
inkább a készülékhez vonzani.

Azt hiszem, a vidéken dolgozó 
(rádió) színészek fölfedezése is van 
olyan fontos, mint a külföldi mű­
vészek filmszerepléseiről vitatkozni. 
Egyszer talán erre a témára is sort 
kéne keríteni a 168 órában vagy 
más adásban.

Zöldi László

Az ismeretlen Kelet-Európa
Niederhauser Emil: Nemzetek születése Kelet-Európábán

Kelet-Európa történelmének egyik legérdekesebb és 
legjelentősebb szakasza az 1820-as évektől az 1920-as 
evekig eltelt száz esztendő. Ebben a korban játszódott 
le az a folyamat, amely a Kelet-Európa térségében 
elő nepeket nemzetté formálta. Éppen ezért a kelet­
európai népek történelmük legjelentősebb fázisának 
tartják e korszakot, a korszak nagy egyéniségeit pe­
dig nemzeti hősökként tisztelik. Niederhauser Emil 
tizenhat kelet-európai nemzet megszületésének tör­
ténelmét rajzolja meg.

A kiindulási pont a XIX. század első felének Ke- 
let-Európája. Tizenhat nép — lengyel, orosz, cseh 
magyar, horvát, szlovén, szlovák, szerb, görög, román! 
bolgár, albán, ukrán, litván, észt. lett — él ekkor a 
kontinens keleti részén azonos, illetve hasonló társa­
dalmi keretek között. A gazdasági életben az agrár 
jelleg a meghatározó, kevés a nagyváros, nyomorúsá­
gosak a falvak. A társadalom vezető ereje a nemesség, 
a jobbágyság jogfosztott. Három nagy birodalom, á 
Habsburgok osztrák, a Romanovok orosz, és az Osz­
mán ház török birodalmának keretein belül él tizen­
hat nép. Ebből következik a Kelet-Európábán élő né­
pek sorsának még egy azonossága: kis népek élnek 
itt zömmel, s ezek függő viszonyban vannak a nagy­
hatalmaktól, illetve annak részei. De ugyanakkor lé­
nyeges különbségekre is figyelnünk kell, így a cseh 
nép fejlett polgársággal rendelkezik, a görög burzsoá­
zia pedig uralkodó pozíciót foglal el szinte az egész 
Balkánon. Vannak olyan népek, amelyek több biro­
dalom fennhatósága alatt élnek (románok, szerbek, 
lengyelek) és találunk olyanokat, amelyeknek társa­
dalmi struktúrájában hiába keressük a nemesi osz­
tályt, mert nics, de ha van is a nemesség, más etni­
kumú (magyarországi románok, szlovákok, részben 
ide sorolhatók a szerbek, bolgárok, ukránok is). Mind­
ezek ellenére Kelet-Európábán a francia példa hatá­
sára megindult a polgári fejlődés, megjelentek a nem­
zeti öntudat csírái, s elkezdődött az a folyamat, amely­
nek végső célja nem lehetett más, minthogy minden 
nép teremtse meg a maga nemzetállamát.

Az egy nemzet, egy állam modellnek azonban Kelet- 
Európábán számos akadálya volt. Ezért a nemzeti 
nyelvnek és a nemzeti tudománynak kellett megszü­
letnie, hogy kialakuljon az a történelmi tudat, amely 
megfogalmazza a polgári nemzet és nemzetállam ideo­
lógiáját. Szinte minden nép egyidőben érezte szükség- 
szerűnek a nemzeti nyelv ápolását, megújítását, sőt 
ahol erre szükség volt. megteremtését. Érdekes módon 
kivétel nélkül mindenütt magános ébresztők igyekez­
tek rádöbbenteni a népeket a nemzeti nyelv fontossá­
gára! így volt ez a bolgároknál, szlovákoknál, romá­
noknál. ukránoknál, és folytathatnánk a sort. S a nem­
zeti nyelv élővé, virágzóvá tétele után kibontakozott 
a nemzeti irodalom, a nemzeti színjátszás, és meg­
alakultak a tudós társaságok. Mindezek együttes meg­
valósulása alakította a nemzeti tudatot, amelynek is­
mét azonos motívuma volt a dicső múlt felé való 
visszatekintés. A magyarok a honfoglaló ősöket idéz­
ték. a szerbek és bolgárok a török ellen vívott küz­
delmek epizódjaira hivatkoztak, a szlovákok az egy­
kori hatalmas szláv államot álmodták újra, a romá­
nok dák őseik emlékét fedezték fel a jelen számára. 
De még a hatalmi pozíciót elfoglaló oroszok is szíve­
sen emlékeztek a történelmi múltra. Ezek a tenden­
ciák egyértelműen pozitívak voltak és a nemzetté vá­
lás fontos tényezői. De a múlt felé fordulás és az arra 
való hivatkozás — olykor eltérve a történelmi való­
ságtól — már magában hordozta az egy területen élők 
későbbi tragikus konfliktusát.

Bármennyire is előfeltétele a nemzetek születésé­
nek a nyelv és a nemzeti kultúra, csak a társadalmi, 
politikai, gazdasági tényezőkkel együtt hozhatja létre 
a nemzetet. A politikum jelentkezése eleinte védekező 
jellegű, mint például a magyar nemesség ellenállása 
II. József politikájával szemben, vagy gondoljunk ar­
ra, hogy a románok az erdélyi kiváltságos népekkel 
azonos jogot követelnek — később viszont határozott 
politikai koncepciók fogalmazódnak meg, s eljutnak a 
területi önállóság, a nemzetállam modell igényléséig. 
Több nép keres szövetségest nemzeti fejlődésének 
megteremtéséhez, a szerbek, bolgárok, románok az 
orosz birodalomra számítanak. 1848-ban az osztrák 
birodalomban élő szláv népek az udvarnál is keresik 
a szövetségest a magyarokkal szemben (ausztroszlá- 
v izmus). Az elképzelések különbözősége tragikus 
konfliktushoz vezet 1848-ban.

A nemzeti egység alapvető feltétele a nemzet meg­
születésének. A nemzeti egység eszméje pedig e kor­
ban nem jelent mást, mint az eddigi nemzetfogalom 
feladását, a jobbágyság tömegeinek a nemzet testébe 
való befogadását. S ez csak a polgári szabadság sík­
ján valósulhat meg amely egyaránt jelenti a jobbágy­
ság felszabadítását és a népek más népektől való füg­
getlenségének megvalósítását. Ebből adódik, hogy a 
nemzettéválás nem valósulhat meg a jobbágyfelsza­
badítás. a polgári fejlődés nélkül.

Európában a nemzetek születésének folyamatát 
1848. a forradalom éve hallatlanul felgyorsította a 
bukott forradalom és a születendő nemzetek konflik­
tusa ellenére is.

A születő tizenhat nemzet mindegyikének megvolt 
a maga sajátos vonása is. A szerző mindezeket a mo­
tívumokat feltárja az azonos, vagy hasonló, minden 
nemzet születésénél végbemenő folyamatok hangsú­
lyozása mellett is. A legérdekesebbek: a cseh nemzet 
születésében döntő szerepe a polgárságnak volt. s a 
cseh fejlődés hasonlítható a francia modellhez Hiába 
vívott hősies csatákat a lengyel nemesség, mindaddig 
nem született meg a lengyel nemzet, ameddig nem 
döbbentek rá a lengyelek, hogy a jobbágyság problé­
májának megoldása nélkül nem érnek célhoz. A Bal­
kánon élő népek esetében a török ellen vívott harc volt 
a meghatározó, döntő tényező. A balti népek — litvá­
nok. lettek, észtek — nemzetté válása pedig már szá­
zadunkra esik. s ebben már szerepe volt a munkás- 
mozgalomnak is.

A nemzetté válás folyamatának elvi kérdéseit rend­
kívül izgalmas formában tárja az olvasó elé Nieder- 
hauser Emil, nem kerülve a kényes kérdéseket, ele­
mezve a történelem során maguk igazában bízó. de 
egymással szembeforduló nacionalizmusokat, ponto­
san tárva fel azok nyelvi, vallási stb. motívumait. A 
könyv megismerteti velünk azt a Kelet-Európát. 
amelynek tengelyében mi is élünk, s amelyet nem 
ismerünk eléggé, és ez a könyv figyelmeztető tanú­
sága. Ahogy a szerző megfogalmazza: „Mindegyik 
nemzetnek megvannak a saját hősei. És manapság min­
den nemzet csak úgy tisztelheti jó lelkiismerettel sa­
ját hőseit, ha a többiektől sem tagadja meg ezt a tisz­
teletet.

Még akkor sem, ha ezek a hősök a maguk idején 
netán szembekerültek egymással, netán fegyveresen 
is harcoltak egymás ellen.” Végül még egy megjegy­
zés: ez a tizenhat nemzet, a görög kivételével az utób­
bi években szocialista nemzetté vált. vállalva a nem­
zet és a haladás egységét.

Filep Tibor

Az író és a közéleti ember
Veres Péter élete fényképeken

énekeljünk együtt 
a délibábbal f

Veres Péter születésének 80. év­
fordulójáról országszerte megem­
lékeztek; a balmazújvárosi emlék­
ünnepséget január 15—16-án ren­
dezték a róla elnevezett művelő­
dési központban. Az ünnepség 
nem egyszerűen a község nagy 
szülöttét köszöntötte, hanem azt is 
megmutatta, hogyan adhat valaki 
szellemi, érzelmi többletet külön- 
külön az egyéneknek, de együtte­
sen a közösségnek is. Veres Péter 
regényíró, elbeszélő, publicista — 
de egész életében közéleti ember 
is volt.

A felszabadulás úgy adhatta 
meg számára a történelmi cselek­
vés lehetőségét, ahogy azt Nagy 
László Veres Péter emlékének 
ajánlott. Az Országház kapujá­
ban című versében írja: „Péter és 
Julcsa a lépcső legtetején / háttal 
a kapunak harangszavú délben, / 
seregek a fényben, százezer fő meg 
a szekér, / aknaszilánkos gebékkel 
fohászkodva állunk: / mi vagyunk 
a Himnusz, s Péter ama tiszta ing­
ben / megborzong a kőig, látva az 
ünnepi bárányt ...”

A művelődési ház földszintjén 
néhány tucat felvétel függ a falon. 
Az egyik 1915-ben ábrázolja Ve­
res Pétert, a következő menyasszo­
nyával, Nádasdi Julcsával. Ezek az 
első világháború nehéz, de világ­
nézeti fejlődését, az agrárszocia­
lista mozgalmakba való bekapcso­
lódását elősegítő évei — 1919-ben 
a helyi direktórium tagja. A hú­
szas-harmincas évtizedből csak egy 
fényképet látunk. A világháború 
után román hadifogság, magyar 
börtön, nehéz fizikai munka és 
írás minden lehetséges időben — 
így telnek az évek. 1930-tól balol­
dali folyóiratok már rendszeresen 
közük írásait. 1940-től követik 
egymást a felvételek, amelyek el­

sősorban a népi írókkal való kap­
csolatát mutatják meg. Az egyik 
képen Móricz Zsigmond, Erdei Fe­
renc, Darvas József, másikon Sza­
bó Lőrinc, Illyés Gyula, Zilahy 
Lajos, Tamási Áron, Féja Géza, 
Sinka István, Püski Sándor. A fel- 
szabadulás utáni évekből látjuk a 
miniszteri eskütételt, a honvédel­
mi minisztert katonáival, elláto­
gathatunk egy parasztpárti nép­
gyűlésre, iskolai ünnepélyre, építő­
táborba. 1945—49 közötti minisz­
tersége, majd 1954—56 közötti író­
szövetségi elnöki tisztsége után 
másfél évtizednyi nyugalmasabb 
alkotómunka következik. Ekkor je­
lenik meg a Ferenc-hegyi képeken 
a kertben, íróasztal előtt, munka 
közben. Ezek a felvételek az öreg­
kor betakarításáról, a messziről el­
indult, de munkáját az utolsó per­
cig fáradhatatlanul végző aratóról 
beszélnek.

A kiállításon levelek, dedikált 
kötetek, cikk-kéziratok is szerepel­
nek. Feleségének, Tóth Imrének, 
Jutási Lászlónénak, Déry Tibor­
nak írt sorait olvashatjuk, Örkény 
István, Erdei Ferenc, Darvas Jó­
zsef, Remenyik Zsigmond, Móricz 
Virág, Zöld Sándor, Palotai Erzsi, 
Komlós Aladár hozzá küldött leve­
leit, levelezőlapjait.

A fénykép- és dokumentum­
anyagot valószínűleg tovább lehe­
tett volna bővíteni, de a kiállító 
terem nagysága sem teszi lehetővé 
több felvétel bemutatását Ügy 
érezzük, a válogatás nem esetleges, 
így a mozaikokból összerakhatjuk 
a képet az író és a közéleti ember 
életéről. Ha a képaláírások telje­
sebbek (a felvétel készítője, sze­
replők neve), a kiállítás még mél­
tóbb lett volna Veres Péter emlé­
kéhez.

Szabó Ernő

Ha vásári kikiáltó lennék, s az újság­
lap betűsora a hangom, akkor Igen­
csak hangosan ismételném el a címet: 
énekeljünk együtt a Délibábbal! A 
debreceni Délibáb együttes holnap. Ja­
nuár 23-án, vasárnap este fél nyolcko 
a Vénkerti Általános Iskola előcsarno­
kában „Szomszédolás”-t rendez. A nép­
zenei együttes tagjai azt szerelnék, hí 
a mai Debrecen, a Vénkerti lakótelep 
lakói, akik közül csak kevesen emtú 
kéznek a falusi klspadokra, közős nép­
daléneklésre gyűlnének össze. Az egy U 
népdal kottáját és első versszakán itt 
: zjveget Itt közöljük:
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Este van már, nyócat ütött az óra 
Nem bolyong már senki e nagy faluba. 
Én bolyongok, mert nem tudok elaludni, 
Fá) a szivem, a szerelem gyötöri.

A dalt Földesen gyűjtötte Benczc 
Lászlóné 1970-ben, énekelte a 28 éves 
Tóth Gábomé.

Az országosan és külföldön is jól Is­
mert Délibáb együttes a Szom r.'-l 
sikere esetén rendszeresen szervezne 
közős éneklést a Vénkerti Altaiá in- 
iskolában és a város más lakó elepein 
Is.

Sz. E.

Egy
emlékházról
Meglehetősen nehéz helyzetben 

van az újságíró: az eset, amelyet 
e jegyzet megírására készteti, 
egyáltalán nem folháborító, a 
szereplőket nem lehet elmarasz­
talni, hiszen az „üggyel” — a haj­
dúhadházi Földi János-emlékhaz- 
zal — végső soron mindenki jó­
szándékkal foglalkozott: mégha 
eredménytelenül is. Tanulság leg­
följebb kettő lehetséges, s ebből 
az egyik igen vérszegény: gyako­
roljuk „kis ügyekben" is a rugal­
mas, gyors intézkedési-végrehaj­
tási stílust.

A hajdúhadházi Földi János- 
emlékház — amely nem a jeles 
debreceni tudósember eredeti szü­
lőháza, csak annak a helyén áll 
— évek óta üresen, „félkész” álla­
potban árválkodik a község főut­
cájában. 1972-ben a Déri Múzeum 
kiállítóhellyé rendezte be: a me­
gye egyetlen természettudomá­
nyos gyűjteményét itt helyezték 
el. Földi János természettudomá­
nyos munkássága, kutatásai és 
eredményei erre minden alapot 
megadtak. Két esztendeig élt a 
múzeum: bár a látogatottsága 
meglehetősen alacsony volt. En­
nek alighanem a hiányos — mi 
több: nem létező propaganda ad­
hatja meg a magyarázatát: sem 
a községben, a háznál, sem a falu 
határát jelző táblánál nincs és 
nem is volt semmiféle figyelem­
felkeltő, tájékoztató felírás, tábla.

1974-ben annyira megrongálód­
tak a falak, a tetőszerkezet, hogy 
a ház gyűjteménye veszélybe ke­
rült — a múzeumot be kellett zár­
ni, az anyagot elhordani — visz- 
sza a Déri Múzeumba, a hajdú­
hadházi könyvtárba. „Üggyé” ek­
kor vált az eset. Mert megkezdő­
dött a már említett, jószándékú — 
csak éppen lassú küzdelem a mú­
zeum újbóli megnyitásáért, pon­
tosabban az épület hibáinak kija­
vításáért. Küzdelem volt pedig 
azért, mert a régi, rossz tetőszer­
kezetű házon nem segítettek a ki- 
sebb-na.gyob b toldások-f oldások, 
a vakolat rendbehozatala, a fes­
tések. Elúszott bár több tízezer 
forintja a hadházi tanácsnak, a 
falak ledobták az új vakolatot, az 
eső becsorgott a tetőn, friss repe­
dések éktelenítették az épületet. 
Közel három évig kísérleteztek 
azzal, hogy az épületet elfogadha­
tó állapotba tegyék, s hogy a 
gyűjteményt ismét eredeti helyé­
re szállíthassák vissza. A Déri 
Múzeum szakemberei, az emlék­
ház anyagának összeállítói azon­
ban nem találták megfelelőnek az 
emlékházat, egyetlen javítási 
kampány után sem. Érthető mó­
don féltették a gyűjteményt.

December elején, a tanácsel­
nök, s a tanács műszaki szakem­
bere vezetésével magam is meg­
néztem az ominózus házat és 
együtt konstaláltuk a tényeket: a 
vízfoltokat, repedéseket, t, félig 
festett falakat.

Januárban a múzeum egyik 
munkatársa is megnézte: és is­
mét nemet mondott — levelek, 
feljegyzések tömege árulkodik ar­
ról, hogy sokadjára már.

Január közepén azonban meg­
született egy biztatónak vélhető 
egyezség: a tanács április 20-ig 
teljesen rendbehozza a házat, s a 
Déri Múzeum munkatársai, ezt 
követően, két héten belül elhe­
lyezik a gyűjteményt: s megnyit­
ják a sokáig pihenteti emlékhá- 

I zat.
Az a bizonyos vérszegény ta­

nulság ebből az egyezségből ere­
deztethető: mert ha valami síké­
iül három hónap alatt, de nem si­
került három esztendeig, akkor a 
késedelem oka nyilván nem a fel­
adat megoldhatatlansága, hanem 
az ügyintézés, végrehajtás kényel­
messége, lassúsága. Nem a jószán­
dék hiánya — ez egyértelműen 
kiderült —, hanem a gyenge „cse­
lekvési motiváció”: egy emlékház 
végtére is nem élet-halál fontos­
ságú dolog.

A másik tanulság pedig közis­
mert: ha híre megy annak, hogy 
a rádió, a televízió vagy éppen­
séggel a sajtó foglalkozni szeret­
ne valamilyen esettel, ha a dolog­
nak szem- vagy fültanúja lesz a 
nagyközönség is — egyszeriben 
erőre kap és cselekvésre sarkall 
a passzív jószándék.

Hogy ez mennyire jó és meny­
nyire rossz ugyanakkor, most ne 
legyen téma: tanulságai ugyan­
csak közismertek.

Cs. N. I.
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Kétszobás, kertes csalá 
di ház eladó, vagy tanácsi, 
ra, szövetkezetire cserélhető, 
megegyezéssel. Almos u. 1A 
Érdeklődni: szombat, va­
sárnap.

Elcserélem magántulaj 
donban levő házrészem nagy 
udvarral, másfél szobás ta­
nácsi lakásra első emeletig 
Dugovits Titusz u. 2., Sza­
badság útból.

Eladó 2 szobás, összkom­
fortos, külön álló házrész 
Mester u. 45. Bejárat 
Hortobágy utca felől (fehér 
csengő).

Eladó Zrínyi u. 37. alatti 
2x1 szoba, konyhás, ker­
tes ház. Másfél szobás, új 
összkomfortos lakást beszá­
mítok Érdeklődni szombat, 
vasárnap.

Állomás közelében ház­
rész, részben beköltözhetően 
eladó. Szív u. 11.

Hajdúszoboszlón, fürdő­
höz közel hét végi házat 
keresek megvételre. ,.Tégla­
épület 36 883" Jeligére 
Hirdetőbe.

Xagy-Sándor-telepen ven­
nék sürgősen 2 szobás, ker­
tes házat. Ajánlatokat 
,,Százhúszezer 36 813" jel­
igére a Hirdetőbe.

Beköltözhető kétszobás la­
kással fél ház eladó. Jó­
kai u. 27.

Beköltözhető, kétszobás, 
összkomfortos házrész el­
adó. Kazinczy u 10. Ke­
resztépület. Csapó u. étte­
remmel szemben.

Etázsfütéses ház eladó.
Kiss Áron u 13.

Eladó egy szoba, konyhás 
házrész. ..Beköltözhető" jel 
igere a kiadóba.

Eladom ebes! 3 szobás, 
összkomfortos, kevés OTP-s 
kertes családi házamat vagy 
elcserélem debreceni szö­
vetkezeti, tanácsi vagy ma­
gánlakásra. Félkész ház is 
érdekel. Cseresznye Gyula, 
Ebes, Petőfi u 3.

Kertes családi ház eladó, 
olcsó bérű szoba, konyhát 
beszámítok Puzdra u 16.

Belvárosi ház, kózületnek 
is alkalmas, nagy meretü 
lakással, megosztva is el­
adó. ,.Kossuth utca" jeligé­
re a kiadóba.

Központban levő házré­
szünket tanácsi kétszobás 
lakásra elcseréljük. ,.Ráfi­
zetést kérünk” jeligére a ki­
adóba.

Összkomfortos, beköltöz­
hető házrész eladó. Dimit­
rov u. 7. 3. ajtó. Érdek­
lődni: 9—12-ig. szombat, 
vasárnap.

2 szobás családi házamat 
elcserélem egy másfél szo­
básra. Debrecen, Akadémia
u. 36.

Eladó házrész fizetés­
könnyítéssel. Egy szoba, 
konyha azonnal beköltözhe­
tő Bercsényi u. 52. 3. ajtó. 
Érdeklődni: 9—16 óráig.

Eladó ház 405 négyszögöl 
beépíthető telekkel, óvoda 
u 12. Érdeklődni Leinin- 
gen u. 8 , vagy Sinay Mik­
lós u. 11., Dézsiék.

Külön bejáratú, kétszobás 
komfortos házrész, 130 
négyszögöl telekkel eladó. 
Gyepű sor 74/A.

Nagy telkü pöszmétés, 
garázsos, komfortos ház el­
adó. István út 83.

Eladó Martinka 12 alat­
ti ház és szőlő, külön is. 
Érdeklődni: Debrecen, Csapó 
u 37. IX. 33.

Azonnal beköltözhető 2
szoba, konyha, spájz, fürdő­
szobás családi ház, 150 
négyszögöl telekkel sürgő­
sen eladó. Erdész u 16. Ér­
deklődni szombaton és va­
sárnap. Mikepércsi út 112

Kis családi ház eladd, 
azonnali beköltözéssel. Vil­
lám u. 15. Érdeklődni szom­
bat, vasárnap.

35 000 forint készpénz és 
havi 1000 törlesztéssel kere­
sek szoba, konyhás ház­
részt ,, özvegy asszony" jel­
igére a kiadóba.

Kétszobás lakóház eladó, 
102 négyszögöl területtel. 
Horváth Árpád u. 31.

Azonnal beköltözhető 2 
szobás családi ház eladó 
Vasutas u. 38.
-Hajdúszoboszlón, Gábor 

Áron u. 53. egyszobás ház, 
182 négyszögöl telepített 
területtel, beköltözhetően 
eladó. Érdeklődni: Nyíregy­
háza, Selyem u. 55., Balogh 
István.

Eladó Miskolc, Nagyavas 
Alsósor 726. sz. pince, két­
szobás, lakható épülettel, 
vállalat részére Is alkal­
mas. Érdeklődni: 15-681-es 
telefonon hétköznapokon 
vasárnap 35-863.

Eladó családi ház, kert- 
ségben, 3 szobás, vagy vá­
rosban cserélem házrészért 
esetleg budapestiért vagy 
környékiért. ,,Minden meg­
oldás érdekel" jeligére a ki 
adóba.

Nagyerdő övezetiében
1977-ben átadó társasház 
3 szoba+garázs részesedését 
átvállalom, esetleg családi 
ház vétele Is érdekel, ha 
sonló feltétellel. ,,Nyár 
előtt" jeligére a kiadóba

LAKÁS
Főutcái, II. emeleti te­

hermentes szövetkezeti la­
kás eladó. Leveleket ,.Május 
19 351" jeligére a Hirde­
tőbe.

Másfél szobás belvárosi, 
távfűtéses, összkomfortos 
tanácsi lakást cserélek 1 + 2 
fél vagy 2 +fél szobás, táv­
fűtéses tanácsira. ,,Meg­
egyezés 50 000" jeligére 
kiadóba.

Kétszobás, összkomfortos 
öröklakás garázzsal azonnal 
beköltözhetően eladó kp.+ 
OTP-átvállalással, vagy 
bármilyen minőségű két 
kisebbre cserélhető. Mik 
száth Kálmán u. 13. II/2. 
Érdeklődni egész nap.

Vénkerti 1 + 2 félszobás, 
tanácsi lakásom elcserélem 
kertes házra. ,,Költséget 
térítek" jeligére a kiadóba.

Elcserélném minlgarzon 
tanácsi lakásomat másfél 
szobásra. Minden csere ér­
dekel. ,.Vénkertiek előny­
ben" Jeligére a kiadóba.

Elcserélem 3 és fél szo­
bás, központi fütéses, erké- 
lyes, tanácsi lakásom, I. 
emeletig, liftesben III. 
emeletig, hasonlóra meg­
egyezéssel vagy családi ház­
ra Béke útja 36. IV/10.

Beköltözhető másfél szo­
bás, szövetkezeti lakás, te­
hermentesen eladó. Érdek­
lődni 5 óra után: Tanács- 
köztársaság útja 25. II. 2.

Tanácsi 1+2 félszobás és 
egy másfél szobás, össz­
komfortos lakásokért hason­
ló lakásokkal 300 négyszög­
ölön levő szép kertes házat 
cserélnénk. ,,Különbözeiét 
készpénzben kérjük" jel­
igére a kiadóba

Eladó azonnal beköltözhe­
tő, kétszobás, étkezős, szö­
vetkezeti lakás. Hámán Ka­
tó út 32. 5/19.

Burgundia utcai, másfél 
szobás szövetkezeti lakásom 
eladom vagy elcserélem 
kertes házra „Kp. + OTP” 
jeligére a kiadóba.

Elcserélném egyszobás, 
összkomfortos, távfűtéses, 
Becske reki utcai, föld­
szintes tanácsi lakásomat 
nagyobbra. ,.Télutó" jeligé­
re a kiadóba.

3 és fél szobás, tanácsi, 
átvfütéses lakásom elcseré­
lem másfél szobás, tanácsi 
távfűtésesre. Fényes udvar 
10 VII. 24.

Elcserélem másfél szobás 
szövetkezeti lakásom 1 + 2 
félszobás hasonlóra. ..Bel­
város" jeligére a kiadóba

1+2 félszobás, tanácsi la­
kásunkat elcserélném más­
fél szobásra. Minden meg­
oldás érdekel. Kürtös u. 5.

Szoboszlól úton földszinti, 
3 szobás, OTP-lakás eladó. 
Érdeklődni: Kerékgyártó,
Mácsai u. 8

Budai öröklakás, lakottan 
eladó. ,,Kétszobás" Jeligé­
re a kiadóba.

Össxeköltöxök! 2 és fél
szobás tanácsi lakást kettő­
re cserélünk. ,,Lehet új 
szövetkezeti" jeligére a ki­
adóba.

Gyöngyösi öröklakásomat 
bármilyen debrecenire csó­
réiéra vagy eladom. ,,Taná­
csira — térítéssel" jeligé­
re a kiadóba.

Eladom új Élet parki 
másfél szobás, beépített 
konyhás, összkomfortos, 42 
négyzetméteres, II. emeleti, 
szövetkezeti lakásomat kp.+ 
50 000 forint OTP-vel, vagy 
elcserélem külön bejáratú, 
félszobás, 50 négyzetméter 
körüli szövetkezeti, esetleg 
társasházi lakással, érték­
különbözettel. ,,Gyors lebo­
nyolítás" Jeligére a ki­
adóba.

Társasba* céljára Nagy­
erdőn építési telek eladó. 
„Kiváló hely" jeligére a 
kiadóba.

Eladó 410 négyszögöl ter­
mő szőlő, beköltözhető épü­
lettel, berendezéssel. „Ked­
vező ajánlat" jeligére a ki­
adóba.

Másfél szobás lakás el­
adó, Bethlen utcai, szövet­
kezeti. „Házgyári" jeligére 
a kiadóba.

200 ezer forint készpénz­
zel, Gyöngyösi úti 2 szobás, 
összkomfortos lakáscseré­
vel, esetleges OTP-átvalla- 
lással kétszobás, kertes 
családi házat keresek meg­
vételre. „Azonnal Is" jel­
igére a kiadóba.

Elcserélem I. emeleti, egy 
szoba, összkomfortos, taná­
csi, gázfűtéses lakásom 
másfél szobásra. „Csapóról 
36 804" Jeligére a Hirde­
tőbe.

össxeköltöxök! Háromszo­
bás, összkomfortos, szövet­
kezeti lakást cserélek kettő 
különálló szövetkezetire. 
„Minden csere érdekel 
36 830" jeligére a Magyar 
Hirdetőbe.

Másfél szobás, összkom­
fortos, távfűtéses, tanácsi, 
VIII. emeleti lakásomat 
1 + 2 félszobásra cserelem. 
„Költségtérítéssel" Jeligere 
a kiadóba.

össxeköltöxök, figyelem1 
Elcseréljük Darabos utcai, 3 
szobás, összkomfortos, taná­
csi lakásunkat két külön­
állóra, sürgősen. Darabos 
u. 8. VI. 33.

Vénkerti 2 + 2 szobás, ta­
nácsi lakást cserélek ki­
sebbre. „Tavasz 36 834" 
jeligére a HirdetŐoe.

ózdi összkomfortos garzo­
nom elcserélem debrecenire. 
„Szövetkezeti" Jeligére az 
ózdi Hirdetőbe.

Egyszázüívenezer kész­
pénzzel + OTP-átvállalással 

lakásmegoldást keresek 
Minden érdekel. „Tavasz 
21" jeligére a kiadóba.

Elcserélném Csapó utcai 
2+ félszobás, távfűtéses, 
házgyári, tanácsi, föld­
szinti lakásom Poroszlai 
útira, vagy Lefkovlcs Vilmos 
lakótelepire 2 vagy 2 + 
étkezősre, II. emeletig. 
„Megegyezés" Jeligére a ki­
adóba.

Miskolci, másfél szobás, 
szövetkezeti lakást cserélek 
debrecenire. Minden meg­
oldás érdekel. Érdeklődni: 
Mester u. 39., köszörűs mű­
helyben 8—18 óráig.

Kettő-, esetleg másfél 
szobái, OTP- vagy szövetke­
zeti lakást vennék kész­
pénzért, távfűtéses előny­
ben. „Azonnal fizetek” jel­
igére a kiadóba

INGATLAN

Debrecen, Szepesi u. 44 
sz alatti (Tégláskert) 214 
négyszögöl, közmüvesíthelő 
telek, elvi építési engedél­
lyel eladó. Érdeklődni: 
Debrecen, Basahalom u. 22 
Vargáék.

Sárándon, a vasútállo­
más mellett 600 négyszögöl 
stacking almás, bekerítve 
fúrott kútval eladó. Érdek­
lődni a szomszédnál.

Telket vennék családi ház 
építésére. „Forgalmas" jel­
igére a kiadóba.

Eladó Bellegelő 164. sz. 
alatti tanya 480 négyszög­
öl földdel, nagyrészt beállt 
pöszmétéssel, 3/5 rész be­
költözhető lakással, eset­
leg területileg megosztva Is. 
Megközelíthető az 1-es 
busszal, a Nehézgépkezelő 
iskola mellett. Érdeklődni: 
Pesti u 59., délután 3 órá­
tól.

>0 négyszögöl fiatal 
köszméteültetvény, meg­
osztva Is elaaó. Debrecen, 
Domokos Lajos u. 8. I. 4.,

300 m'^-en felül

RAKTÁRT
BÉRELNÉNK

PIÉRT
Kereskedelmi Vállalat, 

Debrecen,
Vörös Hadsereg útja 41.

A MAGYAR 
GÜBDÜLÖCSAPAGY 

MÜVEK
felvételre keres kőműves, 

ács szakmunkásokat, 
hfd-darukezelőket, 

kovácsoló légkalapács 
vezetőket, 

segédmunkásokat 
és fiatalkorú dolgozókat. 

Jelentkezni lehet 
a vállalat

munkaerő-gazdálkodási 
csoportjánál, Debrecen, 

Szabadság útja 113.

8 általános Iskolát végzett, vagy végzős fiúkat 
kollégiumi elhelyezéssel

M1L0MIP1R1 SZ8KMUNK8ST8NULÚN8K
felveszünk.

A Jelentkezési lapot:
Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Szakközépiskola 

és Szakmunkásképző Intézet, Székesfehérvár,
Ady E. u. 17. címre kell küldeni.

A tanulói ösztöndíjon túl, de a tanulmányi eredménytől függet­
lenül 400—500,— Ft havi társadalmi ösztöndíjat fizet vállala­

tunk. Teljes ellátást, útiköltséget, munkaruhát biztosítunk.
Érdeklődni lehet levélben, vagy személyesen 

a Hajdú-Blhar megyei Gabonaforgalml és Malomipari Vállalat 
személyzeti osztályán Debrecen, Széchenyi u. 13.

HAJDŰ-BIHARI KAPLO — 1877. JANUAR 23.

Eladó lebontott házrész 
melléképületekkel, műhely- 
építési lehetőséggel. Érdek­
lődni: Darabos u. 10. V. 30.

Építkezésre 270 négyszög­
öl telek eladó. Gábor Áron 
u. 22., Csapókért.

'"'O négyszögöl gyümöl­
csös a Konzervgyárhoz kö­
zel eladó. Béke útja 36. 
IV. 10.

Eladó 1 hold 6000 négy­
szögöl szőlő, megosztva Is, 
minden elfogadható áron. 
Érdeklődni: Arany János u. 
32. _____

Ebesen 600 négyszögöl te­
lek, lakható melléképület­
tel, termő gyümölcsössel el­
adó. Érdeklődni: Ebes,
Bocskai u. 48.

Kiadó bútorozott szoba, 
külön bejárattal, 2—3 sze­
mélynek, házaspárnak. La­
pály u. 1., Szabóét.

Gyermektelen házaspár 
mlnigarzont vagy egyszobás, 
összkomfortos lakást bérel­
ne. „Rakéta" jeligére a ki­
adóba.

Szoba (fűtött) albérletbe 
azonnal kiadó. Nyúlás u. 
12.

Kiadó kisebb méretű, ud­
vari bútorozott szoba albér­
letbe február 1-től. Szabad­
ság útja 17.

Szoba, konyha albérletbe 
kiadó, vagy eladó. Bercsé­
nyi u. 8., Albert.

Albérletbe külön bejára­
tú bútorozott szoba, gáz­
fűtéses, fürdőszoba-hasz­
nálattal kiadó. Dlenes Já­
nos u. 19. II. 9.

Két személy külön bejá­
ratú szobába felveszek. 
Marx Károly u. 92.

Matematikából, oroszból 
korrepetálok. Domokos La 
jós u. 34. II. 9.

Családi levelezéshez ma 
gyár—angol fordítót kere 
sek. „Bizalom" jeligére 
kiadóba.

KULTÚRCIKK

Jó hangú planínót bérbe 
vennék. 15-162-es telefonon 
érdeklődni.

Eladó 100 wattos Laney- 
hangfal, Celestion-hangszó 
rók, 60 wattos ének szólógi­
tár, 60 wattos erősítő hang­
fallal, japán zengető. Acs 
u. 15.

JÁRMŰ
Simca 1300-as (Aronde) 

alkatrészei bontva vagy 
egészben tartalék alkatré­
szekkel eladó. Érdeklődni 
szombat, vasárnap. Április 
4. útja 4., Papp.

US-es Trabant eladó. Ér 
deklődnl Bercsényi u. 12 
szombat, vasárnap délután

APROHIRDEIESEK
Ungvári kertben 330 

négyszögöl kert eladó. Ér­
deklődni: Luther u 54

Hajdúhadház, Fényes te­
lepi szőlőskertben 1600 
négyszögöl víkendteleknek 
alkalmas terület eladó, meg­
osztva Is. Érdeklődni: HaJ- 
dúsámson, Dózsa György
u. 58. _________

Eladó Balatoni ti zíö mel­
lett, Lltéren 201 négyszög­
öl, két utcára nyíló hétvé­
gi telek. Két családnak Is 
alkalmas. Érdeklődni: Szi­
lágyi Imre, Debrecen, Úr- 
rétje u. 24.

6-os autóbusz-megálló 
mellett 210 négyszögöl telek 
eladó. Érdeklődni: Hevesi
U. 4

Bükkszentkeresztcn 90
négyszögöl hétvégi telek el­
adó Veszprémi u 22.

ALBÉRLET
Külön bejáratú szoba, 

konyha, bútorozva nő részé­
re 300 forintért albérletbe 
kiadó, öreg János u. 19., 
Boldogkert.

Külön bejáratú, gázfűté­
ses, fürdőszoba-használatos 
szoba két dolgozó vagy ipa­
ri tanuló lánynak kiadó 
Ugyanott felsőfokú vagy 
egyetemista fiút szoba­
társnak keresek. Kardos u 
3.

Külön bejáratú szoba, 
konyha, előszoba albérlet­
be kiadó Micsurin u. 41. 
5-ös autóbusszal megköze­
líthető.

Különálló szoba, konyha, 
spájz üresen házaspárnak 
kiadó. Bezerédl u. 20.

Külön bejáratú szoba csak 
dolgozó házaspárnak kiadó. 
Komáromi u 10 Konzerv­
gyárhoz közel.

Dolgozó lányt albérlőnek 
felveszünk. Gyergyó u. 7. 
VI 37.

Férfi szobatársat keresek, 
külön bejáratú szobába. 
Pesti u. 51.

Mlnigarzont vagy más­
fél szobás, összkomfortos la­
kást bérelnénk hosszabb 
időre Telefon: tlzenöt- 
négyszáznyolcvanhat.

Püspöki palotában 2 
egyetemistának összkomfor­
tos albérlet kiadó. Hatvan 
u. 1. 2. kapu, I. emelet, 
dr. Varga.

Külön bejáratú szoba, 
előszoba kiadó azonnal. Éva 
u. 50.

üres szoba fiatal házas­
párnak, konyha-, fürdőszo­
ba-használattal kiadó
Ugyanott ebédlőasztal i 
székkel eladó. Monostor u 
12. III. 12.

Másfél vagy kétszobás, 
bútorozott távfűtéses lakást 
keresünk hosszabb időre al­
bérletbe március 1-től 
„Gyermektelen házaspár” 
Jeligére a kiadóba.

Értelmiségi férfinak vagy 
nőnek nyugodt, kellemes al­
bérletet adok „Otthonos’ 
Jeligére a kiadóba.

ÁLLÁS

Gyermek bölcsődébe, óvo­
dába való el- és hazavite­
lét vállalom. „Februártól 
36 886” Jeligére a Hirdető­
be.

Levelező tagozaton vég­
zem a Tanárképző Főiskolát 
magyar—angol szakon. Deb 
recenl angolszakos tanár 
válaszát várom, aki heten­
ként 1—2 alkalommal segít­
ségemre lesz a felkészülés­
ben Válaszokat „Angol 
nyelv” Jeligére a kiadóba.

Nyugdíjas boltvezető el­
helyezkedne eladónak, eset­
leg magánkereskedőnél is. 
Hajdúszoboszló, Kenézt u. 6.

A utókarosszéria-lakatosnak
ipari tanulót felveszek. Lé­
vai, Sámsoni út 34.

Gyermekgondozást lakáso­
mon vállalok 6 hónapos 
kortól. „Gyermekszerető” 
Jeligére a kiadóba.

óvodáskorú gyermekekre
felügyeletet, kíséretet szom­
bat kivételével vállalok 
„Pontosság” Jeligére a ki­
adóba.

Harmadikos szakközépis­
kolás fiú matematikai kor­
repetálását vállaló férfit 
keresek „Házhoz kérem" 
Jeligére a kiadóba.

Alig használt Trabant 
Combi eladó. „76 június’ 
Jeligére a kiadóba.

Új típusú Polski FIAT 
1500-hoz bal első helyzet- 
jelző komplett lámpát ven 
nék. „Azonnal" Jeligére a 
kiadóba.

Személy gépkocsi-tulajdo­
nosok! Vállalatok, közüle- 
tek fékbetétragasztását ga 
randával vállalom. Bálint 
Slmonífy u. 2/A. Telefon 
15-531.

IF-es Wartburg, megkí­
mélt állapotban eladó. Csu- 
torás u. 14.

601-es Trabant, 
eladó. Petőfi tér 16.

bontva 
fszt. 2

Jó állapotban levő 250-es 
Szlmszon motorkerékpár el­
adó Jókai u. 40

HÁZASSÁG
Főiskolát végzett férfi 

56—61 év közötti, egyedül 
álló nő Ismeretségét keresi 
házasság céljából. „Pálma­
fák" Jeligére a kiadóba.

Magas, barna, jó megjele­
nésű, 42 éves, elvált szak­
munkás, házasság céljából 
keresi csinos, jólelkü lány 
független nő Ismeretségét 
25 évtől, aki szép családi 
életet akar, gyermek nem 
akadály. Lehet vidéki Is 
Kertes házam van Fényké­
pes levélre válaszolok „Ká­
ros szenvedélytől mentes’ 
jeligére a kiadóba.

Vonzó adottságokkal. *gé- 
nyes otthonában, társaság 
nélkül élő értelmiségi asz- 
szony olyan Intelligens, kel­
lemes megjelenésű férfi be 
mutatkozását várja 42—46 
éves korig, akinek életfor­
mája csakis a családi élet. 
„Becsület" Jeligére a ki­
adóba.

64 éves nyugdíjas vagyok 
Házasság céljából megis­
merkednék 55—60 éves, Ön- 
nyugdijas nővel, házam, ta­
nyám van. „Nyugdíjas” 
jeligére a kiadóba.

5 éves, olvasott, kelle­
mes megjelenésű. Önálló nő 
keresi komoly, intelligens 
férfi Ismeretségét házasság 
céljából. Leveleket „Nem 
tudhatom 36 814” Jeligére a 
Hirdetőbe

BERUHÁZÁSBAN, kivitelezésben jártás

GÉPÉSZMÉRNÖKÖT
ÉS

ÉPÍTÉSZT
KERES FELVÉTELRE A DEBRECENI RUHAGYÁR 

JELENTKEZÉS RÉSZLETES ÖNÉLETRAJZZAL 
A SZEMÉLYZETI OSZTÁLYON.

A köszmétetermelők figyelmét ezúton hívja fel a 
Debreceni ÁFÉSZ, hogy a

SZERZŐDÉSEKET
az alábbi helyeken lehet megkötni:

Kossuth utca 27. szám 
Külső vásártér 19. szám 
Széchenyi utca 92. szám 
Sámsoni út 73. szám 
Diószegi út 26. szám 
Szikszai utca 6. szám 
Kondoros, Zsadányi tanya 
Pác AFÉSZ-vegyesbolt 
Bartók Béla út 37. szám 
Csap utca 3. szám 
Böszörményi út 116. 
Bocskaikért, Gyöngyvirág u. 48. 
Mikepércs, ÁFÉSZ

Felvásárlási főosztály
Felvásárlótelep
Felvásárlótelep
Felvásárlótelep
Felvásárlótelep
Felvásárlótelep
Felvásárlótelep
Felvásárlótelep
Felvásárlótelep
Felvásárlótelep
Felvásárlótelep
Felvásárlótelep
Fdvásártótelep

Biztosított felvásárlási ár I. o. 8 Ft/kg, IL o. 7 Ft/kg. 
AFÉSZ-tagoknak utólagosan plusz értékesítési 

visszatérítést fizetünk.
DEBRECENI ÁFÉSZ ||||Ék

Házasság céljából keresi 
debreceni értelmiségi férfi 
ismeretségét 50 évesig, 
érettségiző lányával együtt 
élő 41 éves elvált tisztvise­
lőnő. Leveleket „Nyíregyhá­
zi" jeligére a kiadóba.

42 éves, 160 cm magas, jó 
megjelenésű, elvált asszony 
keresi társaság hiányában, 
házasság céljából káros 
szenvedélytől mentes, csinos, 
komoly férfi Ismeretségét, 
ki őt két gyermekével sze­
retni tudná. Részletes, 
fényképes választ kéret. 
„Szeretni akarunk" jeligé­
re a kiadóba.

42 éves, 165 cm magas, 
özvegy tanítónő erkölcsileg 
és anyagilag megalapozott 
diplomás férjet keres (50- 
lg). Lakás van. „Jólelkü 
igényesnek" jeligére a ki­
adóba.

BÚTOR

Használt szekrények, fote­
lek, rekamiék, székek el­
adók. Debrecen, Dugovits 
Titusz utca 3/B. Érdeklőd­
ni egész nap.

Vitrinéi hármasszekrény, 
lengyel heverő, fotelek, do­
hányzóasztal eladó. Viola 
u 6. V. 19.

ÚJ emeletes gyermekágy, 
Íróasztal, szék, 2 db új 75- 
ős ajtó eladó. Árpa u. 16.

Maja szekrénysor eladó, 
keresek barokk vagy más 
stílbútort. Bolyai u. 20.

2 db új ágyneműtartós 
heverő eladó. Rákóczi u. 9. 
pince. Burainé.

Mindenféle szép bútor vé­
tele és eladása Arany Já­
nos u. 13. Telefon: 11-836

GÉP ÉS SZERSZÁM
12-es kötőgép eladó. Köt­

ni megtanítjuk Kút u 121.,

Mindenféle talajmunkára 
alkalmas, négykerék-meg- 
hajtású, 14 lóerős kerti 
traktor 17 tonnás teherbírá­
sú utánfutóval eladó ,,N?m 
igényes” Jeligére a kiadóbv

ÁLLAT

Eladó 2 db hasas koca 
Csűri Bálint u 18 Létai 
útból nyílik.

2 mázsás fehér hússertés 
eladó. Fel lehet dolgozni 
helyben. Érdeklődni: Szabó 
Sándor, Vörös Hadsereg út­
ja 28/B. IV. 9 16 órától.

Tacskó kölyökkutya, vl- 
lággyőztes családból szár­
mazó, eladó. Postakert u. 6

Naposcsibe vegyes színben 
kapható és előjegyezhető 
Vass Pál u. 6. Tócóskert.

Naposcsibe, kendermagos 
sárga, előjegyezhető február 
15-re, március, április, má­
jus, júniusra. Debrecen 
Liszt Ferenc u. 4. föld­
szint 1.

Egy darab 170 kg-os kő­
vér sertés eladó. Bezerédl 
u. 46.

Eladó 8 db fehér, 10 he­
tes malac. Bellegelő 285 
Ungvári szőlőskerttel szem­
ben, Gulyás dűlő.

Egy 170 kg-os fiatal hí­
zott hússertés eladó. Do- 
berdó u. 8., Nyúlás.

NDK-vérvonalú, előtörzs­
könyvezett 2 hónapos német 
Juhász kölykök eladók. 
Landler Jenő u. 16., 14-630 
telefonon.

Naposcsibe Hampshire 
Plymuth fehér, kenderma­
gos, Tetra SL szekszaiva és 
tarka, kívánt Időpontra elő­
jegyezhető. Szállítás meg­
oldható. Debrecen, Vámos- 
pércsi út, Bellegelő 112.

Pekingi kiskutya törzs­
könyvvel olcsón eladó Kun 
Eötvös u. 11.

4 éves, sodrott kanca 16 
eladó, hasas üsző vagy fe­
jős tehén cseréje is érdekel 
Érdeklődni munkaidőben te- 
lefonon Halápi posta.

EGYÉB

Két helyiségből álló üz­
letrész átadó a belváros­
ban. „Centrum-központ’ 
Jeligére a kiadóba.

Egyedülálló idős nő va­
gyok. Lakásomért egyedüli 
nőt keresek gondviselőnek 
Lónyal u. 33. 2 ajtó, Pe- 
thőné.

Hatszemélyes rokokó ká­
véskészlet és gyöngy gobe­
lin képek eladók. Nyíl u. 48

Eladók porcelán rokokó 
figurák, majolika talpas 
lámpák, hordozható tévé 
Teleki u. 46., Papp.

Fémből készült, tizenhat 
férőhelyes, csatornás rend­
szerű nyúlketrec. őnetetők- 
kel eladó. Nyíl u. 48.

Menyasszonyi ruha, bun­
da kölcsön'őse, kalocsai, or­
ganza fazonok Is. Viola u. 
4 , Dózsa ABC mellett.

Téli bundakabát eladó 
Éjjeliőrök, kocsikísérők, fu­
varosok részére nagyon al­
kalmas. Gombos, Nagyerdei 
körút 60.

Olasz mély gyermekkocsi 
eladó. Érdeklődni: Debrecen, 
Trombitás u. 12. II. 8.

Eladók üzletajtó vasr* 
redőnnyel, villany kávéda 
ráló, gyorsmérleg és megvé* 
tel re keresek 140—150 szé­
les, faredőnyös Ikerablakot 
Érdeklődni egész nap: Ma_ 
róthy György u. 31.

Virágpor 60 forint kilóg, 
rammonként eladó. Érdek­
lődni: Halász János, Deb­
recen, Poroszlay út 79. i 5

Bélyeggyüjteményt, Tégi 
bélyeges borítékokat veszek 
„Bélyeggyűjtő" jeligére a 
kiadóba.

Szórtelenítés Rövidhul­
lámmal, nyomtalanul, Zsí„ 
ros, száraz bőr szakszerű 
kezelése. Poroszlai út 15. 
Modern kozmetika.

Virágpor I 0. kilogram­
monként kapható. Bajcsy- 
Zslllnszky u. 61.

Eladó vas kis kapu, vas 
nagy kapu, kerítésbetét, he­
gesztő dinamó, utánfutó, 
ákoda motor. Pesti u. 67

Etázskazán eladó, készí­
tését vállalom. Bánfl, Csa­
pókért, Kinizsi u. 56

Parkettázást, műanyag­
padló-készítést, csiszolást, 
lakkozást garanciával vál­
lai Kolozsvári, Erzsébet u
2

NDK mély gyermekkocsi, 
Igényesnek eladó. Bolyai u 
18., Szabó.

Eladó hasított női bőr­
kabát, férfi kerékpár, üst­
ház zománcos üsttel,’ Zsu­
zsi kötőgép, írógép, varró­
gép. Érdeklődni délutáni 
órákban: Horváth Á u
3/B.

Olajkályha eladó. Csap 
u. 27., Kovácsék.

Háztartási gépek és bár­
milyen háztartási eszközök 
javítását lakásomon válla­
lom, este 5 óra után. Bére­
sék, Batthyány u. 20

Szőke és sötétbarna mo­
dem rövid paróka eladó. 
Kálvin tér 14. fszt. 4.

Parkettázást szárított 
anyagból, parkettacsiszolást, 
magas fényű lakkozást, vi­
dékre is, árengedménnyel 
Keller, telefon: 14-134

ÚJ cserépkályha berakás­
sal eladó. Cserepes u 4

Elveszett január 3-án a 
püspökladányi állomáson fe­
kete, sima szőrű, 60 cm 
magas 2 éves Juhász kan­
kutya. Megtalálóját vagy 
nyomravezetőjét pénzjuta­
lomban részesítem Sáp, Dó-

TenyésztoJást, Hajdúban
termelt hampshire-it, na­
ponta több százat szállíta­
nék. Árajánlatot kérek 1399 
Budapest, Postaflók 918

GYÁSZHfREK
Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 

BÁLLÁ ILONA életének 75. évében 
elhunyt. Hamvasztás előtti búcsúz­
tatása Január 22-én, szombaton dél­
előtt 10 órakor lesz a Köztemető I. 
o. ravatalozójából a ref. egyház 
szertartása szerint. Gyászolják: 
gondozója és a gyászoló csatád. La­
kás: Debrecen, Török B. u. 5. 
Részvétlátogatások mellőzését kér­
jük.

Köszönetét mondunk mindazok­
nak, akik FAZEKAS JÓZSEF teme­
tésén megjelentek és mély fájdal­
munkban részvéttel osztoztak. A 
gyászoló család.

Szomorú szívvel tudatjuk, hogy 
VÉKONY JANOS nyugdíjas MÁV 
vezető főellenőr 75 éves korában 
hosszú szenvedés után f. hő 18-án 
elhunyt. Temetése Január hó 26-án, 
szerdán déli 12 órakor lesz a Közte, 
mető I. o. ravatalozó terméből pol­
gári szertartás szerint. A gyászoló 
család. Lakás: Debrecen, Császár 
Péter u. <9.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
ÖZV. KISS ISTVANNE Dalmi Kata­
lin kertész, volt Köntősgát sor 5. 
sz. alatti lakos 88 éves korában el­
hunyt. Temetése január hó 24-én, 
hétfőn délután 2 órakor lesz a Köz­
temető I. o. ravatalozó terméből 
egyházi szertartás szerint. A gyá­
szoló család. Minden külön értesí­
tés helyett. Lakás: Debrecen, Sinai 
Miklós u. 19

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
ÖZV. PÁSTI JÖZSEFNÉ Tóth Róza 
nyugdíjas 76 éves korában elhunyt. 
Temetése Január hó 24-én, hétfőn 
délután 3 órakor lesz a Köztemető 
I. o. ravatalozó terméből a refor­
mátus egyház szertartása szerint. 
A gyászoló család. Lakás: Debre­
cen, Cltera utca 6. sz.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
NAGY LAJOSNÉ Soós Eszter 85 
éves korában elhunyt. Temetése Ja­
nuár 26-án, szerdán délután 3 óra­
kor lesz a Köztemető I. osztályú 
ravatalozó terméből a ref. egyház 
szertartása szerint. Gyászolják: 
szerető férje és rokonai. Lakás: 
Debrecen, Nyíl u. 42.

FELVESZÜNK

női munkaerőt
faipari gépmunkások 

mellé kisegítő munkakör 
betöltésére.

ÉRDÉRT
Vállalat 20. sz. telepe, 

Debrecen (Józsa mellett)

Köszönetét mondunk mindazok­
nak, akik KUJBUS IMRÉN£ nyírlu- 
gosl lakos temetésén megjelentek, 
és mély fájdalmunkban részvéttel 
osztoztak. Férje, gyermekei.

Fájó szívvel tudatjuk, hogy LA- 
BANCZ ISTVÁN volt MAV-nyugdí- 
Jas 73 éves korában elhunyt. Bú­
csúztatása 25-én, kedden délután 3 
ólakor lesz a Köztemető I. o. rava­
talozó terméből, polgári szertartás 
szerint. Gyászolják: özv. Bódis Im- 
réné és családja.

Mély fájdalommal tudatjuk, hog 
ERŐS ETELKA nyugdíjas 78 éves 
korában elhunyL Hamvasztás utáni 
búcsúztatása Január hó 26-án, szer­
dán délelőtt 9 órakor lesz a Közte­
mető I. o. ravatalozó termében a 
ref. egyház szertartása szerint. A 
gyászoló család. Lakás: Debrecen, 
Vörös Hadsereg útja 77. II. em. 8.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
ID. DERECSKE! IMRE nyugdíjas 79 
éves korában elhunyt. Hamvasztás 
utáni búcsúztatása Január hó 25-én, 
kedden délelőtt 9 órakor lesz a 
Köztemető I. o. ravatalozó termé­
ben egyházi szertartás szerint. A 
gyászoló család. Lakás: Debrecen, 
Cserei u. 15.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
KUN MIKLÓS, a Cipész Ktsz nyug­
díjasa 69 éves korában elhunyt. Te 
metése január hó 25-én, kedden dé­
li 12 órakor lesz a Köztemető I. o. 
ravatalozó terméből polgári szer­
tartás szerint. A gyászoló család. 
Lakás: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky 
u. 48.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
KOCSAR MIHALYNÉ Székely Ró­
zsa 64 éves korában elhunyt. Teme­
tése január hó 25-én, kedden dél­
előtt II órakor lesz a Köztemető I 
o. ravatalozó terméből a görög ka­
tolikus egyház szertartása szerint 
Gyászolják: férje, fia, menye, uno­
kája, testvérei és rokonai. Lakás: 
Debrecen, Kisfaludy tt. 2.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
SULYOK BÉLA áll. vizsgázott fo­
gász 1977. Január hó 16-án, 63 éves 
korában váratlanul elhunyt. Teme­
tése január hó 26-án, szerdán dél­
után 1 órakor lesz a Köztemető I. 
o. ravatalozó terméből a ref. egy­
ház szertartása szerint. A gyászoló 
család. Részvétlátogatások mellő­
zését kérjük.

Köszönetét mondunk mindazok­
nak, akik LUGOSI GYÖRGY nyug­
díjas temetésén megjelentek és 
mély fájdalmunkban részvéttel 
osztoztak. A gyászoló család.

Köszönetét mondunk mindazok­
nak. akik BODNÁR JANOSNÉ te­
metésén megjelelitek és mélv fél' 
dalműnkben részvéttel osztoztak. A 
gyászoló család.

Ezúton mondok köszönetét mind­
azoknak. akik szeretett férjem. 
GELBERMANN MIKLÖS temetésén 
megjelentek és fájdalmamban ve­
lem együttéreztek.

Haj
1

Közg;J

A nyíradonyi H 
házban került sor éj 
nyi Szövetkezeti Sí 
lésére. Az elnöklő b| 
zsef ügyvezető élne! 
tötte a megjelentek! 
Sarudi Sándor orsj 
képviselőt, a közs 
tanácsi és társadainj 
nek vezetőit, képvj 
110 sportolót, pártol! 
A sportegyesület elrJ 
munkájáról szóló b| 
Szombati Gábor spo 
nők ismertette.

Egy esztendővel 
1976. január 21-én 
zetőségválasztó kóz| 
sportegyesület, amil 
lenctagú elnöksége 
romtagú számvizsga| 
ságot választott a : 
négy évre. Azóta 
esztendő, s ezalatt 
ség munkaterv szer 
zott. tíz alkalommal 
ülést. A vezetőség 
csöző kapcsolatot tál 
a járási sportfelúg.f 
a község vezető szel 
bázisvállalatok vezet

A beszámoló a t| 
ban az elmúlt év: 
sekről emlékezett I 
mertette a hat szakd 
vékenységét, eredrrJ 
szakosztályokban 1(| 
ló tevékenykedik.

Az asztalitenisz sí 
csapata részt veszi 
bajnokságban, az el 
folyamán verseny! 
községi és a járás| 
kiádokon — a III. 
járási bajnokságoil 
Mihály negyedik f 
ért el. Az utánpótlzi 
talános iskola biztol 
vükben szerepel ni 
teniszezők bevonása 
osztály életébe. í

Kézilabdában nej 
csapata is van a >1 
nak. A férfi együtt| 
gyei II. osztályban 
és szerepel ebben al 
A női csapat a jaral 
ság utolsó előtti hJ 
zett. Ebben a szaki 
sok gondot fordítani 
talításra, az utánpij 
tosítására.

A sportkör 11 
szakosztálya a 
amely három csapd 
peltet. A felnőtt egl 
1975—76-os idénybe! 
ifjúsági a 13. helyt 
az őszi idény végéri 
csapat a 14.. af 
együttes a 13 h|

ASZTALITE hl 
SZÓMÉI

Vidékbl
Ismét rangos spoil 

re kerül sor Debrel 
új városi sportcsarrl 
délután és vasárn;| 
a hajdú-bihari és 
ni szakszövetség 
ben bonyolítják lel 
női, férfi asztali 
országos vidékbajrl 
verseny alkalmából 
jük városunkban 
minden részéből hl 
kező vendégeket.

öt versenyszár 
férfi egyéniben ésl 
valamint vegyi 
lesznek küzdelméül 
zőség elkészítette 
seket. meghatározt| 
lem időbeosztását! 
szombaton délutáni

SPi
A sportági szakszöl 

lések során a követk| 
ben.

Szombaton Sportsd 
alatti erdészklubban, | 
Csillag, Ráránd. Balr

Vasárnap. Sportszö 
tanácsterme, 9 óra), 
ház, 9 óra.

Hajdú-bihari napi
dal ügyelet: 14-193 — | 

Elöli;



üzletajtó vasra 
Jvel, villany kávéda 
■Kyorsinérleg és megvé 
■ keresek 140—150 Szé- 
laredőnyös Ikerablakot
llődnl egész nap: Ma_ 
I György u. 31.
j'-por 60 forint kdog- 
|cnként eladó. Érdek- 

Halász János, Deb- 
Poroszlay út 79. 1. 5

íeggyfijteményti ragl 
fces borítékokat veszek 
^eggyüjtő” jeligére a

Itelenités rövldhul-
ai, nyomtalanul, zsí- 
záraz bőr szakszerű 

Poroszlal út 15. 
Jn kozmetika.

kgpor I. o. kilogram­
mot kapható Bajcsy- 
jszky u. 61.

vas kis kapu, vas 
kapu, kerítésbetét, he- 

dlnamó, utánfutó,
I motor. Pesti u. 67.
feskazán eladó, készí- 
Ivallalom. Bánfl, Csa- 
V Kinizsi u. 56.
tettázást, müanyag- 
|kész!tést, csiszolást, 

ást garanciával vál- 
blozsvárl, Erzsébet u.

mély gyermekkocsi, 
nek eladó. Bolyai u. 

zabó

» hasított női bőr- 
férfi kerékpár, üst- 

icméncos üsttel, Zsu- 
Itógép. Írógép, varró- 
I Érdeklődni délutáni 

Horváth A. u.

fckalyha eladó. Csap 
Kovácsék.

artási gépek és bár­
háztartási eszközök 

sát lakásomon válla­
lté 5 óra után. Bére- 
atthyány u. 20.

ke és sötétbarna mo- 
I paróka eladó,

tér 14. fszt. 4.

kettázást szárított 
parkettacsiszolást, 

lényü lakkozást, vl- 
is, árengedménnyel. 

, telefon: 14-134.

:serépkályha berakás- 
bdá. Cserepes u. 4.
|sz?tt január 3-án a 
iadányi állomáson fe- 
sima szőrű, 60 cm 

2 éves juhász kan- 
Megtalálóját vagy 

avezetőjét pénzjuta- 
2 részesítem. Sáp, Dó. 

3.
fc esz tojást, Hajdúban 
El hampshire-lt, na- 
1 több százat Mainta­
in inlatot kérek 1399 

Postafiók 918.

tolunk mindazok- 
JS IMRÉN É nyírlu- 
esén megjelentek, 
púnkban részvéttel 

gyermekei.

Idatjuk, hogy LA- 
I v olt MAV-nyugdí- 
Ban elhunyt. Bú- 
1 kedden délután 3 
Eltemető I. o. rava- 
1 polgári szertartás 
lk: özv. Bódis Im­

itál tudatjuk, hog 
1 nyugdíjas 78 éves 
I Hamvasztás utáni 
liar hó 26-án, szer­
ekor lesz a Közte- 
Blozó termében a 
■irtása szerint. A 
1 Lakás: Debrecen, 
útja 77. II. em. 8.

hal tudatjuk, hogy 
EMRE nyugdíjas 79 
lunyt. Hamvasztás 
la Január hó 25-én, 
I 9 órakor lesz a 
ravatalozó tcrmé- 
kartás szerint. A 
I Lakás: Debrecen,

hal tudatjuk, hogy 
I Cipész Ktsz nyűg- 
kában elhunyt. Te- 
I 25-én, kedden dé- 
]a Köztemető I. o. 
Iböl polgári szer­
it. gyászoló család.

Bajcsy-Zsilinszky

atjuk, hogy 
Izékely Ró- 
ínyt. Temc- 
:edden dél- 
öztemető I. 
i görög ka- 
Lsa szerint, 
íenye, uno- 
tai. Lakás:

hal tudatjuk, hogy 
Táll. vizsgázott fo- 

hó 16-án, 63 éves 
lui elhunyt. Teme- 
fc-án, szerdán dél- 
Ibz a Köztemető L 
tűéből a ref. egy-
fcerlnt. A gyászoló 
ltogatások mello-

h dunk nilndazok- 
|I GYÖRGY nyug- 

megjelentek és 
Inában részvéttel 
hzoló család.

mlndazok- 
íOSNE te- 
mélv féj- 
ztoztak. A

köszönetét mlnd- 
[szeretett férjem, 
MIKLÓS temetésén 
fájdalmamban ve-

Hat szakosztály 
160 sportoló

Közgyűlés Nyíradonyban
A nyíradonyi művelődési 

házban került sor a Nyírado­
nyi Szövetkezeti SE közgyű­
lésére. Az elnöklő Birinyi Jó­
zsef ügyvezető elnök köszön­
tötte a megjelenteket, köztük 
Sarudi Sándor országgyűlési 
képviselőt, a község párt-, 
tanácsi és társadalmi szervei­
nek vezetőit, képviselőit, a 
110 sportolót, pártoló tagot. 
A sportegyesület elmúlt évi 
munkájáról szóló beszámolót 
Szombati Gábor sportköri el­
nök ismertette.

Egy esztendővel ezelőtt, 
1976. január 21-én tartott ve­
zetőségválasztó közgyűlést a 
sportegyesület, amikor is ki­
lenctagú elnökséget és há­
romtagú számvizsgáló bizott­
ságot választott a tagság — 
négy évre. Azóta eltelt egy 
esztendő, s ezalatt az elnök­
ség munkaterv szerint dolgo­
zott, tíz alkalommal tartott 
ülést. A vezetőség gyümöl­
csöző kapcsolatot tartott fenn 
a járási sportfelügyelőséggel, 
a község vezető szerveivel, a 
bázisvállalatok vezetőivel.

A beszámoló a továbbiak­
ban az elmúlt évi célkitűzé­
sekről emlékezett meg, s is­
mertette a hat szakosztály te­
vékenységét, eredményeit. A 
szakosztályokban 160 sporto­
ló tevékenykedik.

Az asztalitenisz szakosztály 
csapata részt vesz a járási 
bajnokságban, az elmúlt év 
folyamán versenyeztek a 
községi és a járási sparta- 
kiádokon — a III. osztályú 
járási bajnokságon Verdes 
Mihály negyedik helyezést 
ért el. Az utánpótlást az ál­
talános iskola biztosítja. Ter­
vükben szerepel női asztali­
teniszezők bevonása a szak­
osztály életébe.

Kézilabdában női é§ férfi 
csapata is van a Nyíradony- 
nak. A férfi együttes a me­
gyei II. osztályban szerepelt 
és szerepel ebben az évben is. 
A női csapat a járási bajnok­
ság utolsó előtti helyén vég­
zett. Ebben a szakosztályban 
sok gondot fordítanak a fia­
talításra, az utánpótlás biz­
tosítására.

A sportkör legnagyobb 
szakosztálya a labdarúgó, 
amely három csapatot szere­
peltet. A felnőtt együttes az 
1975—76-os idényben a 12., az 
ifjúsági a 13. helyen végzett, 
az őszi idény végén a felnőtt 
csapat a 14., az ifjúsági 
együttes a 13. helyen áll.

Serdülő csapatuk is szerepel 
a megyei bajnokságban. A 
szakosztály el szeretné érni, 
hogy a megyei I. osztályban 
ne a kiesés ellen harcoljon, 
hanem feljebb zárkózzék, en­
nek útját abban jelölte meg 
a beszámoló, hogy a" játéko­
sok Nyíradonyban dolgozza­
nak, mert többen debreceni 
munkahelyen vannak, s így 
sokszor többen nem vehetnek 
részt az edzéseken. A csa­
pat január 16-án elkezdte a 
felkészülést a tavaszi idény­
re, vasárnap már barátságos 
mérkőzésre fogadják a Nagy- 
kálló csapatát.

Az elmúlt évben ökölvívó 
szakosztály alakult a sport­
körben és 13 fiatal letette a 
technikai minimum vizsgát, 
azonban versenyeken még 
nem vettek részt. Az idén 
újabb serdülő és ifjúsági fia­
talokat igyekeznek beszervez­
ni a szakosztályba — és 
igyekeznek biztosítani a ver­
senyzési lehetőségeket is.

A sakkszakosztály csapata 
a járási bajnokság középme­
zőnyében végzett, a verseny­
zők részt vettek a téli spar- 
takiádon és szép eredménye­
ket értek el. A helyi általá­
nos iskolában több tehetséges 
fiatal sakkozó van, akiket 
igyekeznek bevonni a szak­
osztály munkájába. A termé­
szetjáró szakosztályban 26 
főt tartanak nyilván, de az 
elmúlt évben közös túrát 
nem szerveztek részükre.

A továbbiakban a különbö­
ző tömegsport jellegű rendez­
vényeken való részvételről 
számolt be a sportegyesület 
elnöke, a spartakiádok, ün­
nepi tornák, üzemi bajnok­
ságok eseményeiről hallhat­
tak a részvevők. A beszámoló 
befejező részében az ez évi 
legfontosabb célkitűzésekről 
volt szó, többek közt arról 
is, hogy tovább szükséges 
terebélyesíteni a tömegspor­
tot, az ilyen irányú rendez­
vényeket.

A számvizsgáló bizottság 
beszámolója után felszólalá­
sok következtek. Mindkét 
beszámolóhoz hozzászólt 
Sarudi Sándor, Keresztesi 
Zoltán, Szabó Antal, Kondor 
Zsigmond, Vass Mihály, Pau- 
lovich József, Tóth Vince, 
Perge Frigyes, Kiss István, 
Lázár László és Tasi Mihály.

Birinyi József zárszavával 
ért véget a Nyíradonyi Szö­
vetkezeti SE közgyűlése.
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ASZTALITENISZ
SZOMBATON ÉS VASÁRNAP:

Vidékbajnokság Debrecenben
Ismét rangos sportesemény­

re kerül sor Debrecenben, az 
új városi sportcsarnokban. Ma 
délután és vasárnap délelőtt 
a hajdú-bihari és a debrece­
ni szakszövetség rendezésé­
ben bonyolítják le a felnőtt 
női. férfi asztaliteniszezők 
országos vidékbajnokságát. A 
verseny alkalmából üdvözöl­
jük városunkban az ország 
minden részéből hozzánk ér­
kező vendégeket.

öt versenyszámban, női, 
férfi egyéniben és párosban, 
valamint vegyespárosban 
lesznek küzdelmek. A rende­
zőség elkészítette a kiemelé­
seket. meghatározta a küzde­
lem időbeosztását. Eszerint 
szombaton délután 2 órakor

a női és férfi párosok kezde­
nek, majd fél 4-től állnak 
asztalhoz a női, 4 órától pe­
dig a férfi egyéni verseny­
számban indulók. Vasárnap 
délelőtt 9 órától a vegyespá­
rosok küzdelmével folytató­
dik a verseny, majd az egyé­
ni versenyszámok elődöntői 
és döntői következnek. Az 
elődöntők és döntők mérkő­
zéseit három nyert játszmáig 
játsszák.

Az országos asztalitenisz 
vidékbajnokság ideje alatt a 
sportcsarnok igazgatósága a 
február 3-án sorra kerülő 

Magyarország—Lengyelor­
szág Európa Kupa teniszvia­
dalra is árusítja a belépője­
gyeket.

SPORTMOZGALOM
A sportági szakszövetség beszámolói és a sportegyesttletl közgyű­

lések során a következő rendezvények lesznek e hét végén a megyé­

ben.
Szombaton Sportszövetség: Lovasszövetség (Kartács utca 13. szám 

alatti erdészklubban, 9 óra). Spoitkörl közgyűlések: Derecske! Vörös 
Csillag, Ráránd, Balmazújvárosi Lenin TSE, Józsal Haladás és Ebes.

Vasárnap Sportszövetség: Tekeszövetség (megyei sporthivatal kis­
tanácsterme, 9 óra). - Sportköri közgyűlés: Görbeháza, művelődési 

ház, 9 óra.

J

Niki Lauda a volt For­
ma—1 világbajnok Brazíliá­
ban van, ahol Sao Paulóban 
vasárnap kerül sor a követ­
kező világbajnoki menetre. 
(Telefotó: AP — MTI — KS)

Egésznapos 
teremtorna 

a DVSC
sportcsarnokában

A MÁV-igazgatóság szak- 
szervezeti bizottságának test- 
nevelési és sportbizottsága ma 
reggel fél 9-től egésznapos 
teremtornát rendez a DVSC 
Vágóhíd utcai sportcsarnoká­
ban. Két sportágban lesznek 
küzdelmek a debreceni, a bu­
dapesti és a miskolci, vala­
mint a szegedi igazgatóságok 
csapatai közt, mégpedig fér­
fi kispályás labdarúgásban és 
női kézilabdában. A kispályás 
fociban a négy igazgatóság 
legjobbjai vetélkednek, a női 
kézilabdában a debreceni 
MÁV-igazgatóság a D. BIO- 
GAL együttesével mérkőzik. 
A program szerint az ünne­
pélyes eredményhirdetésre és 
díjkiosztásra este fél 6-kor 
kerül sor.

Hét végi sportműsor
Január 22., szombat 

Asztalitenisz

Városi sportcsarnok, 14 óra: 
Országos vidéki felnőtt női, 
férfi egyéni és páros bajnok­
ság, a megyei és a debreceni 
városi szakszövetség rende­
zésében. Első versenynap.

Cselgáncs

Dózsa sportcsarnoka, 14 
óra: Országos II. osztályú 
verseny, felnőttek részvételé­
vel, a D. Dózsa rendezésében.

Labdarúgás

DVSC sportcsarnoka, 9 órá­
tól: Kispályás torna a deb­
receni, miskolci, szegedi és 
budapesti MÁV-igazgatóság 
férfi csapatainak részvételé­
vel.

Január 23., vasárnap 
Asztalitenisz

Városi sportcsarnok, 9 óra: 
Az országos felnőtt női, fér­
fi vidékbajnokság befejező 
küzdelmei. Elődöntők, dön­
tők, a megyei és a debreceni 
városi szakszövetség rendezé­
sében.

Cselgáncs
Dózsa sportcsarnoka, 9 óra: 

Országos felnőtt II. osztályú 
verseny, a D. Dózsa rendezé­
sében.

Sakk
Arany Bika Bartók Terme, 

8.30 óra: A hajdú-bihari me­
zőgazdasági termelőszövetke­
zetek szövetségének megyei 
versenye 28 csapat részvéte­
lével, 6—10. forduló és ered­
ményhirdetés. — Püspökla­
dányi Zoja Általános Iskola 
napközije, 9 óra: Járási női, 
férfi ifjúsági egyéni bajnok­
ság.

Az NB I. sorsolása
Pénteken délelőtt az OTSH 

tanácstermében az NB I-es lab­
darúgó klubok elnökei előtt is­
mertette az MLSZ „vezérkara” 
az 1976—77. évi bajnokság tava­
szi idényének sorsolását.

Krizsán József főtitkár elmon­
dotta, hogy a bajnoki küzdelem 
továbbra is szombat—szerda- 
szombat menetrendszerüséggel 
zajlik le.

Az MLSZ vezetése figyelembe 
vette az őszi sorsolás többször 
kritizált „gyengeségeit” és igye­
kezett a tapasztalatok felhaszná­
lásával elkészíteni a tavaszi 
ütemtervet.

Az NB I. tavaszi sorsolása: 
Március 5. (szombat) 18. for­

duló; kezdés: 14.30 óra. Ferenc­
város—Diósgyőr, Csepel—Salgó­
tarján. Kaposvár—Videoton, Do­
rog—Haladás, Dunaújváros—Rá­
ba ETO. Bp. Honvéd—Zalaeger­
szeg (16.30 óra), Békéscsaba— 
MTK-VM. Vasas—SZEOL, Tataba­
nya—Ü. Dózsa.

Március 12. (szombat) 19. for­
duló; kezdés: 14.30 óra. Ferenc­
város—Dorog, Diósgyőr—Csepel, 
MTK-VM—Dunaújváros, Hala­
dás—Kaposvár, Tatabánya—Va­
sas, Salgótarján—Békéscsaba, 
Videoton—Bp. Honvéd, Ü. Dó­
zsa—Zalaegerszeg (16.30 óra), Rá­
ba ETO—SZEOL.

Március 19. (szombat) 20. for­
duló; kezdés: 15 óra. Kaposvár— 
Ferencváros, Csepel—MTK-VM, 
SZEOL—Ü. Dózsa, Zalaegerszeg— 
Videoton, Vasas—Salgótarján, Bp. 
Honvéd—Tatabánya (17 óra), Do­
rog—Rába ETO, Békéscsaba— 
Haladás, Dunaújváros—Diósgyőr.

Március 23. (szerda) 21. for­
duló; kezdés: 15 óra. Ferencvá­
ros—Haladás, Kaposvár—Csepel, 
Békéscsaba—Bp. Honvéd, MTK- 
VM—Dorog, Ü. Dózsa—Rába ETO 
(17 óra), Videoton—Vasas, 
SZEOL—Tatabánya, Zalaeger­
szeg—Dunaújváros, Diósgyőr— 
Salgótarján.

Március 30. (szerda) 22. for­
duló; kezdés: 15 óra. Salgótar­
ján—Ferencváros, Csepel—SZE­
OL, Haladás—MTK-VM, Dunaúj­
város—Ü. Dózsa, Dorog—Vasas, 
Kaposvár—Bp. Honvéd, Tatabá­
nya—Békéscsaba, Videoton—Rá­
ba ETO, Diósgyőr—Zalaegerszeg.

Április 2. (szombat) 23. for­
duló; kezdés: 15.30 óra. Zala­
egerszeg—Ferencváros, Rába 
ETO—Kaposvár, Békéscsaba— 
Csepel, Bp. Honvéd—Dorog (17.30 
óra), MTK-VM—Salgótarján, Va­
sas—Dunaújváros, O. Dózsa— 
Diósgyőr (17.30), Tatabánya— 
Videoton, SZEOL—Haladás.

Április 9. (szombat) 24. for­
duló ; kezdés: 15.30 óra. Ferenc­
város—Rába ETO, Dorog—Bé­
késcsaba, Salgótarján—O. Dózsa, 
Bp. Honvéd—Dunaújváros (17.30 
óra), Diósgyőr—Vasas, MTK- 
VM—Zalaegerszeg, Kaposvár— 
SZEOL, Videoton—Haladás, Cse­
pel—Tatabánya.

Április 16. (szombat) 25. for­
duló; kezdés: 16 óra. Csepel—
Bp. Honvéd (Népstadion, 17.15 
óra), Ü. Dózsa—Vasas (Nép­
stadion, 19.00 óra), SZEOL—Fe­
rencváros, Rába ETO—MTK-VM, 
Haladás—Zalaegerszeg, Dorog— 
Kaposvár, Dunaújváros—Békés­
csaba, Tatabánya—Diósgyőr,
Salgótarján—Videoton.

Április 23. (szombat) 26. for­
duló; kezdés: 16 óra. O. Dózsa— 
MTK-VM (Népstadion, 17.15 óra), 
Vasas—Ferencváros (Népstadion, 
19.00 óra), Csepel—Dorog, Rába 
ETO—Bp. Honvéd, Haladás— 
Salgótarján, Békéscsaba—Kapos­
vár, Dunaújváros—Tatabánya, 
Zalaegerszeg—SZEOL, Videoton— 
Diósgyőr.

Május 4. (szerda) 27. forduló; 
kezdés: 16.30 óra. Vasas—Csepel 
(Népstadion, 17.15 óra), MTK- 
VM—Ferencváros (Népstadion, 
19 óra), Videoton—Ü. Dózsa, 
Diósgyőr—Bp. Honvéd, Salgó­
tarján—Dunaújváros, Tatabá­
nya-Haladás, SZEOL—Dorog, 
Kaposvár—Zalaegerszeg, Békés­
csaba—Rába ETO.

Május 7. (szombat) 28. forduló; 
kezdés: 16.30 óra. Bp. Honvéd— 
Ü. Dózsa (Népstadion, 17.15 óra), 
Ferencváros—Csepel (Népstadion. 
19 óra), Békéscsaba—Vasas, Ha­
ladás—Rába ETO, Zalaegerszeg— 
Salgótarján, Dunaújváros—Video­
ton, Dorog—Tatabánya, Diós­
győr—Kaposvár, MTK-VM—
SZEOL.

Május 11. (szerda) 29. forduló; 
kezdés: 16.30 óra. Ü. Dózsa—
Csepel (Népstadion, 17.15 óra), 
Vasas—Bp. Honvéd (Népstadion, 
19 óra), Dorog—Videoton, Diós­
győr—Haladás, SZEOL—Dunaúj­
város, Kaposvár—MTK-VM, Sal­
gótarján—Tatabánya, Rába ETO— 
Zalaegerszeg, Ferencváros—Bé­
késcsaba (16 óra).

Május 21. (szombat) 30. for­
duló; kezdés: 17 óra. Bp. Hon­
véd—MTK-VM (Népstadion, 17.15 
óra), Ferencváros—Ű. Dózsa 
(Népstadion, 19 óra), Csepel— 
Dunaújváros, Zalaegerszeg—Bé­
késcsaba, Rába ETO—Salgótar­
ján, Dorog—Diósgyőr, SZEOL— 
Videoton, Haladás—Vasas, Tata­
bánya—Kaposvár.

Június 1 szerda) 31. forduló; 
kezdés: 17" óra. MTK-VM—Vasas 
(Népstadion, 17.15 óra), Bp. Hon­
véd—Ferencváros (Népstadion, 
19 óra), Videoton—Csepel, Du­
naújváros—Dorog, Kaposvár— 
Salgótarján. Ü. Dózsa—Haladás, 
Diósgyőr—Rába ETO, Zalaeger­
szeg—Tatabánya, SZEOL—Békés­
csaba.

Június 4. (szombat) 32. forduló; 
kezdés: 17 óra. Ferencváros—
Videoton, Békéscsaba—Diósgyőr, 
Salgótarján—SZEOL, MTK-VM— 
Tatabánya, Rába ETO—Vasas, 
Haladás—Bp. Honvéd, Dorog— 
O. Dózsa, Kaposvár—Dunaújvá­
ros, Csepel—Zalaegerszeg.

Június 8. (szerda) 33. forduló; 
kezdés: 17 óra Dunaújváros—
Ferencváros, Videoton—Békés­
csaba, Vasas—Zalaegerszeg, Ü. 
Dózsa—Kaposvár, Tatabánya— 
Rába ETO, Haladás—Csepel, 
Diósgyőr—MTK-VM. Bp. Hon­
véd—SZEOL, Salgótarján—Dorog.

Június 11. (szombat) 34. for­
duló; kezdés: 17 óra. Ferencvá­
ros—Tatabánya, Békéscsaba—Ü. 
Dózsa, Zalaegerszeg—Dorog, Ka­
posvár—Vasas, Dunaújváros—Ha­
ladás. MTK-VM—Videoton, SZE­
OL—Diósgyőr, Bp. Honvéd—Sal­
gótarján. Rába ETO—Csepel.

Az értekezleten Bárót! Lajos 
közölte a 25-ös válogatott kere­
tét, amelyből a jövő héten je­
löli ki a tengeren túlra utazó 18 
játékost.

A keret:
Kovács László (Videoton), 

Gujdár Sándor (Bp. Honvéd). 
Mészáros Ferenc (Vasas) kapu­
sok.

Török Péter (Vasas), Martos 
Győző (Ferencváros), Kántor 
Mihály (Vasas), Bálint László 
(FTC), Kerekes Attila (Békés­
csaba), Kerek! Zoltán (Haladás), 
Rab Tibor (Ferencváros), Tóth 
József (U Dózsa) védők.

Nagy II. János (Videoton), 
Ebedli Zoltán (Ferencváros), 
Pintér Sándor (Bp. Honvéd), 
Zombori Sándor (Vasas), Tóth 
András (Ű. Dózsa) középpályá­
sok.

Fazekas László (Ű. Dózsa), 
Pusztai László (Ferencváros), 
Törőcsik András (Ű. Dózsa), 
Weimper István (Bp. Honvéd), 
Várad! Béla (Vasas), Magyar 
István (Ferencváros), Fekete 
László (Ü. Dózsa) és Kovács 
István (Vasas) csatárok.

Természetesen Nyilasi Tibor, 
a Ferencváros játékosa is tagja 
a bő keretnek, aki egészségileg 
már teljesen rendben van, ed­
zettségi állapota azonban nem 
olyan, hogy részt vehetne a ten­
geren túli vendégszereplésben.

A magyar labdarúgó-válogatott 
január 31-én utazik el és már­
cius 1-én vagy 2-án érkezik visz- 
sza Budapestre

EGY LÁNY CHICAGÓBAN
(USA, 14) VfG du. ma =/t4 6, 1/f9, 
vas. 3/i2, 3/t4, 6, l/«9, APOLLO du. 
hétfőn Vj4, 3<6, 8, APOLLO de. 
hétfőn ft 10, I/, 12, yt2, METEOR 
ma, vas. hétfőn 3, V«6, 3. LEGEN­
DÁK LOVAGJA (JANOSIK) (len­
gyel) VÍG de. ma V,10, */412. A 
SAH TÁNCOSNŐJE (szovjet) 
VlG de. ma t/i2. A KARD (ma­
gyar) APOLLO du. ma V24, ;/t6, 8. 
vas. 3/(2, <:24, 3/«6, 8, APOLLO de. 
ma V410. V*12, '/<2, HlRADö de. 
hétfőn '/2I0 V-12, 3/t2, HÍRADÓ du. 
hétfőn 3/i4, 3/<6, 3/t8. A REJTEL­
MES SZIGET (francia—olasz) 
HÍRADÓ de. ma VjlO, HÍRADÓ 
du. ma, vas. 3/42 és 3A8. BESZ­
TERCE OSTROMA (magyar) 
HÍRADÓ de. ma ',,12. 3„2, HÍR­
ADÓ du. ma. vas. 3/44, 3/46. DE 
HOVA TONT A 7. SZAZAD? 
(francia) VÍG du. hétfőn í44, 6, 
’,'49. VÍG de. hétfőn V4IO, Y,12, 142, 
HORVATH A. hétfőn V26. KABA­
RÉ (USA. 16) KLINIKA vas. 5. 
EMLÉKEZZ A NEVEDRE (szov­
jet) HORVATH A. vas. 3. 5, 7. 
SZERELMEK ÉS ELŐÍTÉLETEK 
(cseh.) MŰVÉSZ ma. vas. ;:43, 5. 
VÉR ÉS VIRÁG (japán) MŰVÉSZ 
ma, vas. ‘/,8. SZÉPEK ÉS BO­
LONDOK (magyar) KLINIKA 
hétfőn 5. EGY KÜLÖNÖS SZE­
RELEM (olasz) Fegyveres erők 
klubja vas. 4. V27. HAREM A SI­
VATAGBAN (szovjet) VlG MESE 
ma, hétfőn 3 <4, 6, vas. 3'42, "v44. 6. 
ROBINSON CRUSOE (szovjet) 
METEOR MESE ma. hétfőn 3 44. 
6, vas. 10. 3/A4, 6. FILMMÚZEUM 
hétfőn */26, 8 zártkörű, bérletes 
előadás kedden *.'26. 8. ALLAT AZ 
EMBERBEN (francia) nyilvános 
előadásban. MATINÉ: KÉT BAL- 
LAB AZ EZREDBEN METEOR 10. 
VlG 11. OLSEN TERVEZ, A BAN­
DA VÉGEZ APOLLO 11.

A fegyveres erők filmszínházá­
ban minden pénteken 5 és 128 
órakor filmvetítés van. Vasárnap 
4 es y27 órakor mopresszó jellegű 
előadást tartunk. Az előadások 
nyilvánosak, bárki megtekintheti.

CSOKONAI SZÍNHÁZ 
Ma 7-kor Carmen, bérletszünet. 
Heller Tamás felgyógyult be­

tegségéből és ismét játssza Musz- 
tafa bej szerepét a Csokonai 
Színház Bál a Savoyban című 
nagyoperettjének előadásain. 

HUNGÁRIA 
KAMARASZlNHAZ 

Ma 5-kor Névnap, H.-B. m. 
Textil, b.

Csokonai Színház műsora Jan. 
25—30-ig:

Január 25. k. NINCS ELOADÄS. 
26. sze. Hamlet. Megyeri-b. 1—2. 
(7 ó.). 27. cs. Hamlet. Somlay-b. 
1—2. (7 ó.). 28. p. Lila ákác. OJ- 
házy-b. 1—2. (7 ó.). 29. szó. Lila 
ákác. Thuróczy-b. 1—2. (7 ó.). 30. 
v. Hamlet, Petőfi ifi. b. (10 ó.). 
30. v. Lila ákác, Rátkay-b. 1—2. (6 
ó.).

Hungária Kamaraszínház műso­
ra jan. 25—30-ig:

Jan. 28. p. Félbehagyott nők,

Szerdahelyl-b. 1. (7 ó.). 29. szó. 
Félbehagyott nők, Szerdaheiyi-b. 
2. (7 ó.). 30. v. Félbehagyott nők, 
Hevesi-b. 1. (fél 3 ó.). 30. v. Fél­
behagyott nők. bérletszünet (7 ó.).

BUDAPEST, 1. műsor

8.28 Műsorismertetés. 8.30 Idő­
sebbek is elkezdhetik ... Tévé- 
torna (ism.). 8.35 Látókör (ism.). 
9.20 Marco Polo. Olasz—francia 
film (ism.). 11.00 Művészeti maga­
zin (ism.). 12.00—13.00 Kék fény 
(ism.). 14.13 Műsorismertetés.
14.15 Café Hungária. Az MTV és a 
WWF (Köln) koprodukciója. A 
lecke. 14.45 Melyiket az ötezer­
ből? 15.00 Mexikói pillanatok. Rö­
vidfilmsorozat (ism.). 16.00 „Fo­
cifarsang.” Nemzetközi női és 
öregfiúk teremtorna. 17.40 Rek­
lám. 17.45 Hírek. 17.50 A költészet 
játékai. „Így írtok ti.” 18.20 Két 
korszak között. A Horizont szer­
kesztőség műsora. 18.50 Egymillió 
fontos hangjegy. A televízió 
könnyűzenei sorozata. 19.05 Stop. 
Közlekedj okosan 1 3. rész (ism.). 
19.10 Cicavízió. 19.20 Idősebbek is 
elkezdhetik . . . Tévétorna. 19.30 
Tv-híradó. 20.00 Columbo. Ame­
rikai filmsorozat. Zavaros vize­
ken. 21.30 Csajkovszkij: V. szim­
fónia. A Berlini Szimfonikus Ze­
nekart Herbert von Karajan ve­
zényli. 22.20 Tv-híradó 3. 22.30— 
23.55 Lopott csókok. Francia film.

BUDAPEST, 2. műsor

20.00 Műsorismertetés. 20.01 Bir­
git Nilsson. 21.05 Tv-híradó 2. 
21.25—23.50 Ezeregyéjszaka. Szín­
padi játék két részben. A KÖr- 
színház előadása, felvételről. (18 
éven felülieknek!)

POZSONY

Iránytű. A néphadsereg műsora. 
9.00 Híradó. 9.15 Robinson Crusoe. 
(5. rész.) 10.05 Gyerekeknek- 12.25 
Pedagógusoknak. 13.05 Az Ómega- 
akció (ism.). 14.20 Tanácsadás.
14.30 Híradó. 14.45 Modellezők.
15.45 Vetélkedő. 16.25 Skoda 
Plzen—Ceské Budejovice jégko­
rongmérkőzés. 19.30 Cartouche. 
(Francia film.) 21.20 Sportered­
mények. 21.30 Vetélkedő. 22.25 Ti­
pikus női reakció. (Tv-komédia.)

BUKAREST

15.50 Riportfilm. 16.15 Román 
női kézilabda-mérkőzés. 17.25 
Részletek Lehár: „Éva” című 
operettjéből. 18.05 A gyerekek 
kedvenc hősei. 18.30 Tv-híradó. 
19.00 Tv-enciklopédla. 19.55 A 
„Kojak” című folytatásos film.
20.45 Szatíra és humor. 21.45 Tv- 
híradó. 21.55 Balladaest. 22.20 A 
televízió sportja.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

17.00—18.30 Műsorismertetés — 
Hírek — Időjárás — Hallgatóink 
kívánságműsora — Tallózás a 
hét műsoraiban — Lapszemle, 
műsorelőzetes.

KÖZLEMÉNYEK
Áramszünet lesz január

27-én, 8.00—15.00 óráig a Sámsoni 
út páros oldala 10. számtól az 56. 
számig, páratlan oldala a 17- 
számtól a Gábor Áron utcáig, a 
Thököly u„ Zrínyi u. a 21. szám­
tól, a Baksai Sándor u., a Sza­
badság úttól, az Abonyl u., Ke-

Január 30-án kezdődik az MNK
A Magyar Népköztársasági Ku­

pában január 30. az első játék­
nap, majd sorban így következ­
nek az események:

Január 30. Ferencváros—Pécsi 
MSC, Vasas—Bp. Honvéd, Ü. 
Dózsa—Dunaújváros, Békéscsa­
ba—SZEOL, Csepel—ZTE, Ajkai 
Alumínium—Olajbányász (még 
selejtező mérkőzés), Józsal Ha­
ladás—Záhony.

Február 2. SBTC—MTK-VM, 
Olajbányász—MAV-DAC, DVSC— 
DVTK, Dunaújváros—SZEOL, 
Vasas—Dorog.

Február 5. Videoton—Olajbá­
nyász, MAV-DAC—DVTK, Tata­

bánya—Dunaújváros, Dorog—Va­
sas, SZEOL—Ü. Dózsa.

Február 9. DVTK—Olajbányász, 
Videoton—MAV-DAC.

Február 12. Olajbányász—Vi­
deoton, DVTK—MAV-DAC.

Február 16. MTK-VM—Pécsi 
MSC, Olajbányász—DVTK. Va-
cQ Q_

Február 23. Vasas—ZTE, Bé­
késcsaba—Tatabánya, DVTK— 
Videoton.

Február 26. MTK-VM—SBTC, 
Tatabánya—Ü. Dózsa, Dunaúj­
város—Békéscsaba, ZTE—Vasas.

A márciusi MNK-műsort az 
MLSZ később adja ki. (MTI)

resztszegi u„ a Magyar utcától a 
11. számig, a Kengyel u., Sarkan­
tyú u., Kacagány u„ Lóding u„ 
Mátyás király u„ a Magyar ut­
cáig, a Szeremley utcán, a Cecí­
lia, Kender, Uona, Búza utcán; 
január 28-án 8.00—15.00 óráig a 
Bolyai u„ a Mikszáth Kálmán 
utcáig, a Hatvani I. u., Sestakert 
u., Poroszlay út, Pápay úttól a 
Mártonfalvi utcáig, a Komlóssv 
utcán a Tanácsköztársaság útjá­
töl a Mártonfalvi utcáig, (x)

Péteri laszlO fényké­
pész mühélyét megnyitotta. Vál­
lalja mindennemű színes riport­
fotó készítését. Amatőrmunkák 
kidolgozása 3 nap alatt. Cím: 
Debrecen, Fényes udvar 10. IX. 
em. 30. Telefon: 11-951. (x)

KELET-MAGYARORSZAGI RÖ­
VID- ÉS KÖTÖTTÁRU NAGY­
KERESKEDELMI VÁLLALAT 
debreceni lerakata MNB 340—09994 
feliratú vállalat bélyegzője ja­
nuár 18-án elveszett. A bélyegzőt 
érvénytelennek tekintjük. Kelet- 
RÖVIKÖT, Debrecen, (x)
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Dolgozókat alkalmaznak
Férfi segédmunkásokat, három 

műszakra női betanított munkáso­
kat felvételre keres az Alföldi 
Nyomda, Böszörményi út 6. Jelent­
kezés a vállalat munkaügyi osztá­
lyán.

Havazás esetén alkalmi hómunká­
sokat reggeli és délutáni műszakra 
felvesz a Köztisztasági Szolgáltató 
Vállalat. Jelentkezés: Szabadság út­
ja 1. szám alatt.

Csőszerelő-ipari Vállalat felvétel­
re keres bádogos, szigetelő, mázoló, 
állványozó szakmunkásokat és be­
tanított munkásokat változó mun­
kahelyre. Keres továbbá minősített 
hegesztőket budapesti munkahely­
re. Ctiköltség-, szállás- és étkezés- 
hozzájárulást a vállalat biztosít. Je­
lentkezés: CSŐSZER 34-es Építés­
vezetőség, Debrecen, Mikepércsi 
út 5.

A KLTE Szervetlen Kémiai Tan­
széke vegyésztechnikust felvesz 
műszeres laboratóriumi munkára. 
Jelentkezni lehet: úi kémiai épület 
IV. emeleti irodájában.

Gépírni tudó pénzügyi előadót 
keres felvételre a Debreceni Mes­
terséges Termékenyítő Főállomás 
(Pallagi út). Jelentkezés a főköny­
velőnél.

Központi agronómusi, takarmány- 
és rétlegelö-gazdálkodási főágazat- 
vezetői, kertészeti főágazat-vezetői, 
növénytermesztési ágazat vezetői, 
üzemgazdász! munkakör betöltésére 
lehet pályázni az álmosdj Búzaka­
lász Mg. Tsz-nél személyesen vagy 
írásban a termelőszövetkezet elnö­
kénél. Követelmény egyetemi vagy 
főiskolai végzettség. 3 év gyakor­
lat. Fizetés TOT-irány elvek 2. ka­
tegóriája szerint.

Mezőgazdasági gépész üzemmér­
nököket gépjavítást üzemvezetői, 
szervizüzem-vezetői munkakörbe, 
anyaggazdálkodási osztályvezetőt, 
gyors- és gépírót gépírói munka­
körbe, közgazdasági szakközépisko­
lai végzettséggel vagy érettségivel 
rendelkező dolgozókat bérelszámo­
lási, könyvelési munkakörbe keres 
felvételre a Hajdúnánási Állami 
Gazdaság. Gyakorlattal rendelke­
zők előnyben. Fizetés megegyezés 
szerint. Jelentkezést írásban vagv 
személyesen az alábbi címre kér­
jük: 4085 Hajdúnánás—Tedej.

A Hajdú-Bihar megyei Állat­
egészségügyi Állomás (Debrecen, 
Diószegi út 30.) dolgozókat alkal­
maz éjjeliőri munkakörbe.

A Debreceni Közlekedési Válla­
lat felvesz építészmérnököt, vagy 
üzemmérnököt — lehetőleg útépíté­
si gyakorlattal — előkészítő mun­
kakörbe. továbbá ipari és építőipari 
gyakorlattal és felsőfokú végzett­
séggel rendelkező számviteli veze­
tőt, valamint "útépítő művezetőt 
középfokú végzettséggel. Jelentke­
zés: Blaháné u. 2. sz. alatt, a sze­
mélyzeti vezetőnél.

Takarítónőt és segédmunkást fel­
vesz a Centrum Áruház, Vörös 
Hadsereg útja 34—36.

Hegesztőt, esztergályost, lakatost 
alkalmaz az ÉPGÉP Alkatrészgyár, 
Debrecen, Ispotály utca 10. szám.

3—5 éves szersz-lmszerkesztöi gya­
korlattal rendelkező gvártásfejlesz- 
tó technológust, lakatos, hegesztő 
szakmunkásokat, segédmunkásokat 
felvesz a Mezőgazdasági Felszere­
léseket Gyártó Ipari Szövetkezet, 
Debrecen, Hatvan u. 58.

Egy műszakos munkaidő-beosztás­
sal varrni tudó gyermekes anyákat 
varrodai munkára felveszünk Gya­
korlattal rendelkezők előnyben. Je­
lentkezés: Debreceni Minőségi
Szabó Szövekezet, Debrecen, Vö­
rös Hadsereg útja 38.

A Debrecen megyei városi Ta­
nács V. B. művelődésügyi osztálya 
szerződéses gépírót azonnal fel­
vesz.

Egyműszakos, könnyű fizikai 
munkára segédmunkásokat, éjjeli­
őrt felveszünk. Jelentkezni lehet: 
Debreceni Üvegipari Szövetkezet, 
Sebes utca 10.. műszaki iroda.

A Minőségi Szabó Szövetkezet 
felvesz gépírókat és egy fő anyag- 
könyvelőt. Jelentkezés: Debrecen, 
Simonffy utca 13. szám.

Lakatosokat. villanyszerelőket 
festőket, felülről vezérelt darura 
férfi darukezelőt, segédmunkáso­
kat és takarítónőket alkalmaz a 
MAv Járműjavító üzem.

ügyviteli munkakörbe érettségi­
zett női dolgozót alkalmaz szerző­
déses munkaviszonyba az Állami 
Biztosító Debrecen városi Fiókja, 
Hatvan u. 1. fszt.

Mezőgazdaságigép-szerelőt, hid­
raulikus kotrógépkezelöt, gépkocsi­
vezetőt és tervező technikust alkal­
maz az Alsónyírvíz Vízgazdálkodá­
si Társulat, Debrecen, Tengerész u. 
7. szám.

A Hortobágyi Állami Gazdaság 
felvételt hirdet szállítóüzemi vezetői 
munkakör betöltésére. Felvétel: 
legalább 5 éves gyakorlat adott 
munkaterületen. Közép- vagy felső­
fokú végzettség és felsőfokú szál­
lítási szakvizsga. Fizetés meg­
egyezés szerint. Jelentkezni lehet 
személyesen vagy írásban a gazda­
ság személyzeti osztályán.

A Vetőmag Vállalat felvesz gya­
korlattal rendelkező, gépírni tudó 
adminisztrátort. Jelentkezni lehet: 
a vállalat központjában, Vörös 
Hadsereg útja 54. I. em.

Bérelszámolásban, könyvelésben, 
gépkönyvelésben jártas érettségi­
zett dolgozókat felveszünk. Gabo­
naforgalmi és Malomipari Vállalat, 
Debrecen, Széchenyi u. 13. Jelent­
kezés a munkaügyi osztályon.

Egy fő takarítónőt, egy fő kony­
hai dolgozót azonnali belépéssel 
felveszünk. Péchv Mihály Építőipa­
ri Kollégium, Debrecen, Varga u. 4.

Nyolcadik osztályosok! Pályavá­
lasztáskor jelentkezzetek bútorasz­
talos tanulónak a Debreceni Bútor­
gyár központi és hajdúszoboszlói 
üzemegységébe. Pontos cím: Deb­
recen. Kishegycsi út 13., Hajdúszo­
boszló, Rózsa Ferenc u. 10—12.

A Gabonaforgalmi Vállalat hajdú- 
böszörményi és balmazújvárosi 
üzeme felvesz rakodó- és üzemi 
munkásokat. Jelentkezés az üzem 
vezetőjénél.

Felveszünk 1 fő építőiparban jár­
tas árelemzőt 1 fő gyors- és gép­
írót. Jelentkezés: Festő, Kályhás és 
Szakipari Szövetkezetnél, Debrecen, 
Dimitrov utca 49. sz. alatt.

A Minőségi Szabó Szövetkezet fel­
vesz egyműszakos beosztással varr­
ni tudó dolgozókat javítási mun­
kálatokra. Jelentkezés: Debrecen, 
Pásti u. 2. sz., 25-ös részleg.

Gyors- és gépírót azonnali liatály- 
lyal felvesz titkárnői beosztásba a 
Magyar Hűtőipar debreceni gyára. 
Diószegi út 3. szám.

A VASVILL Kereskedelmi Válla­
lat Hajdú megyei Kirendeltsége 
azonnali belépéssel alkalmaz gyors- 
és gépírót. Jelentkezés a munka­
ügyön, Debrecen, Vágóhíd utca 7'B. 
szám, I. emelet.

A Kelet-magyarországi MÉH 
Nyersanyag-hasznosító Vállalat, 
Debrecen felvételre keres debre- 
cen—szikgáti telepére felvásárlás- 
szervezőt, szállítási művezetőt, rak­
tárost, rakodógép-kezelőt, tar­
goncakezelőt, MTZ-markolókezelőt 
és gépkocsivezetőket, valamint ra­
kodó segédmunkásokat. Központi 
munkahelyre megfelelő szakvizsgá­
val és gyakorlattal rendelkező 
idöelcmző-normafelelőst, elszámol­
tató-tablóellenőrt. Jelentkezés:
Debrecen, Külső vásártér 3.. mun­
kaügy.

A Zsákai ÁFÉSZ több személyes 
önkiszolgáló élelmiszerboltjába ve­
zetői, vezetőhelyettesi, tovább 
hentes és mészáros munkakörbe 
szakmai képzettséggel rendelkező 
dolgozókat keres. Útiköltséget fel­
vétel esetén térítünk. Jelentkezés: 
Zsákai ÁFÉSZ, központi iroda. 4142 
Zsáka, Vörös Hadsereg u. 4.

A Mikepércsi Szociális Otthon 
villanyszerelő szakmunkást vesz 
fel, fizetés megegyezés szerint. Je­
lentkezés az intézet vezetőjénél, 
Mikepércs 12.

A Kelet-magyarországi Vízügyi 
Építő Vállalat vállalkozási osztóivá 
felvételre keres építőipari műnk ik 
előkészítésében jártas felső-, eset­
leg középfokú végzettségű munka­
erőt. Jelentkezés a vállalat vállal­
kozási osztályvezetőjénél. Debre­
cen, Széchenyi u. 46. sz.

A Közmű- és Mélyépítő Vállalat 
építőipari technikust vagy üzem­
mérnököt laboránsnak felvesz. Je­
lentkezés: Debrecen, Vágóhíd u.
12 C.

Nyolc általános iskolai végzettsé­
gű nőket anyagmérőnek felvesz az 
ÉRDÉRT Vállalat 3. sz. telepe. Deb­
recen, Balmazújvárosi út.

Azonnali belépéssel felveszünk 
vizsgázott kazánkezelőket, nem 
nyugdíjas őrportást, tehergépkocsi- 
vezetőt (kis teherkocsira), valamint 
vizsgázott targoncavezetőt (Diesel- 
viilástargoncához). Debrecent Hő- 
szolgáltató és Vasipari Vállalat, 
Debrecen, Tüzér u. 4. szám. (Zá­
kány utcából.)

Gyakorlattal rendelkező bérelszá­
molót, bérellenőrt és adminisztrá­
tort felvesz az Alföldi Vendéglátó 
Vállalat. Jelentkezés: Debrecen, 
Kossuth Utca 21. szám alatt.

A Debreceni Villamosipari Szö­
vetkezet felvesz híradástechnikai 
alkatrészraktárost, valamint szer­
vizadminisztrátort. Jelentkezés: 
Debrecen, Révész tér 2., munkaügyi 
osztály.

A Szalag- és Zsinórgyár hajd 
böszörményi gyára felvesz: 14. évet 
betöltött női dolgozókat szövői 
munkakörbe, érettségizett lányokat 
irodai munkára, érettségizett fi - 
kát vagy lakatos szakmával rendel­
kezőket segédművezető-gyakor- 
noknak, segédmunkást, takarítónőt. 
Telentkczés a gyár munkaügyi osz­
tályán, 4220 Hajdúböszörmény, Ki­
nizsi tér 5.

A Debreceni Villamosipari Szö­
vetkezet biztonságtechnikai részle­
ge felvesz egy fő gyakorlattal 
rendelkező fel ül vizsgálót, egy fő 
nagv gyakorlattal rendelkező jegy­
zőkönyv-összeállító gépírót. Jelent­
kezés a műszaki irodán. Debrecen, 
Révész tér 2.

Azonnali belépéssel felveszünk 
takarítónőket. Irinyi János Élelmi- 
szeripari Szakközépiskola. Debre­
cen, Irinyi u. 1. Jelentkezés a gond­
noknál.

Gépkocsirakodókat, vizsgázott kö­
tözőket azonnali belépéssel felvesz 
a Debreceni Építőipari Szövetkezet, 
Monostorpályj út 5—7., szállítás- 
vezető.

Felvételre keresünk kotrómeste­
reket, DT-vezetöket, traktorveze­
tőket, kenői munkakörhöz segéd­
munkásokat. Jelentkezés: Berettyó 
Vízgazdálkodási Társulat, Berettyó­
újfalu. Széchenyi u. 8.

Az ELZETT Művek berettyóújfa­
lui gyára felvételre keres gyakor­
lattal rendelkező gépi forgácsoló 
szakmunkásokat, esztergályos, ma­
rós, gyalus, szikraforgácsoló, idom­
köszörűs munkakörökbe, vala­
mint szerszámkészítőket, gépla­
katosokat, hegesztő szakmunká­
sokat és minősített hegesztőket. Je­
lentkezés személyesen vagy írásban 
a gyár munkaügyi osztályán, 4101 
Berettyóújfalu, postafiók 16. Szé­
chenyi u.

A Liszt Ferenc Zeneművészeti 
Főiskola debreceni tagozata azon­
nali belépéssel alkalmaz egy fő ta­
karítónőt.

Gyors- és gépírónőt gyakorlattal 
felveszünk. Debreceni Építőipari 
Szövetkezet, Hatvan utca 43., sze­
mélyzeti vezető.

X TIGAZ debreceni üzemegység 
sz-nkszervezeti bizottsága azonnali 
belépéssel felvesz gépíró adminiszt­
rátort. Jelentkezés: Mikepércsi út 
2. szám, szakszervezeti titkár.

Érettségizett, gépírni tudó pénz­
tárost, nyugdíjas mérlegképes 
könyvelőt belső ellenőri munka­
körbe, érettségizett fiatal férfiakat 
segédmüvezetö-gyakornoknak, be­
tanított munkára nőket, férfi se­
gédmunkást felvesz a Szalaggyár, 
Bethlen u. 32.

VÁLLALATOK, INTÉZMÉNYEK, MAGÁN­
ÉPÍTKEZŐK, FIGYELEM!

A SZANÁLT LAKÁSOKAT LEBONTÁSRA

ÁRVEREZÉS
ÜTJÁN ÉRTÉKESÍTJÜK 

Árverést 1977. január 25-én és 28-án tartunk 
9 órakor a Monti ezredes utca 3. szám alatti alagsorban. 

Az árverésre kerülő épületek jegyzéke megtekinthető
vállalatunk hirdető tábláján.

DEBRECEN MEGYEI VÁROSI TANÁCS 
BERUHÁZÁSI VÁLLALAT 
Debrecen, Kossuth u. 12—14.

Iliiig

A 100—125 KG-OS SZERZŐDÉSES 
HÍZOTT SERTÉSEKÉRT 1977. ÉVBEN 
A FELÁRAKKAL EGYÜTT KILOGRAM­
MONKÉNT 27.— FT-OT FIZETÜNK.

Ezenfelül a vállalatunkkal együttműködő me­
zőgazdasági nagyüzemek és ÁFÉSZ-ek — a kis­
termelőktől szervezett és egy alkalommal leg­
alább 20 db-os tételben átadott sertéseknél — a 
kapott mennyiségi felárból kilogrammonként 
minimum 0,50 Ft-ot fizetnek a kistermelőknek.
AZ 1977. JANUÁR, FEBRUÁR, MÁRCIUS 
HAVI ÁTADÁSRA MÁR LESZERZŐDÖTT 
SÜLDŐK IS ÁTSZERZŐDHETŐK 
HÍZÓSERTÉS-ÁTADÁSRA.

Süldőátszerződéskor a kistermelőknek kifizet­
jük a süldőszerződésben vállalt — darabonként 
120 Ft-nak megfelelő — időszaki felárat.
A hizlaláshoz alapanyagot vásárolni szándékozó' 
kistermelők igényét is kielégítjük 

20—25 kg-os malacokat 36 Ft/kg-os,
26—60 kg-os süldőket 31 Ft/kg-os

áron értékesítünk részükre.
A vételárat készpénzzel kell kiegyenlíteni.

A KOCATARTÓ KISTERMELŐK ÁLLOMÁ­
NYÁNAK PÓTLÁSÁRA ÉS NÖVELÉSÉRE 
TÖBB ÉVES KOCAKIHELYEZÉSI AKCIÓT 
INDÍTOTTUNK.

A megfelelő feltételekkel rendelkező kisterme­
lők részére — az igénylést követő 3 hónapon be­
lül — mezőgazdasági nagyüzemekben nevelt és 
vemhesített, darabonként legfeljebb 4600 Ft ér­
tékű 2 hónapos vemhes kocasüldőt adunk hitel­
be.
A kocát három évig kell tenyésztésben tartani, 
az árát pedig másfél éven belül a szaporulatból 
természetben törleszteni.
Ha hizlalni, eladni vagy vásárolni kíván, kérjen 
részletes felvilágosítást körzeti felvásárlónktól 
vagy a vállalatunkkal együttműködő területileg 
illetékes mezőgazdasági nagyüzem, illetve 
ÁFÉSZ szakemberétől.

HMDÚ-BIHAR MEGYEI 
ILUTFORGRLMI ÉS HÚSIPARI 

VAlLALAT
DEBRECEN
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1977. január 22., szombat
Vince napja
A Nap kél 7.22 —
nyugszik 16.30 órakor

VARHATÓ időjárás 
szombat estig: Folytatódik 
a túlnyomóan borult, párás, 
többfelé napközben is kö­
dös idő, helyenként ónos 
szitálással. Gyenge, változó 
irányú szél. Várható legma­
gasabb nappali hőmérséklet 
mínusz 3, plusz 2 fok között. 
(MTI)

ÜJABB HÁROM TEREM­
MEL bővül a fertődi Eszter- 
házy-kastély múzeuma. Meg­
kezdődött a park rekonstruk­
ciója is, hogy a turistaidény­
ben teljes szépségében fogad­
hassa a látogatókat.

POLITIKAI VETÉLKEDŐT 
rendeznek január 23-án 18
órától Püspökladányban, az 
ifjúsági klubban.

NÉPMŰVÉSZET a lakás­
ban címmel előadást tarta­
nak Földesen, a Rákóczi Ter­
melőszövetkezet nagytermé­
ben január 24-én este 6 órai 
kezdettel.

MESEKLUBOT RENDEZ­
NEK Püspökladányban, az 
ifjúsági és úttörőházban ja­
nuár 22-én délután 5 órakor.

MEGKEZDTÉK a húsvéti 
füstöltsonka gyártását a Za­
la megyei Állatforgalmi és 
Húsipari Vállalat központi 
húsgyárában. Bőven lesz hús­
véti sonka, mivel a tavalyi 
500 mázsával szemben most 
1100 mázsát állít elő a gyár.

AZ IRODALOM és képző­
művészet című kiállítás ja­
nuár 27-ig látható Nagyrá- 
bén, a művelődési házban.

KÉT ÉVVEL EZELŐTT 
láttak hozzá a visegrádi Fel­
legvár helyreállításához és 
állagának megóvásához. Már 
elkészült az az épületrész, 
amelyben 150 négyzetméter 
alapterületű kiállítócsarnok 
kap helyet. A vár helyreállí­
tása 1980-ig fejeződik be.

A ZÖLDSÉGEK ÉS NÖVÉ­
NYEK viz, hő és fényigényé­
ről hallgathatnak meg elő­
adást az érdeklődök Debre­
cenben a központi kertbarát 
klub foglalkozásán, január 
24-én 17 óra 30 perces kez­
dettel.

DISCO-KLUB lesz ma, 
január 22-én 18 órától Deb­
recenben a Kossuth út 1. 
szám alatti Pódium-terem­
ben.

HAMIS VILÁGKÉPEK 
címmel tart előadást Zajácz 
György a csillagászati szak­
kör foglalkozásán január 26- 
án 17 óra 30 perctől, Debre­
cenben a Béke útja 18. szám 
alatt.

PERCZ JÁNOS ötvösmű­
vész kiállításának megnyitá­
sára kerül sor január 25-én
17 órakor Hajdúböszörmény­
ben, a művelődési központ­
ban. A kiállítás február 7-ig 
tekinthető meg, naponta 9-től
18 óráig.

FODOR MIHÁLY, a mont­
reali olimpia résztvevője lesz 
a vendége január 25-én a 
debreceni Oláh Gábor Klub­
könyvtárnak. Olimpiai él­
ményeiről számol be az ér­
deklődőknek.

Rejtvényte/tők 
figyelméből

A Napló 1977. január 1.1 szá­
mában megjelent keresztrejt­
vény helyes megfejtése: Tele 
pincét, kamarát, sok örömet e 
házban, boldogságot hazánkban 
ebben az új évben.

Könyvet nyertek: Akurátnl 
Sándorné Debrecen, Barna u. 
3.; Bacza Zoltánné Debrecen, 
Péterfia u. 31.; Balogh Sándor­
né Debrecen, Hámán Kató u. 
10.; Háló Magdolna Debrecen) 
Kossuth u. 47.; Llnzenbold An- 
talné Debrecen, Bajcsy-Zs. u. 
40.; Sípos Lajosné Debrecen, 
Fürst Sándor u. 46.; Dobi Csaba 
Debrecen, Tanácsköztársaság út­
ja 40.; Bagl János Balmazújvá­
ros, Dózsa Gy. u. 19.; dr. Ná- 
nássy Barnabás Kaba, Szabadság 
tér 19.; Tomka János Püspök­
ladány, Hösök tere C.

ÉVFORDULÓNAPTÁR
Száz évvel ezelőtt, 1877_ január 

22-én halt meg — 63 éves korá­
ban — Tavasi I.ajos író, peda­
gógus, a reformkor és az 1818-as 
forradalom nevelési mozgalmai­
nak egyik irányítója.

AZ ÁLLAMI BIZTOSÍTÓ 
díjemelés nélkül kiterjesztet­
te a vállalati betörésbiztosí­
tás kockázati körét. Például 
ha a vállalatok dolgozóinak 
ruhája, használati tárgyai a 
lezárt öltöze szekrényből, le­
lakatolt kerékpárjuk a táro­
lóhelyről betöréses lopás vagy 
rablás következtében elvész, 
kártérítést nyújtanak. Az áru 
és pénztovábbítóknak, ha a 
szállított érték biztosítva 
van, élet- és baleseti kárt, to­
vábbá ruhakárt is térítenek. 
Ezentúl az eszközök avultsá- 
gát sem veszi figyelembe az 
Állami Biztosító, így maga­
sabb lesz a kártérítés össze­
ge.

- JANUÁR 30-IG tekinthe­
tik meg az érdeklődők, na­
ponta 10-től 12 óráig és dél­
után 15-től 18 óráig Hajdú­
szoboszlón, a művelődési 
központban a debreceni fia­
tal fotósok stúdiójának kiál­
lítását.

GYERMEKRAJZOKBÓL 
rendeznek kiállítást január 
25-én Berettyóújfaluban, a 
művelődési központban. A 
kiállítást Szepesi Mihály ta­
nulmányi felügyelő nyitja 
meg.

AZ ASVÁNYGYÜJTÖK 
KÖRE január 27-én 18 órai 
kezdettel tartja foglalkozását 
Debrecenben, a Kossuth La­
jos Tudományegyetem Ás­
ványtani Tanszékének tan­
termében.
A LOTTÓ NYERŐSZÁMAI

6, 25, 70, 82, 88
GYERMEKSZlNP AD-VE­

ZETŐK módszertani tapasz­
talatcseréjére kerül sor ja­
nuár 23-án Debrecenben, a 
Pódium-teremben. A tapasz­
talatcsere során a győri Arra- 
bona együttes mutatja be 
produkcióját.

IFJÚSÁGI ÖSSZTÁNC lesz 
január 23-án 19 órától Haj­
dúböszörményben, a művelő­
dési központban. Játszik a 
Peer együttes.

DALAIM CÍMMEL mu­
tat be összeállítást Petőfi 
Sándor verseiből Mohai Gá­
bor előadóművész ma, januar 
22-én 18 órától a kismacsi
Arany János ifjúsági klub­
ban.

FRANCIA ÉS SPANYOL 
műveket adnak elő a Kodály 
Zoltán Zeneművészeti Szak­
középiskola művésztanárai 
január 26-án este fél 8 órai 
kezdettel rendezett hangver­
senyükön Debrecenben, az 
iskola Kodály termében. Mű­
soron: Ravel, Bozza, Poulenc, 
Albeniz, Saint-Saens, De 
Falla művei szerepelnek.

PALET JÓZSEF, a Ma­
gyarország főszerkesztője lesz 
vendége január 24-én este 6 
órától a hajdúhadházi Űj Ba­
rázda Termelőszövetkezetnek 
A tsz klubjában újságíró-ol­
vasó találkozóra kerül sor.

IFJÚSÁGI fúvószenekari 
hangverseny lesz Püspökla­
dányban a művelődési köz­
pontban január 24-én 18 órai 
kezdettel. A hangverseny 
után a Sárréti Népi Együttes 
és a Veritas Színpad műsorát 
tekinthetik meg az érdeklő­
dök.

A HORGÁSZOK RÉSZÉRE 
Debrecenben január 24-én. 
hétfőn 17 órakor előadást 
tartanak a pontyhorgászatá­
ról. Filmvetítés is lesz a 
pontyhorgászatról és a nö­
vényevő halakról. Az elő­
adást a METESZ Kossuth ut­
ca 8. szám alatti előadó ter­
mében tartják meg

A TISZÁNTÚLI ÁRAM­
SZOLGÁLTATÓ VÁLLA­
LATNÁL a villamosenergia- 
értékesítési terv majdnem 10 
százalékos emelkedést ért el 
az előző évihez viszonyítva. 
A hőenergia-értékesítés pe­
dig mintegy 17 százalékkal 
nőtt az elmúlt év során.
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Üzen a
„Csak az nenr 

útközben néha- 
kint, hogy hói 
el.” Darvas Józs 
gyón igaz gondoi 
dolom, érdemes 
a Filmnapok fal 
só alkalommal 
dó országos filrr 
kintünk nagy v 
bizodalommal. 
szatekinteni n< 
beknek, akik él ti 
tunk, s ném i kép 
máltuk az elmú 
S érdemes azol 
az a szerencse ji 
más korba szülei 

j szapillantást azi 
lenthetik, amely 
ezt a folyamatot 
ténelmet. a társ 
tehát közös életi 
tartom fontosnál] 
vénysorozatot, ar 
faluval, a magyi 
magyar pusztái 
alkotásainkat rr 
nagy visszatekiri 
te össze.” Ranód; 
suth-díjas filmri 
vált idéztük fel 
falun igen szép k 
ramfüzetének 
Jellemző sorok < 
vallanak: társad; 
mi önismeretünk 
hoz, reális értéi 
tatlanul szüksége 
gyelés is. Most. 
révén, a művészi 
tehetjük meg ezl 
lom egyik legjeti 
gére, az egyre v; 
paraszti rétegre 
okulásul. Olyan 
hatunk, országsz 
a felszabadulás i

I
tek, és marad 
filmtörténetünkn 
mennyi megfele! 
Áron-i igényessé 
gyünk olyan 
hogy vannak ti 
szolgáló filmek é 
vészi filmek: se 
tályzást ne fogáé 
tanítson-e a fiirí 
koztasson Törd 
j ességre: olyan 
náljunk, amelyi 
megjelenítő erő 
nak.” Idézzük 
tünkben a filmn 
tatandó Talpala 
muri, Hintónja 
Körhinta, Szakai 
pacsirta elkísér 
alatL Zápor, Fel 
Dísztérhez, Mee 

; ten őszi csillaga, 
tés. Sodrásban. I 
ezer nap. Hogy 
fák!. Eltávozott j 
16, Feldobott kq 
Meztelen vag>1 
Pókháló és az Á 
filmeket és okid 

: hetünk: érteim 
lesz a közös mű 
tehetik majd a v 
beszélgetések. \ 
mennyi bemutat! 
nek rendezők, szí 
kusok, a filmmu 
emberei is. Örs/ 
megyénkben is. 
püspökladányi. A 
egyeki és a febrd 
vari bemutatók 
többek között K 
Kósa Ferenc rerj 
Sándor író, Szirti 
művész — vitafóa 
ják tenni az esen

Alkalmassá tér 
a múltunk üzei 
ntinkre ható, s i 
haladást szolgáti 
lehessen átalakít
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